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BBEJAEHUE

VYyebHo-MeToaM4eCKOe MOcoOHe MO OpraHU3alMKi ayAUTOPHON U caMo-
CTOSITEJIBHOW pabOoThl MpETHA3HAYEHO VISl CTYACHTOB 1, 2 KypcoB, 00y4aro-
IIUXCSl O HarmpaBiaeHUIo moAroToBKU 13.03.02 «DekTpo3HepreTuka u dJIeK-
TpoTexHuKa». 3nanue coepKUT 3aaHus 11 UHAUBUTYaTIbHBIX JOMAITHUX
3aJlaHuii, oOlue TpeOOBaHUs K MX BBIMOJHEHUIO, TUIIOBBIE 3aJaHUsl C TOJ-
pobubiMu pemeHusamu. Coaepskanue U HabOp 3a/1a4 COOTBETCTBYIOT paboUeit
porpaMme JUCHUIUIMHBI U COCOOCTBYET (DOPMUPOBAHUIO U PA3BUTHUIO 00-
nienpodeccruonHanbHoi komnereHnuu OIIK-1 («cmocobeH pemiath 3amaadu
npodecCHOHANIbHONW JIeATEIbHOCTH Ha OCHOBE MCHOJB30BaHUSI TEOpETHYE-
CKMX M MPaKTHYECKUX OCHOB, MATEMATHUYECKOIro ammapara (QpyHaaMeHTalb-
HBIX HAYK»).

NunuBunyanbabie nomantHue 3ananus (MJ13) sBistoTcs oMHOM U3 OCHOB-
HBIX (DOPM TEKYIIIET0 KOHTPOJISI CaMOCTOSTENLHON paboThl cTtyneHToB. U3 co-
JIEpKaT KOMIUIEKT 3a/IaHWM, BBITIOIHSSI KOTOPBIE, CTYJEHTHI JJOJKHBI IPOJIEMOH-
CTpUPOBATh YMEHHE pEIIaTh TUIIOBBIC 3a/1a4M U MPOBOJIUTH THUIIOBBIE PACUETHI.
Cpoku BeimonHenuss /13 yka3pIBarOTCs B KaJ€HIAPHO-TEMATUYECKOM ILIAHE U
pertunr-mane. Onenka 3a 13 sBisieTcst CynecTBEHHOM KOMIIOHEHTOM OLIEHKH
CaMOCTOSITEJILHOM pa0OThI CTY/IEHTa B TCYEHUE CEMECTPA.

Henps UJI3 — nomoub CTyAE€HTaM 3aKpEeNuTh U OTpadOTaTh Marepual,
W3YUYCHHBIM HA JICKIUSAX W MPAKTUYECKUX 3aHATUSIX. J[JIST HOCTHIKEHUS 3TOU
LEeNU 3a7aHus MoJI00paHbl TakuM 00pa3oM, YTOObI OHU OXBATHIBAJIM BCE OC-
HOBHBIC TUIIBI 3a7a4.

O0mue TpedoBanus K BbinosiHenuo U/13

NunuBuayansHoe pomaiHee 3amanue (MJ13) MOKHO BBIMOIHSATHCS
CTYJEHTOM CaMOCTOATEIBHO U MO CBOeMy BapuaHTy. HoMep BapuaHTa omnpe-
JEJISIET MPEIOIABATENb.

3agaum B paboTe cieAyeT pacrosarath IO MOPSJIKY, MOJTHOCTBIO Tepe-
nuchiBas ycioBue. Pellienue 3a1au cineayeT usiarath noapooHo. Bee 3amnucu,
YePTEHKHU JOJKHBI OBITh AKKyPaTHBIMU, YETKUMHU U Pa300PUUBBIMH.

Ha kaxxmoit crpanuiie Terpaau HeoOXOUMO OCTaBUTH IOJIS MTUPUHOM
3-5 cM g 3amedaHui peueHszeHTa. CTpaHUIbl HyMEpPYIOTCH.

BrinonHeHHas paboTta caeTcs mpernojaBaTellio B yKa3aHHBIA UM CPOK.
PexomMeHtyeTcss BHUMATEIIbHO pa300paTh PeIieHUs TUIIOBBIX 3a7a4, KOTOPBIC
MIPUBOJIATCS B JAHHOM ITOCOOHH.

He 3auTeHHas pabota BO3BpamaeTcs CTYACHTY JJIS UCIPABICHUS OIIIH-
0ok. Bce ncnpapnenus ommoOOK AenaroTcsl B KOHIlE padoThl. McnipaBneHus B
TEKCTE MPOPELIEH3UPOBAHHON pabOThl HE JomycKaroTcs. PaboTy ¢ BbINOJ-
HEHHBIMH UCHPABICHUSIMU CIEAYET CIAaTh MPEINOJaBaTENI0 JIsi IOBTOPHOTO
PELIEH3UPOBAHUA.



COJEPXAHUE YYEBHOH JVCIIUIIIVHBI

Pa3fen 1. JIluHeiiHasi U BeKTOpPHasl a/iredpa, aHa/IMTHYeCKas reo-
MeTpus. JIuHeliHas areebpa. MaTpuiisl U oripefienutesid. CBoWCTBa ompe/ie-
nuTesieli, crocobbl UX BbIuMCIeHUs. [leiicTBusi Haf Matpuijamu. ObpaTHas
MaTpuiia. CHCTeMbl JIMHEMHBIX ajreOpanuyeckuX ypaBHEHHWM, UX pellleHHe
MeTozom ['aycca, mo npaBuiy Kpamepa, MaTpuuHbIM MeTOLOM. BekmopHas
anzebpa. CucteMbl KOOpDAWHAT Ha TIPSIMOM, TVIOCKOCTH, B TIPOCTpPAHCTRBeE.
BekTopsl, MHeWHbIE Oorepaluy Hafd, HUMU. [Ipoekiysi BeKTopa Ha OChb, Ha-
MpaBJIsItOLLMe KOCMHYca BeKTopa. CKansipHOe, BEKTOPHOE Y CMeIlIaHHOe TIPO-
M3BeleHus1 BEKTOPOB. AHanumuueckas eeomempus. [lpocterime 3amauv
aHa/IMTAYeCKOu reoMmetpud. [IpsiMasi Ha MIOCKOCTH. PasyivuHble ypaBHEHUS
MPSIMOW. YTOI MeXAy NPSIMbIMHU. Y CJIOBUS TlapasiyIe/IbHOCTH U TIepIieH/IUKY-
JSIPHOCTH TIpsiMbIX. KpuBble BTOPOro Mopsi/ikKa: OKPY>KHOCTb, JIJIAIIC, TUTIep-
6o51a, mapabosa. [TorsiTve 06 ypaBHeHUH TTIOBEPXHOCTU U JIMHUU B TIPOCTPaH-
CTBe. YpaBHeHHUs TMpPsSIMOU B MPOCTpPaHCTBe. BUIbI ypaBHEHWU TJIOCKOCTH.
[Ipsimasi ¥ MIOCKOCTB B TpocTpaHCcTBe. [loBepxHOCTH BTOpOro mopsizaka. Io-
BEPXHOCTHU BpallleHHs.

Pa3pen 2. BBejeHue B MaTeMaTUYeCKMH aHa/IM3. J/eMeHmMbl meopuu
MHOXcecmg8. MHO)ecCTBa, ornepaliii HaJi MHOXXeCTBaMH. [leKapTOBO IpOU3-
BefieHHe MHOXKecTB. OToOpakeHust. CIOPheKTHBHbIE, MHBEKTUBHBIE U OHeEK-
THBHBIe 0TOOpakeHusi. Teopusi npedenos. HenpepbieHocmb ¢pyHKyuu. DyHK-
1151 OAHOU MepeMeHHOW. OCHOBHbIE 37ieMeHTapHble (PYHKIMW, UX CBOMCTBA U
rpacduku. ITpegen repemeHHoM, npefen GyHKIMH. beckoHeuHO OoJibilive U
6eckoHeuHO Masbie GYHKI[MU U UX CBOMcTBa. TeopeMbl 0 npefenax. Hempe-
PBIBHOCTh (PYHKI[MM B TOuke. Pa3mnuHble oOmpeje/ieHHsi HelpepbIBHOCTHU.
Touky pa3peiBa, UX KaaccupuUKauus. 3ameuare/ibHble Tipeenbl. CBOMCTBA
(yHKI[MH, HeMPePbIBHBIX B TOUKE U Ha OTPe3Ke.

Pazgen 3. IuddepenuuanbHoe ucuucieHue GyHKIUM OHOH Tepe-
MeHHoM. [Ipon3BoHas QyHKIMM, ee TeOMeTPUYECKUN U (PU3UUEeCKUN CMBbIC-
nbl. [InddepeHpyeMocTb (DYHKIMU U ee CBA3b C HENPepPbIBHOCTHIO. dud-
(depenyyan GyHKUUM, ero cBorcTtBa. OCHOBHbIE TeopeMbl O AU(GdepeHLr-
pyembix PpyHKIMsX. Teopembl Poss, Jlarpanka, Komu. ITpaBuio Jlonutans.
WccnepnoBanue (yHKLWNM C MOMOIbIO TIPOUM3BOJHOM U TIOCTPOEHHEe UX Ipa-
¢buKoB. PertieHne 3aiau Ha HanbosbIllee ¥ HAaUMeHbIIIee 3HaueHUsT (QYHKIIWM.

Pa3jen 4. UHTerpanbHoe Mcunc/ieHne (yHKI[UU OJHOM MepeMeHHOM.
HeonpedenenHbili uHmezpan. Ileppoobpa3Hasi U Heompe/ie/leHHbIN UHTerpaJl.
CBoWCTBa HeorpeJeneHHbIX UHTerpasioB. OCHOBHbIE METO/Ibl UHTETPUPOBa-
HUsl. VIHTerpupoBaHue paljioHaJbHBLIX ApoOel. VIHTerpupoBaHHe TPUTOHO-
MeTpudecKux GyHKLMW. VIHTerpvpoBaHue WPpPALMOHAIBbHBIX BbIPaKEHHUMU.
OnpeodeneHHblli uHmezpan. OnpeienieHHbIN WUHTETpas, ero cBoicTea. @opmy-
na HeroTtoHa-JleiibHu1la. MeTos 3aMeHbl lTepeMeHHOM ¥ UHTerpupoBaHue 10
yacTsM B ornpejie/ieHHOM uHTerpase. [IpruioxkeHus oripefjie/IeHHOr0 UHTerpa-



na. TlpubnkeHHbIe MeTOAbl BBIUMC/IEHUs OTpe/ie/ieHHOro uHTerpana. He-
CcOOCTBEHHbIE UHTETPAJIbI.

Pa3gen 5. luddepenipaibHoe McuucieHue (PyHKIUM HECKOJIbKHX
nepeMeHHbIX. (DYHKIMM HECKOJBKHUX T[epeMeHHbIX, OCHOBHbIE TIOHSITHSI.
JIvHMY ¥ MOBEpXHOCTH YPOBHs. Ilpesen ¥ HempepbIBHOCTb (DYHKIUM He-
CKOMIbKUX TiepeMeHHbIX. YacTHble Mpour3Bo/HbIe. [Ipon3BoAHas MO HarpaB-
NeHuto, rpagiueHT. ITonHbl quddepeHiMan PyHKIIMM HECKOTBKUX TepeMeH-
HBbIX. DKCTPeMYMbI (DYHKIMM [BYX He3aBUCHUMBIX NepeMeHHbIX. [Ipon3Boj-
Hasi 110 HampaBieHuto. ['pagueHT. KacartesbHasi M/1I0CKOCTb ¥ HOpPMaJib K TO-
BEPXHOCTH.

Pa3pgen 6. MHTerpanbHoe ucuucieHne GyHKIMHA HECKOJIbKHX Iepe-
MeHHbIX. /[60liHOll uHmezpan. JIBOWHON WUHTerpas, ero CBoiicTBa. Burumciie-
HYEe JBOMHOIO WHTEerpajia B JIeKapTOBOM CUCTeMe KOOpAWHAT. [IBOWHOW WH-
Terpaj B MOJIAPHBIX KOOpAWHaTaxXx. ®usnueckue U reoMeTpuueckue Mpusio-
JKeHUsI IBOMHOr0 WHTerpana. /[goliHoli uHmezpan. [IBoiiHOW WHTerpas, ero
CBOMCTBa. BrrunciieHve ABOMHOrO WHTerpasaa B eKapTOBOW CHUCTeMe KOOp-
AvHaT. /IBOMHOM WHTerpas B MOJIAPHBIX KOOpAWHaTaX. Pu3nueckue U reo-
MeTpUuecKue TIPUIOXKeHUs JBOMHOT0 WHTerpana. KpugosnuHeliHble uHmezpa-
/bl. KpyBovMHeliHble nHTEerpasnsl 1-ro v 2-ro poga. ®opmyna I'prHa.

Pa3zgen 7. DeMeHThl Teopur (PyHKIMM KOMIJIEKCHOM MepeMeHHOM.
KomnnekcHble yucna. KomriekcHble Uncia, AedcTBUs Hajl HUMU. V306paske-
HYe KOMIUIEKCHBIX UKCesT Ha TJIOCKOCTU. Moly/lb M apryMeHT KOMIIEKCHOTO
yncia. Anrebpadueckass W TpUrOHOMeTpUuecKass (OPMbI KOMILIEKCHOTO
yncia. dopmysa Dunnepa. [lokasaTenbHasi (popMa KOMIUIEKCHOTO YMCIIA.
KopHu U3 KOMIIJIeKCHbIX uncen. QYyHKYyuu KomniaekcHoll nepemeHHol. PyHK-
LU KOMILJIEKCHOW mepemeHHOU. [Ipefien ¥ HempepbIBHOCTb (DYHKLIMU KOM-
TJIEKCHOU nepemMeHHOU. [Ipon3BoaHast (GyHKIMHA KOMIUIEKCHOW TTIepeMeHHOM.
AHanutrueckue QpyHkumd. Y cnosusi Komuv-Prumana.

Pa3gen 8. [AuddepenijpanbHbie ypaBHeHUs. /[upgdepeHyuanbHble
YpasHeHusi nepgo2o nopsokda. 3ajiauv, NpUBOAsAlLMe K Aud@epeHIMaTbHBIM
ypaBHeHUsiM. [luddepeHiidanbHble ypaBHeHUs MepBOro TOpsiika: C pasfe-
NSIOLIMMUCS TIepeMeHHbIMU, O/IHOPO/IHbIe, JiMHelHble, bepHy/inu. 3aziada
Koiu. /[upgepeHyuanbHble ypagHeHusl 8biClUX NOPSAOKO8. Y paBHeHUS, [10-
MyCKarollye MOHWKeHWe mnopsifka. JIuHeliHble ofHOpoAHbIEe AuddepeHLIr-
a/ibHble ypaBHEHUWs BTOpPOTO MOpsifKa C TOCTOSIHHBIMU Ko03(dulieHTaMu
JIuneliHble HeOJHOPOHbIE AU(depeHLIMaTbHbIe YpaBHEHUSI BTOPOTO MOPSiJ-
Ka C MOCTOSTHHBIMU KO3 PUIieHTaMHu.

Paznen 9. UncieHHble MeToabl. [IprbmmKeHHbIE METOIBI PeIeHHs aJl-
rebpanueckuxX ypaBHEHHU: TIOJIOBUHHOTO Jle/IeHHs, UTepaluid, XOpJ, M Kaca-
TenbHbIX. [IpubM>keHHbIE MeTO/bl pellleHUs AudQepeHIIMaTbHBIX ypaBHe-
Huu: Ousepa u Pynre-Kyra.

Pa3pen 10. Paapi. Yucnoebie psiobl. UucnoBou psifi. CXOAUMOCTH U
cymMma psiia. OCHOBHBIE CBOMCTBA CXOJSIIMXCS psifioB. HeoOxoauMmblii mpu-
3HAaK CXOJMMOCTH. JloCTaTOuHble MPU3HAKU CXOAMMOCTH YUCJIOBBIX PSZIOB C
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TIOJIOKUTETbHBIMU WsieHamMu: [lanambepa, pafiviKalbHbIE U WHTerpabHbIN
npu3Haku Komm. ITlpusHaku cpaBHeHUs psfoB. ['eomeTpuueckud psif.
OO000IIIeHHbIN TapMOHUYECKUN psifl. 3HaKouepeayomuecss psabl. [Ipr3Hak
JleiibHuiia. YcioBHasi U abCo/MIOTHAsE CXOAUMOCTDb psijia. CmeneHHble psiobl.
CrenieHHble psiibl. TeopeMa Abesnsi. O6acTb CXOAUMOCTH CTETIEHHOTO psijia.
Panbl Terinopa u MakopeHa. Pa3io)keHre (DYHKIUU B CTeleHHbIE Psi/IbI.
[TpyuMeHeHUe CTeTIeHHBIX PSJIOB B MPUOJIMKEHHBIX BbIUMC/IeHUsIX. Psdbl Dy-
pbe. Psigpl @ypre. Teopema dupuxie. Pasnoxenue B psif, @ypbe QyHKIUH,
3a/laHHbIX Ha UHTepBase-nepuoze (—m; ). Paznoxkenve B psan ®ypbe QyHK-
L[Ul, 3aZlaHHBIX Ha WHTepBase-tiepuoge (—I; [). Pa3znoxxenue B psig dypwe
YETHBIX Y HeYeTHbIX (YHKIMW. Pa3nokeHne (PyHKUWM, 3a[aHHBIX Ha MOJIy-
nepuojie B psif, 0 KOCUHYCaM WM T0 cuHycaM. PasnoxeHue B psan dypwe
HernepuoAnYecKux (PyHKIHH.

Pa3pen 11. Teopusi BeposATHOCTeN U MaTeMaTU4eCcKas CTaTUCTHKA,
CTAaTUCTHYECKHEe MeTOAbI 00pabdOTKHM 3KCIePUMEHTA/IbHBIX /JaHHBIX.
Cnyuatiible cobbimusi. CobbiTHs, X BU/bI. Kilaccrueckoe v CTaTUCTHUYECKOE
oripeie/ieHusl BepOSiTHOCTU COObITHs. CBOMCTBA BepOSITHOCTH. JleMCTBUS Haf
coObITUsIMU. TeopeMbl C/IOKeHUsT U YMHOKEHHUs BeposiTHOcTel. dopmyra
nosiHOUW BepossTHOCTH. dDopmyia Balieca. [ToBTOpHBIe He3aBUCUMBIE UCTIbITA-
HusA. @opmyna bepHym. @opmysa IlyaccoHa. JIokanbHasg ¥ UHTerpasjibHas
TeopeMmsbl Jlaniaca. CayuatiHble 8euuuHbl. JJUCKpeTHBIe CyuyaliHble BeTUUU-
HBI, CITOCO0BI X 3afiaHusl. DyHKIMS pacripefiesieHust JUCKPeTHOUW C/TydaiiHON
Be/IMUMHBI U ee CBOMCTBA. UMC/IOBbIEe XapaKTePUCTUKU JTUCKPETHOW CJydau-
HOM Be/mMuuHbI. HernpepriBHbIe CilyualiHble BeJdurHbl. DyHKIMS pacripefie-
JIeHUs1 Y TUIOTHOCTh BEPOSITHOCTU HeTIPepbIBHOM CIy4aWHOW BeTWUYWHBI, UX
cBoOMCTBa. YHC/IOBbIE XapaKTePUCTUKU HEMPEPbIBHOW CTyYalHOW BeJIMYUHBI.
3aKOHBI pacrnpezeneHus JUCKPETHBIX U HelpPepbIBHbIX CIyYalHbIX BeJIMUKH.
HopMasnbHbIN 3aKOH pacripefiesieHus. D1emMeHmbl Mamemamuueckol cmamu-
cmuku. TIpegMeT MaTeMaTUUeCKON CTaTUCTHUKUA. BbIOOPOUHBINM MeTo/| uccie-
noBaHus. ['eHepasibHasi COBOKYITHOCTh U BbIOOpKa. BapuaiioHHbIi psia. ITo-
JIMTOH YacCTOT, TUCTOrpaMma. OMIuprueckass GQyHKLUs pacnpejeeHus. Uu-
C/IOBbIe XapaKTePUCTUKW BapUALMOHHOTO psifid. ToueuHble U UHTEPBaJIbHbIE
OLIeHKM TMapaMeTPOB reHepaJbHOM COBOKYIMHOCTH. [loBepuTe/IbHbIe UHTepBa-
MBI /1Sl TTapaMeTPOB HOPMAaJIbHOTO pacrpefesieHds. ONTUMAalbHBIA 00BbeM
IPEACTAaBUTENBHON BBIOOpKU. Cmamucmuueckas npogepka ecunomes. IIpo-
BEpKa CTATUCTUUYECKUX TUIOTEe3. ['MIoTe3pl 0O 3HAUEHUSX YUCIIOBBIX XapaKTe-
puctuk. [IpoBepka rurmoresbl 0 paBeHCTBE CpeaHUX 3HaueHul. Kpurepuu co-
rnacusa. Kpurepuit Ilupcona. Koppenayuounwviti amanus. IlpeacraBieHue
JAHHBIX B KoppensuuoHHoM aHanuze. Koadduiment koppensuu. Koppens-
UOHHOE OTHOIIeHUue. Pecpeccuonnviii ananuz. Koppensaimonnoe noie. Jlu-
HelHas perpeccusi. CTaTUCTUYECKUI aHAIN3 YPaBHEHUS! PETPECCUU.



PA3JIEJI 1. TUHEVHAS 1 BEKTOPHAS AJITEBPA,

AHAJINTUYECKAA I'EOMETPUSA

1.1. MaauBuayabHoe qomManiHee 3aganue Nel
«JIeMEeHTbI JIUHEHHOM U BEKTOPHOM aJredpbn)

basosuviii yposens
3aoanue 1. Jlanbl matpunsl A, B, C (Tadmn. 1).

Haigure matpuny D =3BA4+ CB.

Tabnuya 1. Mcxoouwvie oarnnvie

Howmep BapuanTa Marpuna 4 Marpuna B Martpuna C
| 2 3 4
1 2 3
-1 0 2 1 2
1 0 1 3
0 2 -1 0 1
I 2 -1
> 2 0 3 -2 5 2
2 3 -1 4 -
1 2 1 3 -1
2 7 0
I -4 3
3 -1 2 I -4
’ o2 2 1 2 0 3 2
-5 4 0 -
I 0 1
I -1 4 1 0
* o2 2 1 0 3 2
-2 4 0
2 2 1
5 1 3 1
I 1 2 1 3
-1 0 -1
0 -2 =2
-1 0 -2 0 -2
° o2 (1 4 1) [5 2]
301 5 -
1 1 -1
3 2 0 1 1
7 7 -4 3
0 -1 3 7 -4
-5 2 -1
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Howmep BapuanrTa Marpuna 4 Marpuna B Martpuna C
| 2 3 4
3 2 =2
0 -2 1 3 2
18 3 -2 -1
4 1 -1 3 =2
1 1 -1
0O 2 5
-1 2 -1 0 2
19 7 9 3 3 0 1 _
-1 -1 4
6 -5 3 Lo 1
20 -1 7 5 (6 _5]
31 -1 -1 7
0 4 1

3aoanue 2. Pemuth cuctemMy TUHEHWHBIX ypaBHEeHH (Tab. 2):

1) mo mpaswy Kpamepa, mpu 5ToM JiBa ONpeeTUTeNs BHIYUCIUTD T10 Tpa-
BIWJIy TPEYTOJBHHUKOB, OJUH — PAa3JIOKEHUEM I10 3JIeMEHTaM JIF000W CTPOKH,
OJIIH — Pa3JIOKEHHUEM 10 AIIEMEHTaM JIF000Tr0 CTOJIONA;

2) MaTpUYHBIM METOJOM, TPH 3TOM CHAENIaTh MPOBEPKY MNPABUIHLHOCTH
HaXOXKJIEHUS 0OpPaTHOW MaTPHIIHI;

3) metonom ["aycca.

Tabnuya 2. HUcxoounsie oannble

Bg)(;l\;i[; a Cucrema B?p?;:g; N Cucrema

1 2 3 4
(3x, +2x, +x; =6, X +Xy =Xy =2,

1 $2x; +3x, + x5 =1, 11 $8x; +3x, —6x; =—4,
22X +xy +3x3 =7 —4x; —x, +3x3 =35
2x, —x; =1, 3x; +4x, +2x; =15,

2 2x, +4x, —xy=-7, 12 $2x, —xy —3x; =9,
x, +8x, =3x;, =12 X, +5x, +x3=20
(X, +x, +2x; = 4, (X, +x, —x; =2,

3 2x) =X, +2x5 =3, 13 8x; +3x, —6x; =12,
4x, +x, +4x; =-3 —4x, —x, +3x;,=-9
X —2xy +3x; =1, 3%, +x, +2x; =1,

4 $2x, +3x, —4xy =12, 14 2x,—x, —3x; =0,
3x; —2x, —=5x; =5 (X +5x, +x3 =3




Bgﬁ:‘iﬂ a Cucrema Bi(;h;ilia Cucrema

1 2 3 4
X, +2x, +4x; =6, (7x, —5x, =24,

5 $5x, 4 xy +2x3 =3, 15 $4x, +11x; =39,
3%, —x, +x;, =12 2x, +3x, +4x; =33
(X, +x, +2x; =8, (x, —4x, —2x, =37,

6 12X — X, +2x; =11, 16 3%, +x, +x3 =3,
4x +x, +4x; =19 —3x,+5x, +6x3 =76
X +X, —x3=95, (7x,—5x, =6,

7 18x; +3x, —6xy =23, 17 $4x, +11x; =8,
—4x, —x, +3x,=-10 2x, +3x, +4x; =16
X+ X, +2xy =4, (x, —4x, —2x; =9,

8 12X, — Xy +2xy =2, 18 3x; +xy +x; =4,
4x; +x, +4x; =8 —3x; +5x, + 6x3 =8
2x; =X, —x3=-9, Tx, —5x, =—1,

9 $3x; +4x, —2x, =6, 19 $4x, +11x; =52,
3x—2x, +4x; =12 2x +3x, +4x; =29
X+ xy +2xy =11, x;—4x, —2x; =19,

10 $2x; — Xy +2x3 =8, 20 $3x; + X, + X3 =4,
4x, + x5 +4x; =22 —3x; +5x, + 6x3 =36

3aoanue 3. Jlann koopauHaThI BepivH mupamuasl A, B, C, D (tabm. 3).

Havitu:

1) KoopaHHATHI BEKTOpOB a = AB, b= AC, ¢ =AD, 3anucarb ux pas-

JO’KEHUe 110 Oasucy i, j, k;

2) MOZYJIb BEKTOPa d = 3a —b + ¢ U €ro HAMPaBJISIONIHE KOCHHYCHI
3) kocunyc yrina BAC

3) miomane rpanu ABC ;

4) oobem nupamuasl ABCD.

Tabnuya 3. MUcxoonwvie oarnvie

Howmep Koopaunatel Touek
BapUaHTa A B C D
1 2 3 4 5
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llogviwennwiii yposens

3aodanue 4. PemuTh cUCTEMYy JMHEWHBIX YpaBHEHUW MeToaoM l'aycca
(Tabm. 4).

Tabnuya 4. Ucxoonvie oarnvie

BaHp?/Il\;;P[a Cucrema BaHp(I)/Il\;ip;a Cucrema
1 2 3 4
2x, —10x, —3x, —x, =33, x, —3x, —5x; —7x, =55,
| 3x, +5x, —Tx, =4, ) < 9x, —2x, —6x, =0,
8x, —x; +9x, =23, —8x, +x, =-18,
5x,+2x,—6x,=3 =3x, +2x, —=5x, —x, =27
(x, —5x, —3x, +2x, =28, (—x, —3x, +5x, +2x, =22,
3 <4x1+x2+x3—7x4 =21, A 5x, +3x, —2x; —4x, =33,
—2x, = 3x; +x, =14, 2x, = 7x, =12,
3x, +5x, —4x, =35 8x, +4x; —x, =-17
3x, —3x, +2x, +x, =—10, (8x, +x, +3x, =-17,
5 < Tx, —3x, —2x, =8, § 5x,—3x, —x; +2x, =-13,
Ox, +7x, —5x, =25, 9x, —6x, +5x; —x, =36,
—4x, +7x, =-1 X —3x, +2x, +4x, =—6
(—x, +5x, —2x, +8x, =9, [2x, +4x, +4x, +6x, =18,
; <3x1 —x, +9x, =17, q 4x, +2x, +5x, +7x, = 24,
5x,—3x, = 2x, +x, =14, 3x, +2x, +8x; +5x, =13,
2x, +9x, =-26 2x, +8x, +7x;+3x, =6
5x;+2x, = Txy+3x, =59, X 2%, +x, =8,
. i17_x 3i2x— f; ‘ix;; 30_»38 . X, +3x, +x, =15,
L e A 4x, +x, +x, =11,
2x;, —9x, —2xy —6x, = -53. X +x, +5x, =23
9x, +8x, =79, (X, —x, +x,—x, ==2,
. <7)(1—x2+5x3 =67, 0 X, +2x, —2x, —x, =5,
X, — X, +5x; +4x, =29, 2x, —x, —3x, +2x, =—1,
3x, +5x;,+7x, =33 X +2x, +3x, —3x, =-10
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Howmep

Howmep

Cucrema Cucrema
BapHaHTa BapuaHTa
1 2 3 4
2x, —4x, + x; +3x, =41, 2x, +4x, +4x, +6x, =18,
3 Ox, —7x, —2x, +14x, =93, " 4x, +2x, +5x;, +7x, = 24,
—x, +5x;, =11, 3x, +2x, +8x; +5x, =13,
X, —3x, —5x, =-19 2x, +8x, +7x,+3x, =6
6x, +4x, +4x;, +2x, =18, X, —3x, +4x, =5,
. Tx, +5x, +2x, +4x, = 24, y X —2x, +3x, = 4,
— <
5x, +8x, +2x; +3x, =13, 3x, +2x, —5x, =12,
3x,+7x, +8x; +2x, =6 4x, +3x, — 5x, =5
4x,+2x, +2x;, +6x, =18, rxl “3x, 4+ 5x, T, =12,
17 2)61 * 5X2 * 4x3 * 7x4 - 24’ 12 3x1 _5X2 + 7X3 — Xy = 09
2x, +8x, +3x, +5x, =13, Sx, —7x, +x, ~3x, =4,
8x,+7x, +2x,+3x, =6 75, —x, +3x,~5x, =16
(X, +2x, +x, =8, 2x, +3x, —3x, +4x, =7,
3x, +x, +x, =15, 2x, +x, —x, +2x, =95,
19 J 1 2 3 20 1 2 3 4
X, +x,+4x, =11, 6x, +2x, +x;, =4,
5x, +x;+x, =23 2x, +3x, —x, =—11
IIpumep BbINOJHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM
ba3zosviu yposenw
3aoanue 1. Jlanbl MaTpULIBI
4 1 =2
I 3 -2 4 1
A=2 -3 0 |, B= , C= :
-1 0 1 2 -3
3 1 2
Hawngure matpuny D =3BA+ CB.
Pewenue
Haiinem npousBenenue BA:
4 1 =2
1 3 =2
BA= 12 =3 0 |=
-1 0 1
3 1 2

12



(1:4+3:24(=2)-3 1-1+3-(=3)+(-2)-1 1-(-2)+3-0+(-2)-2)
_((—1)-4+o-2+1-3 (=1)-140-(=3)+1-1 (—1)-(—2)+0-0+1-2j_

B 4 —-10 -6
-1 0 4 )
Harinem npoussenenue 3BA4 :
4 —-10 -6 12 -30 -18
3BA=3- = .
-1 0 4 -3 0 12

Haipnem npoussenenue CB :

4 1V(1 3 -2
CB = : -
(2 —3] (—1 0 1]

o 41+1-(=1) 4.3+1-0 4-(=2)+1-1 )
_[2-1+(—3)-(—1) 2-3+(=3)-0 2.(—2)+(—3)-1]_

(312 -7
5 6 -7)
Haiinem 3nauenue Boipaxkenust 3BA + CB :

12 -30 -18 3 12 -7
3BA+CB = + =
(—3 0 12] (5 6 —7)

_[12+3 ~30+12 —18+(—7)]_[15 ~18 —25]

345  0+6  12+(-7) 2 6 5
15 -18 -25

Omeem: .
(2 6 5}

3aoanue 2. Peliuth CUCTEMY JIMHEUHBIX YPAaBHEHUN
x, +2x, +4x, =16,
5x,+x, +2x, =8,
3x, —x, +x; =10.
1) mo mpaBuny Kpamepa, mpu 3TOM [Ba ONpENEIUTENsT BHIYUCIUTH IO
IpaBWIIy TPEYTrOJbHUKOB, OJAMH — PA3JI0XKEHUEM IO 3JIEMEHTaM JII000H
CTPOKH, OJIMH — PA3JI0KEHUEM T10 JIIEMEHTaM JI000ro cToN0Na;

2) MaTPpUYHBIM METOJOM, IMPU 3TOM CJI€NIaTh MPOBEPKY MPABHUIBHOCTH
HAXOXKJICHUS 00paTHOW MaTPUIIbI;

13



3) metosioMm ["aycca.

Pewenue
X +2x, +4x; =16,
1. Pemmum cucremy 5x; +x, +2x, =8, mno npasuny Kpamepa.
CocTaBuM OIpeIeNnuTeNIb CUCTEMBl M3 KOA(DPUIIMEHTOB MPHU HEU3BECT-
HBIX Y BBIYMCIIUM €T0 IO MPABUIY TPEYTOJIbHUKOB:

1 2 4
A=5 1 2=1-11+2-2-3+5:(-1)-4-4-1-3-2-5-1-2-(~=1)-1=
3 -1 1

=1+12-20-12-10+2=-27.

CocraBuM omnpenenurens A;, 3aMEHUB B OIPEACINTENE CUCTEMBI A

MePBBINA CTONOEI] CTOIOIOM CBOOOIHBIX YJICHOB, U BEIYMCIUM €TI0 IO MPaBH-
Jy TPEYTrOJIbHUKOB:
16 2 4

A=[8 1 2/=16-1-1+2-2-10+8-4-(~1)-10-1-4-8-2-1-16-2-(-1)=
10 -1 1
=16+40-32-40-16+32=0.

CocraBum omnpenenurens A,, 3aMEHHMB B OIPEACIINTENE CUCTEMBI A

BTOpPOM CTOJIOCI] CTOJIOIIOM CBOOOIHBIX YJICHOB, M BBIYMCIUM €TI0, Pa3ioKUB
10 TPEThEN CTPOKE:

1 16 4
16 4 1 4 1 16
A, =5 8 2[=3.(=1P" 10-(=1)*2 1-(=1)" _

=3-(16-2-8-4)-10-(1-2-4-5)+(1-8-5-16) =
=0+180-72=108.

CocraBum omnpenenurens A;, 3aMEHUB B OIPENEIUTEIE CUCTEMBI A

TpeTuil cTon0e1 CTOIOIOM CBOOOJHBIX UYJICHOB, M BBIUHUCIUM €TO0, MOITYYHB
HYJIM B TIEPBOM CTOJIOIIEC U PA3JIOKUB IO HEMY:

1 2 16
Ay=5 1 8|=
3 -1 10

14



YMHOKHM 3JIEMEHTHI TIepBOil CTPOKM Ha (—5) U MpuGaBUM K COOTBETCTBYIO-

MM 3JIEMCHTaM BTOpOfI CTPOKH, 3aTCM YMHOKHNM 3JICMCHTLI HCpBOfI CTPOKHU
Ha (— 3) 151 l'IpI/I6aBI/IM K COOTBCTCTBYIOIINM JJICMCHTaAM TpCTBCﬁ CTPOKHU:

1 2 16
=0 -9 -72|=
0 -7 -38

IIOJTyYEHHBIH OIPENEIUTEND PA3I0KUM IO dJIEMEHTAM IIEPBOIO CTOJI0MA:

-9 =72
=1-(-1)" S (=38)=(=72)-(-7)=342-504 =—-162.
Beruucnum x;, x, u x; no npasuiny Kpamepa:
xl = Al :—O :O,
A =27
A, 108
x2 = == — )
A =27
x3:A3 _—162_6

A =27
Hrak, (0, -4, 6) — PEUICHUE CUCTEMBI.
Omeem: (0,—4,6).

x; +2x, +4x; =16,
2. PemuM cuctemy < 5x; +x, +2x; =8, MaTPUYHBIM METOJOM.

Paccmotpum MaTpubt:

1 2 4
A=|5 1 2| — Marpuia CHUCTeMbI, COCTOsIIas U3 KO3PPUIIMESHTOB
3 -1 1
IPU HEU3BECTHBIX,
X
X =| x, | — MaTpuuna-croyioel] HEU3BECTHBIX,
X3
16
B =| 8 | — Mmarpuna-cronader; CBOOOIHBIX YJICHOB.
10

Torna nannas cucteMa B MaTpuuHOM hopMe MPUMET BU:
AX =B

15



Martpunia X "Haxomutcs 1o ¢hopmyre
X=4"B,
rme A — MaTpuIia, oopaTHas kK Marpuie 4.

Haiinem o6paTyto Matpuiyy A~ . HaiieM onpesenuTens MaTpHIbl A :

1 2 4
A=|5 1 2/=-27 (BplunucCIEHHUE B MyHKTE 1).
3 -1 1

Tak kak A =-27 #0, To Matpuria A uMeeT 0OpaTHYIO MATPHILY At
HaxoauMm anredbpandeckue T0MOTHEHUS:

1 2
Ay = (=1 1:1-1—2.(—1)=3,
A12:(_1)1+2§ ‘:_(5.1_2.3):1,

5 1
A, =(-1)" ‘:5 (-1)-1-3=-8,
3 -1
2 4
=P TG
1 4
Ay, = (=1 =1-1-4-3=-11
a7 ,
1 2
= 2 )29,
2
1431:(_1)3”1 ‘:2-2-4-1:0,
1
Ay, = (- )3+25 ‘:—(1-2—4-5):18,

1
Ay = (_ 1)3+3 5

2
1‘:1-1-2-5:—9.

CocraBnsem matpuily 4 U3 anreOpandecKux ypaBHEHUM:

16



~

=

A=

O6paTHyI0 MaTpuily A HAXOZUM MO (GopMyJIe

[Tomyvaewm:
A7 = b
-27

IIposepxa
A4

1-3+2-1+4-(-8
53+1-1+2-(-8
(-

3-34+(=1)-1+1-

31 -8
-6 —-11 7
0 18 -9
TpaHcioHMpYEM MOJIYYEHHYIO MAaTPUILY A , IOJIy4aeM MaTpuIy A:
3 -6 0
1 -11 18
-8 7 -9
A=ty
A
b2y
-6 0 9 9
~11 18 |= _1o1un 2
27 27 3
[ I T |
27 27 3
2y
2 4 9 9
ool L 2
27 27 3
A A |
27 27 3
2 4\ (3 -6 0
1 2|1 -11 18 |=
-1 1)(-8 7 -9
1-(-6)+2-(-11)+4-7  1-0+2-18+4-(-9)
5-(=6)+1-(=11)+2-7  5-0+1-18+2-(-9)
3-(-6)+(=1)-(=11)+1-7 3-0+(~1)-18+1-(-9)
=27 0 0 I 0 0
0 27 0 |=(0 1 O
0 0 =27 0 0 1

)
)
8
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[Tonyunnm emuHuuHyto matpuily. CremoBaTenbHO, oOpaTHas MaTpHIA
A" HaiizeHa npaBHIIBHO.
Hannem matpuny X :

L2y
9 16
xea'p=|-L L _210g |
27 27 3
8 _7 1o
27 27 3
| 3 -6 0)/(16 1 3-16+(-6)-8+0-10
=——| 1 —11 18 || 8 |=——:| 1-16+(~11)-8+18-10 |=
27 27
-8 7 -9) (10 (—8)-16+7-8+(=9)-10
0 0
L] 108 |=|-4].
27
~162 6

Hrak, (O, -4, 6) — pPEUIEHUE CUCTEMBI.
Omeem: (0,—4,6).

X, +2x, +4x, =16,
3. Pemmum cucremy 5x; +x, +2x; =8, merogom I'aycca.
3x,—x, +x;,=10
YMHOXHM TIepBOe ypaBHEeHHe Ha (—5) 1 MpuGaBMM KO BTOPOMY ypaBHe-
HMIO; YMHOYKHMM TepBOe ypaBHeHue Ha (— 3) u mpubaum k TpeTemy. [Tomydmm:
x, +2x, +4x, =16,
—9x, —18x; =-72,
—7x, —11x; =-38.

YMHOkKUM BTOPOE YpaBHEHUE HA (— §j . [lonmyunm:

x, +2x, +4x, =16,
X, +2x, =8,
—T7x, —11x; =-38.

YMHOXHUM BTOpPO€ YpaBHEHUE HAa 7 U NpubaBuM K TpeTtbemy. [lomyunm:
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x, +2x, +4x, =16,
x, +2x, =8,
3x, =18.

YMHOXKHUM TPETHE YPABHEHHUE HA 3 [Tomyunm:

x, +2x, +4x; =16,
x, +2x;, =8,
x, =6.
ITpssmont xox Metona ['aycca 3akonueH. [lonyunnu cucrtemy cryneHda-

Toro Buja. Haunnas ¢ TpeTbero ypaBHeHHs, OOpaTHBIM XOJOM HAaXOAUM He-
VU3BECTHBIE:

x, =6,
x,=8-2x,=8-2-6=8-12=-4,
x, =16—2x, —4x, :16—2-(—4)—4-6:16+8—24:0.
Urak, (0, —4, 6) — perieHne CUCTEMBI.
Omeem: (0,4, 6).

3adanue 3. JlaHbl KOOPAMHATHI BEPUIMH MNUPAMUIBI A(3; —1; 2),
B(4;-1;-1), C(2;0;2), D(1;2;4).

Haiitu:

1) KoOpMHATH BEKTOPoB a = AB, b= AC, ¢ = AD, 3amucaTh UX pas-
JI0’KEHUE TI0 0a3ucy i }, %;

2) MOZYJIb BeKTOpA d =3a —b + ¢ ¥ ero HAIPABIIONIHE KOCHHYCHI;

3) kocunyc yrina BAC,

4) mowanes rpanu ABC ;

5) o6bem nupamunbl ABCD .

Pewenue
1. YToOBI HAWTH KOOPAMHATHI BEKTOpa AB, 3Hask KOOPAMHATBI €ro Hava-
na A(xl, yl,zl) ¥ KOHIIA B(xz, yz,zz), HAJ0 W3 KOOPJWHAT KOHIIA BEKTOpa
BBIYECTh COOTBETCTBYIOIINE KOOPIMHATHI €70 HaJaa:
AB=(x, = x;3 3, = 1132, — 7).
Torma
a=AB=(4-3;-1+1;-1-2)=(1;0;-3),

b=AC=(2-3;0+1;2-2)=(-110),
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c=AD=(1-3;2+1;4-2)=(-2;3;2).

Ecmu BCKTOP a:(ax;ay;az) 3alaH CBOMMH KOOpAHMHATAMH, TO C€Io

MOYKHO 3alliCaTh B BHJC PA3IOKEHHS 10 KOOPAMHATHOMY Oasucy i, j, k
CJICAYIOIIUM 00pa3oM:
a=a,i+a,j+a.k.
Toraa pasnoxeHHe BeKTopoB a = AB, b= AC, ¢ = AD no 6asucy i,

j, k uMeer BUA:

c=-2i+3j+2k.
2. Haiinem KoOpauHATHI BeKTOpa d =3a—b +¢.

[Ipr yMHOKEHHM BEKTOpA HA YKCJIO €r0 KOOPAWHATHI YMHOXKAKOTCS Ha
3TO YMUCIO,  MPU CIOKEHUU BEKTOPOB — CKJIAJABIBAKOTCS OJHOMMEHHBIE KO-

opauHatel. [lomyunm
3a=(3-1;3-0; 3:(-3))=(3; 0; —9).
Tornma -
d=3a—b+c=(3;0;—9)—(—1;1;O)+(—2;3;2):
=(3+1-2,0-1+3;-9-0+2)=(2;2,-7)
Moy BekTopa d = (dx; d,; dz) HaxOoUTCs 110 hopMyIie
d=\d?+d>+d’ .
d|=2% +2% +(= 7 = V8.
HarpapIisioniie KOCHHYChI BEKTOpPa d — 3TO KOCHHYCHI YIJIOB, KOTO-
pbeie 00pa3yeT 3TOT BEKTOP C TOJOKUTEIHHBIMU HAMpPaBICHUSMU KOOP/IH-

HatHbIX oceil O,, O, u O,. OHH BBIYUCIAIOTCS 10 HOpMyIam
d

d
cos az‘r", cos ==, cos y=
d |

Takum 06pazom,

W.

Torma cos a—i cosB—i cosy——i
\/%) \/5, \/%

3. Kocunyc yrma BAC HaiifieM Kak KOCHHYC yIja MEXAy BEKTOpamu
a=AB n b= AC no dpopmyie

cos LBAC = a-b

b

Q
S
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rae a-b — CKaTsApHOE IPOU3BEICHHE BEKTOPOB aub,
‘ ‘ ‘b‘ — NpOM3BEICHNUE [UTHH BEKTOPOB a H b.

CxaysipHO€ MPOU3BEJAECHUE BEKTOPOB a= (a a;a ) u Ez(b ;b s b )

x?2 y 9 z x?2 y M z
HaxoAuTCsA 1o popmyie
a-b=ab,+a,b, +a.b,.

Torma
ab.+ab, +ab,
cos ZBAC = = —.
J +%+@J@+@+@
ITomyyum

cos LBAC — 1-(-1)+0-1+(-3)-0 _

JE+07 (=3 (=1) +12 +0°
-1 1 V2
CVI0v2 V200 200

4. Ilnomans TpeyroyibHUKa ABC BBIUUCIUM IO PopMyJie

1 - -
S =—
TI€ a x b — BEKTOPHOE MPOU3BEAECHUE BEKTOPOB a = AB u b= A4
BekTopHoe mnpousBeaecHUE BEKTOPOB d = (ax, a,;a ) u b=\(b; by; bz)

HaxoJuTcs 1o Gopmyiie

ik
Exgzax a, a,
b, b, b,

Havimem BeKTOpHOE NPOU3BEAECHUE BEKTOPOB a=AB= (1; 0; — 3) 151
52%2(—1;1;0):

i J k
- - 41 =3 41 =3 41 0 - - -
axb=1 0 =-3/=i —J +k =3i+3j+k.
{1 0 -1 0 -1 0 -1 1

\5x5\:\/32+32+12:m.

19
S sc =g (xB. ex.).

5. O6bem nupamuibl ABCD naxoauTtcs no popmyie
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V en = |AB AC AD|=Jabe

2

rae abc — CMEIIaHHOE POU3BEICHUE BEKTOPOB a=AB,b=AC nc=AD.

BektopHoe mpousBeieHUE BEKTOPOB a = (ax; a,; az), b= (bx; by; bz) U
c= (Cx 5y Cz) HaXOJIUTCA 1O (hopMmyJie

a a a

x y z
abc=\b, b, b,|.
c, ¢, ¢

Haiinem cMemaHHOE NOPOU3BEAECHUE BEKTOPOB a = AB = (1; 0;— 3),
Ez%z(—l;l;O) U E:E:(—2;3;2):

a, a, a| |1 0 -3
S ' 1 0 -1 1
abc=\b, b b l=-1 1 0|=1- -3 =2+3=5.
g 3 2 -2 3
¢, ¢ ¢l |72 3 2
Torma
5
Vasep = 6 (xy0. ex.).
llosvluennwiii yposenw

3aoanue 4. Pemnth cucTEMY JIMHEWHBIX YPaBHEHUN MeTOI0M ["aycca:
x, +2x, +3x;, —2x, =6,
2x, +4x, —2x, —3x, =18,

3x,+2x, —x; +2x, =4,

| 2x, —3x, +2x;, + x, =8,

Yb6eautech, 4TO cUCTEeMa WMEET E€IUHCTBEHHOE pEIICHHE, BBIYMCIINB
TJIABHBIN ONpEAEINTENb CUCTEMBI, a 3aTEM pEIIUTe ee MeToioM ["aycca.

Pewenue
BeruucinM riiaBHbIN ONPEICTUTENIb CUCTEMBI:

1 2 3 =2
2 4 -2 -3
32 -1 27
2 -3 2 1

YMHOXkaeM TMepByIo CTPOKy mocienoBatensHo Ha (—2), (—3) u crosa
Ha (— 2) U CKJIAJbIBAEM CO BTOPOM, TPEThEW M YETBEPTOM CTPOKAMH. 3aTEM
IIOJTyYEHHBIH OIPEIENTENb PACKIAIbIBAEM 110 3JIEMEHTaM IIEpBOr0 CTOJIONA:
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1 2 3
2 4 =2
3 2 -1
2 -3 2

-2
-3
2
1

1
0
0
0

0 -8 1

=1-(-1)"-4 -10 §=

-7 -4 5

=0-(=10)-5+(-8)-8-(=7)+(=4)-(-4)-1-1-(-10)- (- 7)-
—8:(—4)-0—(-8)-(-4)-5=448+16-70-160 =234 % 0 _

CnenoBaresibHO, CUCTEMa UMEET €IMHCTBEHHOE PEIlIeHUE, KOTOPOEe Hal-
JIeM ¢ IoMolIibio Metoja ["aycca.
Pacmmpennas maTpuiia CHCTEMbl UMEET BHI:

1
2
3
2

2

4

2
-3

3
-2
-1

2

-2
-3
2
1

6
18
4

-8

YMHO)aeM MepByIo CTPOKy TocneaosatenbHo Ha (—2), (—3) u cHopa
Ha (—2) ¥ CKITaBIBaEM CO BTOPOH, TPeTheil U 4eTBEpTOil CTPOKAMH, HCKITIO-

qasi IEPEMEHHYIO X; U3 BCEX CTPOK, HAUMHAs CO BTOPOM:

1
0
0
0

[ToMeHsieM MecTaMu BTOPOM U YE€TBEPTHIA CTOJIOIBI:

YMHOkaeM BTOPYIO

1
0
0
0

2 3 =26
0 -8 1|6
-4 -10 8|-14|
-7 -4 5|-20
-2 3 2|6
1 -8 0] 6
8§ —10 —4/-14|
5 -4 -7-20

CTpOKy mocnesoBatenbio Ha (—8) u Ha (—5) m

CKJIQJBIBAEM C TPETbEU U YETBEPTOU CTPOKAMM, UCKIIOUYas IEPEMEHHYIO X,

N3 BCCX CTPOK, HAYMHAA C TpCTBCﬁZ

1

0
0
0

-2

1
0
0

3
-8
54
36

YMHOXKHUM TPEThIO CTPOKY Ha 5L4:
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0
—4
~7

6
6

—62 |

-50




1 -2 3 216

0 1 -8 0] 6

0 R L
27| 27

0 0 36 -7(-50

YMHOXKUM TPETBIO CTPOKY Ha (— 36) U IpUOaBUM K YETBEPTOU CTPOKE,
UCKIIIOYast U3 HEE IEPEMEHHYIO X3 :

1 -2 3 216
0 1 -8 0] 6
o 0o 1 -=2-31
27| 27
0o 0 o -13_20
3] 3

YMHOXUM YETBEPTYIO CTPOKY Ha —% :

I -2 3 21 6

0 1 -8 0] 6

0 L
27, 27

0 0 O 1 2

[Tonmyuunu maTpuily cryneHyaToro Buja. Eil cooTBeTCTByeT cucrtema
CTYIEHYaTOro BUA:

X, —2x,+3x;+2x, =6,
x, —8x; =6,
2 31
X, —Exz =57
x, =2.
Hcnonw3ys oOpaTHbIi XoA4 MeToa ['aycca, HaX0AUM HEU3BECTHBIE!
Xy =2,
31 2
Xy=— -t 5 +«=—1L
27 27

X, =6+8-(-1)=-2,
=6+2-(-2)-3-(-1)-2-2=6-4+3-4=1.
Urak, pemenue cucremsl (1, 2, —1, -2).

Omeem: (1,2,-1,-2).
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1.2. KonTposbHas padora Ne 1
«AHATUTHYECKAS] TeOMETPHsl HA IIOCKOCTID)

baszoswiu yposenw

3aoanue 1. Jlanbl KOOpAUHATHI BEPIIUH TpeyroibHuka ABC (Tadm. 5).

Havitu:

1) nmunHy cTtopoHbl AB;

2) ypaBHeHuUs cTOpoH AB u AC u ux yriioBble KO3()PUIUEHTHI;

3) BHyTpeHHUM yron 4;

4) ypaBHeHue BbICOTHl CD U €€ IJIUHY;

5) nmuny menuansl AE

6) ypaBHEHHUE OKPY>KHOCTH, Il KOTOpor CD CIIy>KUT AUAMETPOM;

7) TOUKY TIepeceYeHUs] MeINaH;

8) ypaBHEHHE TPSIMOM, MPOXOAIIEH Yepe3 TOUKy A, mapajjiesbHO BbI-
core CD.

Tabnuya 5. Hcxoouvle Oarnnvie

Howmep Bapuanrta A C

1 (-3;-2) (0; 10) (6;2)
2 (1;1) (4;13) (10;5)
3 (0;3) (3;15) (9;7)
4 (-2:0) (1,12) (7:4)
5 (2;-1) (5;11) (11;3)
6 (3;-3) (6;9) (12;1)
7 (-12) (2;14) (8;6)
8 (5;—4) (8;8) (14;0)
9 (-4:5) (-117) (5:9)
10 4;4) (7;16) (13;8)
11 (—4;2) (4;—4) (6;5)
12 (=21) (6;-5) (8;4)
13 (-3;-3) (5-9) (7;0)
14 (2;2) (10;—4) (12;5)
15 (4,-1) (12;-7) (14;2)
16 (-6;-2) (2;-8) (4;1)
17 (1;2) (13;-7) (11;7)
18 (-7;-1) (-5;-10) (3;4)
19 (-5;0) (7:9) (5;-5)
20 (-7;2) (5;11) (3;-3)
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3aoanue 2. ]Jlano ypaBHenme suurca (ta6n. 6). I[loctpouts ssumwmrc.
Haiitu momyocu, KOOpAMHATHI BEPIINH, (POKYCOB, IKCIIEHTPUCHUTET.

Tabnuya 6. Mcxoouwvie oannvie

Bi(ﬁ\;gia YpaBHeHne Biﬁ:ﬂia YpaBHeHHE
1 4x* +y* =16 11 64x” + y* = 64
2 Ox*> +4y* =36 12 9x> +16y° =144
3 4x* + y* =36 13 25x% +16y* = 400
4 9x* +1* =9 14 16x* +25y* =400
5 x*+9y* =9 15 x*+16y” =16
6 x* +4y* =16 16 16x* +9y* =144
7 16x* + y* =16 17 4x* +3y* =36
8 3x% +4y* =36 18 25x% +9y* =225
9 x*+9y” =36 19 Ox* +49y* =441
10 Ox* +y* =36 20 49x% +9y° =441

3aoanue 3. JlaHbl NEUCTBUTENBHAS MTOIYOCh d W 3KCIEHTPUCUTET & TH-
nep6ossl (Tadi. 7). [loctpouts runep00Iy U HAWTH KOOPIUHATHI BEPIIIHH,
($hOKyCOB, YpaBHCHHUS aCUMIITOT THIIEPOOJIHI.

Tabnuya 7. Mcxoonvie oarnbvie

Howmep Howmep

BapI/IaHTa o € BapI/IaHTa o &
1 22 J2 11 8 2
2 33 V2 12 67 J7
3 23 V2 13 547 27
4 \J5 3.2 14 47 3.7
5 245 V5 15 3.7 47
6 3.5 5 16 J7 27
7 445 3.5 17 3.6 243
8 J6 V2 18 46 2
9 246 V3 19 V3 3.2
10 7 3 20 43 NG

3aoanue 4. Jlano ypaBHenue mapadosnl (1abmn.8). [Toctpouts mapadoy
¥ HATH KOOpAMHATHI POKyca U ypaBHEHUE JUPEKTPUCHI TapadOJIbI.
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Tabnuya 8. HUcxoomnsie oannble

BE)?;;;I; q YpaBHeHHE B;_]I;\;;I;a YpaBHeHUe
1 y? =—10x 11 y? =—5x
2 x2:10y 12 x*=-5y
3 y? =9x 13 y? =3x
4 x*=-9y 14 x* =4y
5 y? =—8x 15 y? =—3x
6 x> =8y 16 2 =3y
7 y? =Tx 17 y? =2x
8 x> ==Ty 18 x> =-2y
9 y? =—6x 19 y2 =—11x
10 x> =6y 20 x* =11y

Tlosvluennsiil yposeHs

3aoanue 5. Yepes ¢oxyc mapabdomnsr (Tabn. §) mpoBeneHa mpsmasi MO
yriom 135° k ocu Ox. Haiitu nimHy 00pa3oBaBIICHCs] XOPIbI.

3aoanue 6. JloxazaTh ONTUYECKOE CBOMCTBO MapadoJibl: Jyd CBETa, HC-
Xoaui u3 (pokyca mapabosibl, OTpa3UBIIKCH OT HEE, UJAET MO MPSIMOM, ma-
pajuIeIbHON OCH ATOM mapadoJIb.

IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM

ba3zoswii yposenw

3aoanue 1. [JaHbl KOOpIMHATHI BEPUIUH TpeyrojdbHuka ABC : A(— 2; 4),
B(6;-2), C(8;7).

Hawu:

1) nmuny ctoponsl AB;

2) ypaBHeHus cTopoH AB u AC u ux yriioBbie KO3)PUITUEHTHI;

3) BHYTpEHHUI yroa A ;

4) ypaBHeHue BbIcOTBl CD U €€ IJIUHY;

5) nmuny menuansl AE

6) ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, A1l KOTOPOil CD CIyKUT AUAMETPOM;

7) TOUKY MepeceueHust MeIMaH;

8) ypaBHEHHE MPAMOM, NPOXOJAIIEH Yepe3 TOUKY A mapajijiesbHO BBICO-
te CD.

Pewenue
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1. Paccrosinue Mexay TOYKaMu A(xl; yl) u B(xz; yz) OIIpeLEesieM II0
bopmyiie

AB :\/(xz —x ) +(n-n).
[ToncraBnsist B HEE KOOPAMHATHI TOYEK A(— 2; 4) U B(6; — 2), HauIeM
JUIUHY CTOPOHBI AB':
AB=J(6-(=2)f +(-2-4) =+/82 + (= 6) =100 =10.
2. YpaBHEHHE OPSAMOW, TMPOXOASAUIECH dYepe3 [JBE [JIaHHbIE TOYKHU
Ml(xl; yl) 151 Mz(xz; yz), UMEET BUL:
X=X _V=h
X=X Vo=
Mozncrasue B Hero xoopauHathl Touek A(—2;4) u B(6;—2), monyuanm
ypaBHEHHE NIPSIMONl AB:

y-4 _x-(=2)

—2-4 6-(-2)
y—4=x+2
-6 8 '

8(y —4)=—-6(x+2),
4(y-4)-3(x+2),
4y—16=-3x—6,
3x+4y-10=0.

Jlist HaxoXAeHus yriioBoro ko3dduuuenra k ,, npsmoid AB paspemnm
YpPaBHEHUE 3TOU MPsAMOW OTHOCUTEIBHO ), TO €CTh 3alldIIEM B BHUIE
y=kx+b,rne k — yrnoBoit kodpuIIHECHT:

3x+4y—-10=0,
4y =-3x+10,
=—Zx+=
T,

. . 3
Ortcrona onpezaensieM yrioBoi KodxQppuueHTt npsmMon AB: k ,, = T

Amanormuro no aeym Toukam A(—2;4) u C(8;7) cocraBuM ypaBHeHHe
npssmont AC':

y=4_x-(-2)

7-4 8—(-2)

y—4 x+2
310 °
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10(y —4)=3(x+2),
10y -40=3x+6,
3x-10y+46=0.
Haiinem yrnosoii koa¢pdunuent k ;- npsmoir AC':
10y =3x+46,
3 23
=—x+—
10 5
3
10
3. Yroa ¢ mMexnay ABYMs NPSIMbIMU, YIJIOBbIE KO3(PHUIUEHTHl KOTOPBIX
COOTBETCTBEHHO PaBHHbI k; U k,, HAXOAUTCA 11O opMyJie

Y

b

kAC =

tgp=12 0
1+kk,
Hckomblii BHYTpeHHUN yrol A obpaszoBaH npsimeiMu AB u AC, yrio-
3 3
Bble KOD((PHULHEHTBl KOTOPBIX K ,p =7 k¢ ~10° OTmMmeuast Ha PUCYHKE

TpeyronbHuka ABC B CHCTEME KOOPAMHAT HaNpaBieHUE yria 4 MpPOTUB XO-

Jla 4aCOBOW CTPEJIKH, ONPEAEIAEM MOPAAOK npsiMbIX: 4B — nepBas, AC —

BrOpasd. CienoBarenbHo &y =k 5 = —%, ky =k, = %

[loacraBnsieM yrioBble K03QGULIHUEHTH B (HOpPMYIy yrila MEXIy Mps-

MBIMU:
3_(_3) 6+15 21
4) 20 _ 20 21-40 42
+(_ij.3_1_9_31_2o-31_§'

tgd=

1 40 40
Torna ZA = arctg%.

4. Beicota CD mnepneHauKyJsspHa CTOPOHE AB, MO3TOMY YIJIOBBIE KO-

3(1)(1)I/IHI/ICHTI)I 9THUX IPAMBIX O6paTHI>I IO BCIIMYHMHC W ITPOTHUBOIIOJOXHEI I10

1 1 4
3HaKYy, TO €CTb kyp=———=——F+=—.

3 3

kAB .

4
YpaBHEHHE NPSIMOM, MPOXOAAIIEH yepe3 Touky M, (xl; yl) B 3aJJaHHOM

YIIIOBBIM KO3()(MUIIMEHTOM Kk HaIpaBJIEHUH, UMEECT BUI:
vy =klx—x).
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Jlist coctaBiiennsi ypaBHEHHS BBICOTHI CD TOACTaBUM B 3Ty (HOPMYITy KOOP-

munaThl Touku C(8;7) u yrmosoit koddduuuent k., = g:

y—7=§(x—8),

3(y—7)=4(x~-8),
3y-21=4x-32,
4x-3y—-11=0.

Havinem mimmny BeicoTel CD, TO €CTh pacCTosiHue OT Touku C 10 Tps-
Mol AB. Paccrosinue or Touku M O(xo; yo) 1o npsamon Ax + By +C =0 na-
XOIUTCS 110 (popmyrie

g |Ax0 + By, +C|.

IToncraBum B Hee KoopAuMHATBI TOYKU C (8; 7) u K03 PUIUEHTHI U3

ypaBHeHUS npsiMon AB: 3x+4y—-10=0.

Torma CD_\3-8+4-7—10\_ 42 42
V3% + 472 V25 5

5. Touka E — cepenuna orpe3ka BC. [lns onpenesieHus: €€ KOOPIAUHAT
NpUMEHUM (HOPMYIIBI JICJICHHUS OTPE3Ka MOMOJIaM:

8,4.

x=x1+x2’ yZJ’1+)’2.
2 2
ToncrapnseM B HUX KoopauHaThl Touek B(6;—2) u C(8;7):
. _6+8_7 _—2+7 5
E o) > YE o) 2'

To ecThb E(7; %) :

Haitnem minny mMenunanbl AE, TO €CThb pacCTOSAHUE MEXKIY TOYKAMU

A(-2;4)u E(7; %)

AE=\/(7—(—2))2+(§—4)2 =\/92+(—%T =\/81+%=\/3i3 =3*/2§.

6. Touka D — Touka nepeceueHus npsmMbix AB u CD . UToObI HallTH e
KOOPJIMHATHI, PEIIUM CUCTEMY YPABHECHUN 3TUX MPSAMBIX:
3x+4y—-10=0,
{4x—3y—11= 0.
[Ipumenum npasuno Kpamepa:
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3x+4y =10,
4x -3y =11,

3 4
A= =3.(-3)-4-4=-9-16=-25,
4 -3
10 4
= =10-(—3)-4-11=-30-44=-74,
11 -3
310
= =3.11-10-4=33-40=-7,
Y41
A, 74 A, 7
x:—:—’ y:—:—
A 25 A 25

HaipeM KoopavHATHI LIEHTPA OKPYKHOCTH, TO €CTh CEPEIAUHY OTpPE3Ka
74 7
CD,rne C(8;7), D(—'—j:

25725
74 7
_Tos 274 137 Ttos 182 91
2> 50 257 YT 2 50 25
137 91
HUtak, M| —;— | — LEHTP OKPY>KHOCTH.
( > 25) HerTp oKy

Paanyc okpy»KHOCTH R paBeH MOJIOBUHE JUIUHBI OTpe3ka CD :
CD 42 21
R = =,
2 10 5
YpaBHEHHUE OKPY)KHOCTU UMEET BULL:
(x—a)2 +(y—b)2 = R?,
rae (a; bh) — KOOpAMHATHI LIEHTPa OKPYKHOCTH; R — ee pajuyc.
137 91 21
[TomcraBuB B HETO KOOPAUHATHI TOUKU M 2—5; Y uR-= rE MOJy4YUM
YPaBHEHUE OKPY>KHOCTH, AJIsI KOTOpo CD SIBIAETCS JUAMETPOM:

( 137)2 ( 91)2 (21)2
X——— | +|y—-—| =|— |,
25 25 5
137 01)> 441
X—— | +|y——| =——.
25 25 25
7. Tqua HCp@CC‘ICHI/IH MCAHUAH AOCJIUT Ka)I(I[y}O MGI[I/IaHy B OTHOLICHUU

2:1, HaunMHasg OT BepwMHbI. HalineM KoopAuHAThl TOYKU N, AEJALIEH Me-
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nuaHy AE B OTHOLIEHUU A = % = % =2. Ucnonb3yem Gopmyibl aeneHus
OTpe3Ka B JaHHOM OTHOILECHHUU:
x=x1+>‘*x2 ZJ/1+7W2
1+x 1+X
TToncTaBuM B HEX KOOpAMHATH Touek A(—2;4), E (7; %) nir=2:
5
L2427, IR
NI T Ty T

Uraxk, N(4;3) — Touka nepeceyeHus MeuaH.

8. CocTaBUM YpaBHEHUE MPSIMOU [, MPOXOASUIECH 4epe3 TOUKy A, ma-
pamenbHO BeicoTe CD . U3 ycnmoBus napaminenbHocTH npsaMeix [ u CD cne-

4
IyeT, YTO MX YIJVIOBbIE KO3((PHUIMEHTHI PaBHBI, TO €CTh k; =k =§. [Ton-

CTaBJsIsl B JOpPMYILy y — Y = k(x - xl) KOOpAMHATEI TOuKU A(—2;4) u k, = %,

IIOJIyYHM YpPaBHEHHUE NPAMOM ! :

v-a=e-(2)
3y—12=4x+8,
4x-3y+20=0.

IIpy mepeceyeHUM HNAHHBIX NOPSAMBIX ITOIYYAeTCs TPEYroabHUK ABC

(puc. 1).

Puc. 1. Tpeyzonbnux ABC

2 2
3aoanue 2. Jlano ypaBHeHue smiunca 4x” +9y° =36. Iloctpours ai-
munc. Halitu moiryocu, KOOpAuHAThI BEPIIUH, (POKYCOB, IKCIICHTPHUCHUTET.
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Pewenue

[IpuBeneM ypaBHEHHE AJUIANICA K KAHOHUYECKOMY BUTY:
2y
—2 + —2 - 1 .
a- b
Jliist aToro o0e yacTu paBeHCTBA paszaeiuM Ha 36 U BBIIOJIHUM COKpa-
ICHUS:
4x*  9y°
4xt 9T
36 36
2y
o + i | — KaHOHHMYECKOE ypaBHEHHUE AJUIMIICA.
Tak Kak a’ =9, T0 a =3 — OoJibllIas MOJYOChH, b* = 4, b=2 — Manas
MOJIyOCh.
A4,(-3; 0), 4,(3;0), B(0; -2), B,(0;2) — BepiumHbI dIIHIICA.
Haiinem ¢ — pacctostHue OT LEHTpa 3JUIUICA 10 KaxJaoro ¢okyca 1o
dopmyie cBs3u ¢ =a’ —b*, nonyunm ¢ =9—-4=5, ¢ = J5.

Torma Fl(— NEY O), F, (\/E ; 0) — (pokychl amHnca.
c 5
DKCUEHTPUCUTET BBIUUCIIUM 110 POpMyJIe € = —, MOJIy4YUM € = —.
a
ITo mony4yeHHBIM JaHHBIM MO>KHO ITOCTPOUTH JJUIHIIC (pHC. 2).

y A
B,(0,2)

Al(—3,0)ﬁ?142 3.0 =
N P%

B,(0,-2)

=

Puc. 2. Dnnunc

3adanue 3. [laHbl 1€VCTBUTENIbHAS IOJYOCh d = 243 u AKCUEHTPUCHUTET

& =~/3 runep6oibl. [locTponts runepb0ay W HAUTH KOOPAMHATHI BEPIITHUH,
($OKyCOB, ypaBHEHUS aCUMIITOT TUTIEPOOITHI.

Pewenue
A4, (— 243 ; O), 4, (2\/5 ; 0) — BEPIIUHBI TUIIEPOOJIBI.

c o
N3 bopmynbl a1 HAXOXKICHUS SKCIIEHTPUCUTETa THIEPOOJIbI € = — Ha-
a

JIeM 3HAYCHHUE ¢ — PACCTOSIHUE OT IICHTpa THIepOoJIbl 10 KaXKI0T0 GoKyca:
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c=ga=+3-243=6.

Torna F(-6;0), F,(6;0) — poxycsl runepGosL.
13 opMysibl cBsis ¢> =a” +b” HaiileM MHEMYIO T10JTy0Ch b :
P =c*-a* =6 —(2J3] =36-12=24,
b=~24=26.

CocTaBUM KaHOHMYECKOE ypaBHEHUE TUNEPOO0IIbI, KOTOPOE UMEET BUI:

2 2
oy

2 2
a b
2 2

[Tomyunm — PNy
12

24

b
VYpaBHeHHUsT acUMMTOT TunepOonsl: y =+—x. [loacraBuB a =243, u
a

2J€x
2437
[Tocne mpeoOpa3oBaHHUl HUMEEM: y:i\/zx — YpaBHEHHUS ACHUMIITOT

JAHHOU TUNEepOOIbI.
[Toctpoum rumnep6oiny (puc. 3).

b =26, nonyunm y ==+

y 4

Puc. 3. I'unepbona

3adanue 4. Jlano ypaBHeHne mapabonsl y” =4x. [TocTpouTs mapadoiy
¥ HAaWTH KOOPAUHATHI (DOKyCa U ypaBHEHUE JUPEKTPHUCHI TapabOIIb.

Pewenue
2 o
vy~ =4x — ypaBHEHHE Mapalobl, ¢ BEPIIMHON B HaYalle KOOPJHUHAT,
CHUMMETPUYHON OTHOCUTENILHO OCH Ox , C BETBSIMHU, UAYIIUMHU BIIPABO.
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y2 =2px — oOwmuil BUJ ypaBHEHHUs Takoil mapaboJibl, e p — pac-
CTOSTHUE MEXIY (DOKYCOM U JUPEKTPUCOM.

N3 ypaBHEHUs HaxoquM: 2p =4, OTKyna p =2, g =1.

JlupexTpucoit mapadosisl y2 =2 px sBJISIETCA MpsiMasi, mapajliesibHasi OCH
Oy, C ypaBHEHUEM X = —%, a oKyc uMeeT KoopauHaThl F (%, O).

Takum oOpazom, IS JaHHOUM MapadOJIbl TUPEKTPUCON CITYKUT TPsSMast
x=-1,aTouka F(1;0) — doxycom.
[To maHHBIM HMCCIIEIOBaHUS ITOCTPOUM Mapabdomy (puc. 4).

x=-1

Puc. 4. Ilapabona
PA3/IEJI 2. BBEJJEHUE B MATEMATHUUYECKUW AHAJIN3

2.1. KonTposibHast pabora Ne 2
«BbrunciieHue npejesaoB»

3ananue. Haiitu npeaens! Gyukiuii (Tadm. 9).
Tabnuya 9. Mcxoonwvie oarnvie

Howmep Howmep
BapHaHTa Hpeneet BapHaHTa Hpenenet
1 2 3 4
1 . 33X +5x-2 2 . X —4x+3
) lim ————— 1) im————
=2 x" +3x+2 =3 x" =9
. 2X —Tx+2 . 3x"+2x-5
2) lim— > 2) lim————
2 3x" +6x° -4 oo 4x" +3x-6
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3) fimYx 4= V6-x 3) X2 = V8-x
x—5 x—35 x5 x—35
4) lim 1g2x 4) lim sin4x
x>0 sin 3x =0 2 cos3x
C (x=3Y" o (x=3Y\"
5) lim 5) lim
o\ x +4 e\ x+4
5x* —4x -1 . Ix* +8x+1
D lim——— 1) lim
o1 x? —6x+5 -1 2x 42
2x* —3x+2 6x° —3x* -1
2) im=—=———="= 2) lim
x—>°04x —2x 7 o Dy’ +x+3
- — . —5-9—x
3) lim——"3 Vx
x—>3</x_,/6_x 3) £1E51 x—7
. xtg3 i
4) lim— % al 4) hm—sm5x2tg3x
x—0 Sin Zx x—0 X
5) 1im(1—2X)4/x 5x+2 2x+1
x>0 5) lim( j
oo\ 5x =3
. 2x°+6x-8 . 5x*=51x+10
1) lim ———— 1) lim
x—>—4 X _16 x—10 2_x—20
5x° +5x* =1 6x° +2x—3
2) Iim—— 2) lim———=
x—>°04x +4x+5 x—>°°8x +5x+7
\/x+3 —\/5—x )
: 3) lim
3) £1£151 x—1 x—>1\/x+7—\/9—x
4) lim sin 6x 4) hmm
-0 tgdx x>0 sin3x
. 5/x . 2x+1
5) £1£1(}(1+3x) 5) lim(4x 3)
xool 4x +2
2x —7x+3 3x° +2x+1
1 lim————+ 1) lim=———
=3 x"—x—06 x—>12x +3x+1
4x* +2x* -5 35 +4x+6
2) lim 2) lim—————
e Sxt4x-3 x>0 3%’ +6x +4
—4 \/x+1 —\/5—x
3) 11 i
4\/x 1 - \/7 X 3 £1£121 x=2
2xtgd i
4) lim X g X 4) lim sin 2x2tg4x
x—0 Sll’l 6X x—0 X

5) hng(Zx +1)*

. (x—2j4_x
5) lim
e\ x+3
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9 2x> —5x+2 10 . X" +2x+8
D lim——— D lim————
=2 4x —Tx =2 -4 x"—16
5x° —4x+1 5x° +4x -3
2) lim 5 2) lim
x>0 3x® —2x% -3 o 2x* +3x+3
Jx+1-/6-x
; 3) 11
3 lim——— RN \/5 X
4) lim sin 8x 4) lim 4x.cos 7x
-0 tgSx =0 §in2x
y+3)7? 5) lim(3x +1)°*
5) lim( j 0
o\ x 41
Tlosviuwennwii yposens

3aganue. BeryuciauTh npeiensl.
1

1
1. llngx 2. hm(x nH" 3. hm(cos x)sn* 4, lim : nccz)sx
X X X

5. limx® (1 — cosl) .
X—>00 x

IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM
ba3zosviu yposenw
Haiitu npeaenst GyHKIMiA:
. 2x7+x-10
1) lim—; ;
=2 X" +x-06
4x* =3x+1
2) Iim———
e Qx4 x =5

N3x— 2

3) Iim——
x—2 x_
1—cosx
4) lxl—>0 x2 ;
5x
5) lim(l +§) )
X—>00 x
Pewenue

1) HenocpencTBeHHas 1MoJICTAaHOBKA BMECTO X €0 IPEIeIbHOIO 3HaYe-

HUSI IPUBOJAUT K HEOMPEICICHHOCTH BUAA (aj YToOBI pacKpeITh HEOTIpPE/Ie-
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0

JICHHOCTB BH A (6) , HAJO U B YHCJIUTCIIC, U B 3HAMCHATCJIC I[pO6I/I BBIJACIUTH

MHOHUTEIIb (X — @) IPU X—>a U COKPATUTh IPOOb HA HETO.
Pa310uB ynucauTeNnb U 3HAMEHATEh HA MHOXKUTEIIH, TOTYUUM:

. 22X +x-10 .. (2x+5)M 2x+5 9
lim =lim -2

x—2 x2+x_6 x—2 M(x_i_?,)_xll% x+3_5

(ITpm pa3noxeHun KBaIPaTHOTO TPEXWICHA Ha MHOKUTEIH HCTIOIb3YHTE
Gopmyny ax’ +bx+c= a(x - X, )(x —X,), THe X, X, — KOPHH KBaJpaTHOTO

TpEXWICHA).

2) HenocpeacTBeHHAs MOJICTAHOBKA BMECTO X €ro IMPEeeIbHOIO 3Haye-

00
HHUA IPUBOJAUT K HCOIIPCACICHHOCTH BHU 1A (—j . UToOBI PACKPBITH HCOIIPCAC-
o0

0
JICHHOCTBb BH 4 (—) , 3aJaHHYI0 OTHOIICHUCM JIBYX MHOI'OYJICHOB, HAA0 YHC-
o0

JIUTCJIb U 3HAMCHATCJIb ,I[pO6I/I pPa3acCiInTb Ha X B HAUBBICLICH CTCIICHHU. PaB,Z[C-
o 2

JIUM YHCJIUTECIIb U 3HAMCHATCJIb JaHHOU I[pO6I/I Ha X W IIPUMCHHUM OCHOBHBIC

TCOPCMEI O IIPpCAciiax U CBOMCTBa 0ECKOHEYHO MaJIBIX BCJIMYHUH, ITOJIYYUM!

3 1

2x* +x—10 _ 4_;4_?
hmz—:hmﬁzz

=2 x4+ x—-6 T, 1 2

x X

3) HenocpecTBeHHasT MOACTAHOBKA BMECTO X €0 MPEACIbHOrO 3HAYCHUS

0
MMPpUBOAUT K HECOIIPCACIICHHOCTHU B A (6 .

hmm_z:(oj:

x—2 x_z

0

VYMHOKHM UYHCIHTENb M 3HAMEHATeNIb APOOHM Ha MHOXKHTEINb, CONpPSKEHHBIH
YUCITUTEITIO, TO €CTh Ha (\/ 3x-2+ 2) , TIOJTYYUM:
(V3x—2-2)(V3x-2+2) Iy_2 4

S (x-2)(Vax-2+2) 7 (x-2)(VAx-2+2)
3

=1lim 3M :lim—:E
O (p7f (VEx—2+2) 2NBx-242 4
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4) [IpruMeHUM MEepBBIN 3aMedaTeIbHbIN TPeae:

. sinx
lim =1
x—0 X

1 (OpMyJTy TPUTOHOMETPUU

1—cosa =2sin? &
2
[Tomyunm:
|- cosx 2sin® = sin> -sin >
lim — lim — 2 lim —2 -
x—0 X x—0 X x—0 X X
A
2 2
X
sin — sin> I
— 2.~ lim—2 - lim — 1 l=—.
4 x—0 { x—0 i 2 2
2 2

5) [IpuMeHuM BTOPOI 3aMeUaTeIbHbIN Npeen

lim(l + lj =e.
X—>00 x

[Tosyunm:
x E-5)( ¥ 30
5x =\ =
lim(l +§j ~ lim (1 +9j6 ~ lim (1 +§)6 — ",
X—>0 x X—>0 x X—>00 x
PA3EJI 3. TNODPEPEHIIUA/IBHOE NCUNCJ/IEHUE ®YHKIINN
OJHOU ITEPEMEHHOUA

3.1. KonTposbHas padora Ne 3
«AunddepenurpoBanue GpyHKIUNA OJHON MEePEeMEHHOID

basosuwiii yposens
3aoanue 1. Haiitu npou3BoIHbIE 3a1aHHBIX QyHKIMH (Tads. 10).

Tabnuya 10. Hcxoonwvie oannvie

Ne Ne
BapuaHTa Pynicuma BapuaHTa Pynicuma
1 2 3 4
Dy=0Gx—4/x+2)* 1y y=Gx=23x 1)
1 4x + Ttgx 2 arcsin3x
2) y=——= 2) y="t o
J1+9x2 )Y 1—8x7
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sin x

3) y=cos3x-e
4) y =Inarctg2x

3) y=2"tg2x
4) y=cosIn5x

D y= (- + 5y’
X

1)y = (4x? ==k 4y

Jx
2) y—arCSi—nh 2) _ sin2x
: x' e 4 r cosSx
3) y= etgx 11’12x 3) y= 28xtg3x
4) y=cosyx’ +3 4) y =arcsinln4x
— 5 3 5
l)y—(x —\/;+1) 1)y:(6x2_£4+5)2
N »
2) y:ﬁ 2) y COS3X
3) y=e™ sindx @ 2
4) y =sinln5x 3) y=3*"arcsin(x")
4) y=Insin6x
l)y:(X3—4<‘/X73+2)3 l)y:(x2_2€/;+4)4
_arctg’x ’ —M
7 2 I RN
3) y = eCtgx COS6X 3) y :4cosxarctg2)C
4) y=sinln2x 4 y=IncosSx
D y=0x -2 2y D y=(*+ 23 +1)
d 3-5x°
%) y= cos 6x 2) y:#
’ Y in3x 10 esx—c gx
3) y=e"tg7x 3) y =4 ctgbx
4) y =arcsinln2x 4) y=Incos7x
) y=(4r -+ 4y D) y=Qx-4x’ —6)
Va _arcrgéx
Sx+7cosx 2) y= P
1| y=——r—== 12 X
1+4x 3) y :45xctg6x
3) y=ctgbx- o052 4 y—sinln 4x
4) y =Inarccos3x
l)yz(x6_%+5\/;)5 1)y:(5x5_%+4)4
arccos6x
13 ? Y e e 14 2) y:E
4% + ctg2x

3) y=e“ Inbx

4) y =sinvx* +8

3) y=T7""ctg2x
4) y =arctgln6x
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5003 5
/ 5 X
1-3x
D g 2) =T
+ctg2x =
15 cos3x g . 16 3x2+4
3) y =& -arcsin4x 3) 13 in(x?)
4) y =sinln5x ) y =57 aresin(x
. 3x
4) y= lnsm?
D y=0Gx-3x+2)° 1)y=(4xz—i+4)3
sin 6x Jx
2) y= 2
X 1-4x
17 cos 18 |2) y=—
, . 2% +tgx
3y y= 2' arcsin2x 3) y = 4% arctg2x
4) y=sinln3x 4) y=cosln5x
1) y =Gy~ -2) 1 y=Gx-2 -1y
x?a
V1-3x
3-5%° ) y=—
19 2))):'—;———{—— 20 4 4‘0@§2X
ectgx_c-gx 3) y:45thg6x
Jyy=e :s1n4x 4) y=sinln2x
4) y =arcsinln4x
llogviuennwiii yposeHs

3aoanue 2. Haiity npou3BOIHYIO HEsIBHOU GyHKIMU (Tadn. 11).

Tabnuya 11. HUcxoouwvie oarnvie

Ne Ne
Bapu- DyHKUUA BapuaH- DyHKUMA
aHTa Ta

1 x3y3—2xy+3=0 2 xzyz—cosx:O

3 cos(xy)—-2x=0 4 §+xy—2:O

5 5x*y* =Ty +4x=0 6 x*y? —4xy* +1=0
7 x2+xy+y2=3 8 x2+y2—xy=0

9 | X+’ =3xy=0 10 | x*+y*=x")?

11 | y=Il+xcosy 12 1 +e? =0

13 |[xy+e’ =0 14 x*y? —siny+3=0
15 | sinx+xy* =0 16 x’y* —cosy+4=0
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17

Iny+xy-5=0

18

x*y +xlny=0

19

tgy —xy> =0

20

sin y—xy* +4=0

y d y
3aoanue 3. Haiitn Nponu3BOAHYIO d_y napaMeTpUUecKy 3alaHHON PyHKIUN
X

(Tadmn. 12).
Tabnuya 12. Hcxoouwvie oannvie
Ne Ne
Bapu- OyHKIMA BapUaH- OyHKIMSA
aHTa Ta

| x = 4sin 5¢, ) x = 2sin 3¢,
y =cos St y =5cos 3t
x =2¢" +1, x = 6e* +7,

3 4 )
y=e"—4 y=e"'-3
x=t>+1, x=t -4,

5 6
y=nt y=nt
x=e', x=e ',

/ 3 8 7
y=2¢" +1 y=9%" -6
x=Int¢, x=Int,

9 5 10 3
y=2t"+1 y=8"-9

x=2sin3t+1, x=7sin5¢ -3,

11 12

y=cos3t—2 y=cosSt+4
X = CcOoS 2¢, = sin 5¢,
13 . 14
y=4sin2¢t-1 y=-3cos5t+7
x=e+2,

15 16
y=2Int y=6Int

x=t>+21, x =t 51,
17 18
y=1 +8t y =2t +3¢
X =t - x =4t +1,

19 3, 20
y= 2t* -5
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3aoanue 4. Teno, BBITYIIEHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX, ABMXKETCS MO 3aKO-
Hy s(t)=4+ 8t —5¢*, rae BbicoTa s(t) u3MepseTCS B METPAX, a BPeMs { — B ce-
KyHJ1ax. HaiiTu: a) CKOpOCTh Tella B HA4aJIbHbIM MOMEHT BpeMEHHU; 0) CKO-
POCTBH T€JIa B MOMEHT COITPUKOCHOBEHHSI C 3€MJIEH; B) HAUOOJIBIIYIO BBICOTY
NOJIbEMA TENA.

IIpumep BbINOJHEHHA TUIIOBBIX 3aaHUM

baszoswiu yposenw
3aoanue 1. Haiitn npou3BOIHBIC 3aJaHHBIX (QyHKIHI

3
1) y=(x4—%+3\/?—6j ;
cos ™
2) y= x24;
3) y = e arcsin/x ;
4) y:3“’52x + arctg Sx .

Pewenue
2 3

1) y= (x4 -—+ Vx? - 6] — cJoHas QyHKIHUS.
X

[Tpumenum Gopmysl qudPepeHITpOBaAHUS:

!

!/
3 2 -1
(u ) =3u‘u’, (x”) =nx"",
ﬂ

a Takxe (PopMyJibl

=
B

Nmeem

2
y'=3(x4—%+3\/?—6] (x4—%+3\/x7 6)
x

X

-2 - )( 25 e J

S(x ——+W ) (4x3 +6x7! +§x3) =
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X
COS —

2) Mnsa nuddepenuupoBanuss GyHKIUU ) = IIPUMEHUM ITPABUIIO

IIPOU3BOIHON YaCTHOIO:

ITomyyum

(coszj x° —cosz(x2 )’ —sin:(ixj —cos: 2x
Yy = (x2 )2 = x4 =

1 . x X
——sin——2XxCo0S —
4 4

4
X

3) Jna muddepenuupoanus QyHKIHU Y =e“** arcsiny/x NpUMEHHM
IIPABWJIO TIPOU3BOTHOM MPOU3BECHUS:

(uv)’ =u'v+uy'.
[Tomyunm

/ . . /
y' = (e“gx) arcsin/x +e“®” (arcsm \/x) =

= e (ctgx)/ arcsin v/ x + e“®* ;(\/;)/ -

__ _ctgx . ctgx _
=e - arcsinvx +e % ————=
< 2
sin xj JI—x 24x
agx| Arcsin/x 1
=e —_ > + =
sin” x 2 Ix (1 — x)

_ e ( 1 _arcsin Jx J

c 2
N sin” x

4) ns muddepennrpoannsi GyHKIUN Y = 30 4 arctgSx mpuMmeHsieM
paBUJIO TUPPEPESHIIMPOBAHUS CIIOKHON (PYHKIINH, TOTydaeM:
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yl =30 ln3(cos2 x)/ +;2(5x)/ =

1+ (Sx)
=3 |n3. 2cos x(cos x)/ +———5=
1+25x
S ln3-200sx(—sinx)+;2 =
1+25x
= 3" In3sin 2x + —.
1+25x
Tlogviuennwviiil yposens
3aoanue 2. Haiitu MPOU3BOIHYIO HESIBHOM byHKIIUN

x*+x%*y* —cosy=0.

Pewenue
Huddepennmpyem nmo nepemMeHHoN x 00€ 4YacTH pPaBEHCTBA, pacCMaTpH-
Bad y, Kak (DyHKIUIO OT X:

4x3+(x2)/-y3+x2-(y3)

4x’ +2x-y +x7-3y*y' +y siny =0,

/

—(—siny)-y' =0,

3x°y*y +y' -siny = —4x’ —2x)°,
BrIpa3zum U3 nosy4eHHOr0 ypaBHEHUS HCKOMYIO MTPOU3BOIHYIO V' :
y' (3x2y2 +sin y) = —2x(2x2 +y3),
—2)6(2)62 + y3)

- 3x*y* +siny

/

d

3aoanue 3. HaliTn Npou3BOAHYIO d_y napamMeTpUyYeCcK 3aJaHHONW (DYHKIIMH
X
x=e ' cost,
y=e'cost.

Pewenue
X = x(t),

y=(t)

[IpousBoaHas mapaMeTpUUYECKu 3aJJaHHON (QYHKITUU { HaXOJIUT-

'

_ N

== .
t

cs 1o opmye y.
Haiinem y; :
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! !/ ’
y, = (e‘t cos t) = (e_t) cost+e '(cost) =
=—¢ ' cost—e " sint = —e'(cost +sint).
Haiinem x;

! ! ]
x| = (e’ cost) = (et) cost +e'(cost) =;
=e' cost—e'sint = e'(cost —sint).
Tornma

V= —e'(cost+sint)  cost+sint
=

¢'(cost—sinz) e (sinz—cost)’

3.2. MapuBuayanbHoe 3a1aHue Ne 2
«HUccaenoBanue PyHKIU OJHOM NEPEMEHHON U MOCTPOEHUE IPaPUKOB»

bazoswiu yposenw
3aoanue Nel. UccnenoBarh ganHyo QyHKIHUIO ) = f (x) (Tabm. 13) me-

ToaamMu auQdepeHInaTbHOTO UCUUCICHUS U TTIOCTPOUTH €€ rpaduk.

HccnenoBanue M moctpoeHue rpaduka peKOMEHAyeTCs MPOBOAUTH IO
CJIEIYIOILIEN CXEME:

1) HaliTu 00s1acTh onpeaesieHus GyHKINH;

2) uccnenoBaTth (QYHKIIUIO HA YETHOCTh, HEUETHOCTB;

3) uccnenoBaTh (YHKUHIO HA HENPEPHIBHOCTb, HAMTU TOYKHU pPa3pbIBa,
€CJId OHU CYLIECTBYIOT, OIIPEJIEIUTh UX POJ;

4) HaliTH TOYKHU DKCTPEMyMa U SKCTPEMYMbI (DYHKIIMH, ONPEAEIUTh UH-
TEpBaJIbl BO3pACTaHUS U YObIBaHUS (PYyHKIIUU;

5) HaiiTu TOukM neperuda rpaduka QyHKIHH, ONPEAEIUTh WHTEPBAJIbI
BBIMYKJIOCTH ¥ BOTHYTOCTH rpaduka QyHKINHU;

6) HAlTH aCUMNTOTHI rpaduKa GyHKINHU, €CIIU OHU UMEIOTCS;

7) HallTH TOYKM nepecedyeHus rpaguka GyHKIUU C OCSIMU KOOpIMHAT;,
Py HEOOXOJUMOCTH MOKHO JIOMOJIHUTENIbHO HalTH TOYKU Tpaduka GyHK-
L[UY, /1aBasi 3HAUCHUIO X s/l 3HAYEHUN U BBIUUCISAS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YEeHUS ;

8) moctpouTth rpaduk GyHKIMH, UCIIOJIb3YS PE3YJIbTATHl UCCIIEAOBAHUS.

Tabnuya 13. Hcxoouwvie oannvie

Ne Bapu- .
. y=f(x)
1 2
1 y=2x"—9x> +12x—5
2 y=x —6x"+9x+1
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3 y=x" —3x"—9x+10
4 y=x +3x>—-9x—10
5 y=x +6x"+9x+2
6 y=2x"—3x"—12x+5
7
8
9

y=2x"+3x"—12x—38
y=2x"+9x> +12x+7
y=2x"—15x" 4+36x—32
10 y=2x"—3x>—36x+20

11 y=2x"+3x>—36x—21
12 y=2x"+15x" +36x+32
13 y=2x"+15x" +24x -2
14 y=x —9x° +24x—18
15 y=x —3x"—24x+26

16 y=x 43x"—24x—21
17 y=x +9x> +24x+17
18 y=2x" +9x* —24x —56
19 y=2x"—9x> —24x+61
20 y=2x" —15x" +24x+4

3aodanue 2. Haiitu HanOoblIee M1 HAUMEHbIIEEe 3HAYEHUS JaHHON (QyHK-
i y = f (x) Ha OTPE3KE [a; ﬁ] (Tabm. 14).

Tabnuya 14. ucxoouvle dannvle

N papi- y= /) a | p
1 y=2x" —9x" +12x—5 -1 3
2 y=x —6x>+9x+1 -1 2
3 y=x"—3x"—9x+10 2 4
4 y=x"+3x"-9x—10 -1 2
5 y=x +6x"+9x+2 0 4
6 y=2x"—3x"—12x+5 2| 3
7 y=2x"+3x"—12x—38 -3 0
8 y=2x"4+9x" +12x+7 -3 1
9 y=2x"—15x"+36x—32 1 4
10 y=2x"—3x" —36x+20 -1 4
11 y=2x"+3x>—36x—21 —4 1
12 y=2x"+15x" +36x+32 —4 0

47



13 y=2x"+15x" +24x -2 51 0
14 y=x —9x" +24x—18 0 3
15 y=x —3x"—24x+26 -3 5
16 y=x +3x"—24x—21 5| 3
17 y=x +9x*+24x+17 =5 | -1
18 y=2x"+9x* —24x —56 -5 2
19 y=2x"—9x’ —24x+61 2| 3
20 y=2x"—15x> +24x+4 1 5

3aoanue 3. VccnenoBath NqaHHYH QYHKIHIO V= f (x) MeToJaMu JTud-

dbepeHInaILHOTO UCYUCIICHHS U TIOCTPOUTH ee Tpaduk (Tadm. 15).

HccnenoBanue u nocrpoeHue rpapuka peKOMEHIYeTCs MPOBOJIUTH IO
CIEAYIOLIEH CXEME:

1) HaitTu obsacTh onpenesneHus: QyHKINU,

2) uccnenoBaTh (QYHKIMIO Ha YETHOCTh, HEUETHOCTD;

3) uccnenoBaTh (PYHKIMIO HAa HENPEPHIBHOCTh, HAWTHU TOYKHU pa3phiBa,
€CJId OHH CYIIECTBYIOT, ONIPEJICIUTh UX PO,

4) HAWiTH TOYKHU DKCTPEMyMa U SKCTPEMyMbl (DYHKIIMH, OMPEACIUTh WH-
TepBaJIbl BO3pACTaHUs U YObIBaHUS (PYHKIINU;

5) naiitu TOukM neperuOa rpaduxka GyHKIHUH, ONPEACIUTh WHTEPBAIBI
BBIITYKJIOCTH ¥ BOTHYTOCTH rpaduka GyHKINH;

6) HaliTU acUMNTOTHI rpaduka QyHKIMH, €CJId OHU UMEIOTCS;

7) HalTH TOYKHM mepecedeHus rpaduka GyHKIUH C OCSIMU KOOpPJIMHAT;
Py HEOOXOJUMOCTH MOKHO JIOMOJIHUTENIbHO HalTH TOYKU Trpaduka (yHK-
I[UY, J1aBasi 3HAYCHUIO X PSJI 3HAYEHUN U BBIUUCISAS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YeHUS );

8) moctpouTth rpaduk QyHKIIMH, UCTIONIB3YS PE3YyJIbTATHl UCCIICAOBAHUS.

Tabnuya 15. Ucxoouwvie oannvie

No BapuaHTa y=f(x) Ne BapuanTa y=f(x)
2 2
1 y:x +1 ) y:x +9
X X
2 2
3 )= X 4 :x+8
x—1 x+1
2 2
5 _Xx 3 6 _Xx +21
x+2 x—=2
2 2
7 y:x 8 2 _X +16
x—3 x+3
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2 2

9 _Xx +9 10 y:x 12
x+4 x—4
2 2

1 y:x +4 12 y:x +25
X X
2 2

13 y:x +3 14 _Xx +24
x—1 x+1
2 2

15 _X +5 16 y:x +32
x+2 x—2
2 2

17 y:x 5 13 _X +27
x—3 x+3
2_ 2_

19 _Xx 15 20 y:x 7
x+4 x—4

3aoanue 4. Boruucnuth npenen (tadn. 16) no npasuiy Jlonurans.

Tabnuya 16. Hcxoouwvie oannvie

Ne Bapu- Ne Bapu-
aHTa Hpenen aHTa Hpenen
L) y 1-2cosx
1 lim 2 m —
=1 Inx % sin (7—-3x)
sin2x  sinx 2( x —x
_ x e —e
3 lim ¢ © 4 lim ( : )
X—>0 tgx x—0 ex +_ e
) 1-x . A/l+xsinx —1
5 lim 6 lim ———
=1 log, x x—0 exz _1
. . ln(x+h)+1n(2x—h)—2lnx g lim 1+xsin'x2—cos2x
h—0 h x>0 sin” x
9 i S 2x—2sinx 10 lim tgx —tga
=0 x-lncosSx x=a Inx—Ina
_ 2 ax _ px
1 lim 1 cos%x+tg X 12 lim ¢ e
x>0 x-sin3x x—0 sinax —sin fBx
x b . .
13 i & =4 14 lim \/1+tgx J1+sinx
x=>b  x — b x—0 x3
. SInNX—COSX 3
15 lim ———— 16 lim x—“
N Intgx x—>-1 8in (x + 1)
) 2x _ 23x ) x -x 2
17 lim—> % 18 T
x>0 sInx+sinx x>0 sin” x
o 1=x7 N, -
19 lim —— 20 lim Ye0sX ~1
x>l sin rx x>0 8in” 2x
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Tosvluenmoiii yposenn
3aoanue 5. Pemnth 3amaqy (tabu. 17).

Tabnuya 17. Ucxoouwvie oannvie

Ne Bapu-
aHTa

3agaua

1

2

TpeOyetcst BHIPBITH SIMY HUIUHAPUYECKON (POPMBI ¢ KPYTIIbIM OCHOBAHHUEM
M BEpPTUKaIbHOM  OOKOBOM  MOBEPXHOCTBHIO  3aJaHHOrO  00BEMa,

V=25m (z 87[). KaxkoBbl, 10KHBI OBITH JIMHEWHBIE pa3Mephl SIMbI (pajiu-

yc R wu Bbicota H), 4T0OBI Ha 0OJUIIOBKY €€ THA M OOKOBOM MOBEPXHOCTH
TMIOIIIJI0O HAUMEHbIIIee KOJIMYECTBO MaTepuania?

TpeOyercsi M3roTOBUTH 3aKPHITHIA LMIMHAPUYECKUN OaK MaKCUMAaJIbHOM
BMeCTUMOCTHU. KakoBbI JOMKHBI OBITH pa3Mephl Oaka (paguyc R u BeicoTa

H), ecii Ha ero msrorosnenne umeercs S =18,84 u’ (= 67) marepuana?

2 2

X o

B »smnunc —+y—:1 BIIUCAH TPSIMOYTOJIHHUK HAUOOJBIICH TUIOMIAIH.
128 32

Haiiti cTOpoHBI 3TOT0 MPSIMOYTOJBHHUKA, €CJIM OHU MapaJUIeIbHbI OCSIM JI-

JIUIICA.

TpebOyercst BBIPBITH sIMy KOHHUYECKOH (opmbl (BOPOHKY) ¢ oOpasyromieit
a =3 m . Ilpu xakoli riryorHe 00bEM BOPOHKH OyAeT HanOoIbIIuM?

Tpebyercst U3rOTOBUTH 3aKPBITHIN LUIMHIPUUECKUN Oak C 3alaHHBIM 00b-
émoM V. KakoBbl 10JKHBI OBITH JIMHEHHBIE pa3Mepsl 0aka, YTOOBI €ro MmoJ-
Hasi NOBEPXHOCTh OblIa HAMMEHbLIEH?

[IpoBonokoit mmHoM 20 m TpebGyercss OropoauTh KiIymOy, KOTOpast JOK-

Ha UMETh opMy KpyroBoro cexropa. Kakoii ciemyeT B3ATh paanyc Kpyra,
9yTOOBI TUIOMIAh KIIYMOBI ObLTa HAMOOBITIEH ?

Cpeny muIMHAPOB, TOJIHASI IOBEPXHOCTh KOTOPHIX paBHa, S =67 m*. Haii-

TU HWIMH]IP, UMEIOMNUN HAaNOOIBIITUN 00BEM.

TpeGyercst oropoauTh 3a00pOM MPSIMOYTOJBHBIN y4acTOK 3€MJIM IUIONIA-
IbI0 294 p* W pa3[enTh, 3aTEM TOT YY4aCTOK 3a00pOM Ha JIBE paBHBIE Yac-

Tu. [Ipy Kakux NHHEHHBIX pa3sMepax ydacTKa JjIMHa Bcero 3abopa OyaeT
HaVMEHBIIIEH?

Oropoa mpsIMOYTOJIbHOM (POPMBI OTOPOKEH H3TOPOJbI0, JJIMHA KOTOPOM
72 m. KakoBa omkHa OBITH pa3Mepbl Oropojia, YToObl €ro IJIomaab Oblia

HanOOJIBIIEH?

10

Jletanp W3 JHCTOBOTO jKele3a MMeeT (OopMy paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIb-
HUKa ¢ O0okoBoW cTtopoHor 10 cm. Kakum momkHO OBITH OCHOBaHUE Tpe-

YrOJIbHUKA, YTOOBI €T0 TUIOMAb OblJ1a HAUOOIBIIICH?

11

Kaxkoe monoxxurensHoe 4uciio, Oyaydu CI0KEHHBIM, C 0OpaTHBIM €My YHC-
JIOM, 1a€T HAMMEHBIIYIO CyMMY ?

12

Uwucno 8 pa3buTh Ha JIBa TaKWX ClIaraeMbIX, YTOOBI CyMMa UMX KyOOB Oblia
HaVMEHBIIIEH.
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13

Yucno 8 pa3OuTh Ha /1Ba TAKUX CJIAra€MbIX, YTOOBI CyMMa UX KBaJpaToOB
ObuIa HAaUMEHbIIECH.

14

Haiitu npsiMoyroinpbHUK HanOOJNBIIEH IJIOUIAN, €CIM CyMMa JUIMH €ro Ka-
TeTa U TUIIOTEHY3bI IIOCTOSIHHA U paBHA 4 cwm.

15

W3 npsMOyrojapHOro JHUCTa XeCTH pasmepoM 24 cux9 cm TpeOyercs u3-

TOTOBUTBH OTKPBITYIO KOPOOKY, BhIpe3asl 10 yIJIaM JIUCTa PaBHBIC KBaJIpaThl
u 3arubas ocTaBIIMecss OOKOBBIE TOJOCHI MO TPsSMBIM yrioMm. KakoBa
J0JKHA OBITh CTOPOHA BBIPE3aEMBIX KBaJIPaToOB, YTOOBI BMECTHUMOCThH KO-
pOOKHM ObLIa HAUOOJIBIIICH?

16

Cedenne OpOCUTENBHOTO KaHala uMeeT (GopMy paBHOOOYHOHM Tpameluu,
OOKOBBIE CTOPOHBI KOTOPOM paBHbI MEHbLIEMY OCHOBaHHMIO. IIpu kakom yr-
Jie HaKJIOHA OOKOBBIX CTOPOH C€YeHHE KaHaja OyJeT MMETh HauOOJBIIYIO
IO Ib.

17

TpeOyercst U3rOTOBUTH MOJOTHSHBIN MATEP, UMEIOIUN GHOpMy MPSIMOTO
. O
KpPYroBOro KOHyCa 3aJaHHOW BMECTHUMOCTH, V :7 M. KakoBBI JOJKHBI

OBITh pa3Mephl KOHyca (BbICOTa M PaguyC OCHOBAHUS), YTOOBI Ha IIATEP
YIIJIO HAUMEHbIIEE KOJIMYECTBO MOJIOTHA?

18

TpeOyeTtcst UBrOTOBUTH SIIUK C KPBIIMIKOM, 00BEM KOTOPOTo ObLT OB paBeH,
72 CMB,HpI/I‘IéM CTOPOHBI OCHOBaHUS, OTHOCHJIUCH Obl Kak 1:2. KakoBbl,

JOJDKHBI OBITH pa3Mephbl BCEX CTOPOH, YTOOBI MOJIHASI MOBEPXHOCTH ObLIa
HavMEHbIIEeN?

19

TpeOyercst M3roTOBUTH KOHMYECKYIO BOPOHKY C oOpa3ylouieil, paBHOU
20cm.KakoBa nomkHa OBITH BRICOTa BOPOHKH, YTOOBI €€ 00BEM OBLT Hau-

OOJIBIIIUI?

20

OTKpBITEIl 4yaH uMeeT (GopMy LUIMHAPA 00bEMa, V =277 m>.KakoBbl

JOJIDKHBI OBITH paanyC OCHOBAHMA M BBICOTA 4YdHa, yTOOBI Ha €ro M3roTOB-
JICHUC YIIJIO HAMMCHBIICC KOJIMYCCTBO MaTepHana?

HpuMep BbINOJIHEHUSI TUMOBBIX 3aJaHUH

ba3zoeuwiti yposenw

1 3

3aoanue 1. VccnenoBarb (GYHKIUIO V= gx —x?-3x4+5 METOJIaMH

G pepeHInanbHOr0 UCUUCIICHHS U IOCTPOUTH €€ TpaduK.
HccnenoBanue u moctpoeHue rpaduka peKOMEHAYeTCs MPOBOAUTH IO
CHEYIOLIEH CXEME:
1) HaiiTu 06s1acTh onpeaeieHus GyHKIINH,
2) uccnenoBaTh QYHKIIMIO HA YETHOCTh, HEUETHOCTD;
3) uccnenoBaTh (YHKLUHIO HA HENPEPHIBHOCTb, HAMTU TOYKHU pPa3pbIBa,
€CJIM OHM CYLIECTBYIOT, OIPEJEIUTh UX POJ;
4) HaliTH TOYKHU DKCTPEMYMa U SKCTPEMYMbI (DYHKLIMH, ONPEACIUTh UH-
TepBaJbl BO3pAcTaHUs U yObIBaHUS (PyHKIINH;
5) HaiiTu TOukM neperuda rpaduka QyHKIHH, ONPEAEIUTh WHTEPBAJIbI
BBIMYKJIOCTH ¥ BOTHYTOCTH rpaduka QyHKINHU;
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6) HaliTU acCUMNTOTHI Tpaduka GYHKINH, €CIIU OHU UMEIOTCS;

7) HaWTH TOUYKHU TepecedeHus rpaduxka GyHKIMH C OCSIMU KOOPAHMHAT;
Py HEOOXOJUMOCTH MO>KHO JIOMOJIHUTENIbHO HalTH TOYKU Tpaduka GyHK-
MU, JaBas 3HAYEHUIO X PAJl 3HAUCHUN M BBIYMCIISASI COOTBETCTBYIOIIUE 3HA-
YEeHUS ;

8) mocTpouTh rpaduk GYHKIMU, UCTIOIB3YS PE3yIbTAThl UCCIETOBAHMUS.

Pewenue

1. Obnacte onpeneneHus: GyHKIUN: D(y) =R.

2. lanHas QyHKIUS SBISIETCS 2JIEMEHTAPHOM, TOATOMY OHA HEMpepbIBHA
Ha CBOEM 00J1aCTH ONpeIETCHUS.

3. Uccnenyem GpyHKLMIO HA YETHOCTD:
1

y(—x)zg(—x)3 —(—x)2 —3(—x)+5 = —%x3 —x* +3x+5.
Tak kak y(—x)# y(x) 1 y(—x)#—y(x), To dyHKIMA He ABnAeTCA HU

YeTHOM, HU HEYETHOM, TO €CcTh 3TO (yHKUHUs obuiero Buaa. Ee rpaduk He
Oynet obmagaTh CHMMETpHEH OTHOCUTEIIBHO Havana KoopauHat u ocu Oy .

4. Haiinem nepByro NpOU3BOIHYIO:

!

y':(éx3—x2—3x+5j =x?-2x-3.

Haiinem xputumyeckue Touku (yHKiuu. [IpupaBHseM TpOU3BOAHYIO K
HYJIIO ¥ PEILLIUM YPaBHEHHUE:

x*—2x-3=0;
D=(-2f-4-1.(-3)=4+12=16;
24416

XA =
1,2 7.1

5

x =-1, x, =3.

Touyek, B KOTOPBIX MPOU3BOAHAS HE CYILIECTBYET, Y JaHHOW (D)YHKIIUU HET.

Ha w4ucnoByro och HaHeceM 00gacTh omnpenencHuss (YHKIUH U
KPUTUYECKHE TOYKH. DTH TOYKH pa3OMBAIOT 00JIAaCTh OMpEACNICHHUs] Ha TpU
matepBana: (—oo;—1), (=1;3), (3;+). B mnomyueHHBIX WHTEpBaNAx
paccTaBiisieM 3HaK MPOU3BOAHOM )’ (puc. 5).

- - -
-1 3 x

Puc. 5. Hcceneoosanue na sxcmpemym
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JlanHast GyHKIIMS BO3pacTaeT Ha UHTEpBaJlax (— 00; — 1), (3; + oo) U yOBI-
BaeT Ha uHTepBane (—1;3).
X =—1 — Touka MakcuMyMa, X =3 — TOYKAa MUHUMYMA.

Haiinem skcTpemyMbl (DyHKIIMU:
Vo = A= (1 = (1P =3 (1) 567,

Ymin :y(3)2§'33_32_3°3+5=—4.

5. Haitgem BTOpPYIO MPOU3BOIHYIO:

"
y"=(x2 —2x—3) =2x-2.
Havinem kputnueckue Touku BTOporo poza. IlpupasHsieM npou3BOIHYIO
y" K HyJIIO ¥ PEIINM ypaBHEHUE:
2x—-2=0,
x=1.
Touek, B KOTOPBIX BTOpast MPOU3BOIHAS }" HE CYIECTBYET, HET.

Ha wuyucnoByro och HaHeceM 00JIacThb omnpenesneHuss QYHKIUH U
KPUTHUYECKYIO TOUKY BTOporo poja. O0xacTe onpejaesieHus] pa30uBaeTcsl Ha
nBa uHTepBana: (—oo;1) u (I;+00). B moTyYeHHBIX MHTEpBANaX PacCTaBUM

3HAK BTOPOM MPou3BOAHOHN )" (puc.6).

—~~— .

1 X

Puc. 6. Hccnedosarnue na evinykiocmeo,
B02HYMOCMb, MOYKU nepeauda

['paduk pyHKUIMM BBIMYKIBIA HA UHTEPBAJIE (— 00; 1) Y BOTHYTBIM Ha UH-
teppaie (I;+ ).

[Ipu mepexone yepe3 KPpUTUYECKYIO TOUYKY BTOPOro poma x =1 Bropas
IPOW3BOJIHAS MEHSET 3HaK, cjeaoBareiabHO, Xx=1 — alcuucca TOYKH

neperuoa.

Boblunciaum 3HaueHne PyHKIUU B TOUKE X =1:

1L, 1 1
Dee P o1?—31+5=—-—1-3+5=1-.
»(1) 3 3 3

y= 1% — OpJMHATA TOYKH Iepernoa.

Hraxk, (l; 1%) — TOYKa neperuoa.
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6. [l HaxXoXAeHUS! TOUKH nepeceueHus rpaduka QyHKuuu ¢ ocbto Oy
MOJICTaBUM B ypaBHeHHe ¢GyHKuMM 3HaueHue x =0. Torma y=5. 3Hauwr,
rpaduk GyHKIMU epecekaeT ocb Oy B TOUKE (O; 5 )

J{nst onipeienieHus TOYKU NEPECEUCHUsS UCCIEyEMOM KpUBOH ¢ ocbio Ox

1
CIEAYET PEeIIUTh KyOMYEeCKOE YpaBHEHHE §x3 —x*=3x+5=0. OHo nmeer

He Oosee Tpex peureHuit. CienoBaTeNbHO, Tpa@uK QYHKIIMN MEPECEKAET OCh
Ox He 0oJiee YeM B TPEX TOUKAX.

7. I1o pe3ynbTaTam uccienoBanus mocTpouM rpadux dyukiuu (puc. 7).

(-1é6§) :7

(3;-4)

Puc. 7. I'pagux pynkyuu y = %x3 —x*=3x+5

3aoanue 2. Halitn HanOonbllee M HaUMEHbIIEE 3HAYCHHS (QYHKLIUU
4 2
y=x"-2x"+5 ma orpeske [-2;3].

Pewenue
Haiinem npou3BoHy0 pyHKIUU:

V' =4x® —4x = 4x(x2 — 1).
Halinem KpuTH4ECKHUE TOUYKM:

=0, 4x(x’ ~1)=0,
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Bce kputrnueckne TOUKH NPUHAIICKAT OTPE3KY [— 2; 3].

BpruriciuM 3HadeHUs (QYHKIIMM B KPUTHYECKUX TOYKAX W Ha KOHIIAX
OTpe3Ka:

UTaK, Y5 = Y(3)= 68, ¥y = ¥(=1)=1(1)=4.
Omeem: y, .z = y(3): 68, Viuun = y(— 1): y 1): 4.

2
x°—6x+13
3aoanue 3. ViccnenoBath JaHHYIO (DYHKIUIO ) = 3 METOJaMU
x —

mudPepeHInanbHOTO UCUUCIICHHS U TIOCTPOUTH €€ TpaduK.

HccnenoBanue u nocrpoeHue rpapuka peKOMEHIYeTcs MPOBOJIUTH 10
CIIEyIOIIEH cXeme:

1) HaitTu obsacTh onpeneneHus: QyHKINU,

2) uccnenoBaTh (PYHKIMIO Ha YETHOCTh, HEUETHOCTD;

3) uccnenoBaTh (PYHKIMIO Ha HENPEPHIBHOCTh, HAWTHU TOYKH pa3phiBa,
€CJId OHH CYHIIECTBYIOT, OIPECIUTh UX POJ;

4) HaWiTH TOYKHU DKCTPEMyMa U SKCTPEMyMbl (DYHKIIMH, ONPEIEIUTh UH-
TepBaJIbl BO3pACTaHUS U YObIBaHUS (PYHKIINU;

5) naiitu TOukM neperuda rpaduxka GyHKIUH, ONPEACIUTh WHTEPBAIIBI
BBIIYKJIOCTH Y BOTHYTOCTH rpauka QyHKINH;

6) HaliTH acCUMNTOTHI rpaduka (yHKUNHU, ECIIA OHU UMEIOTCS;

7) HalTH TOYKHU mepeceueHus rpaduka GyHKIUH C OCSIMU KOOpPJIMHAT;
Py HEOOXOJUMOCTH MOKHO JIOMOJIHUTENIbHO HalTH TOYKU Trpaduka (yHK-
I[UY, J1aBasi 3HAYCHUIO X PSJI 3HAYEHUN U BBIUUCISAS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YeHUS );

8) mocTpouTh rpaduk PyHKIUH, UCTIONb3YS PE3YIbTaThl UCCIIEIOBAHUSI.

Pewenue
1. Haiinem o6macte onpeaencuus Gyakauu: D(y) = (— 00; 3)u (3;400).
2. Uccaenyem yHKIHMIO HA YETHOCTh, HEYETHOCTD:
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(—x)' —6(-x)+13 _x*+6x+13

b

y(—x)= —-x-3 —-x-3

y(=x)# y(x), y(=x)#-y(x).
CrnenoBaTenbHO, PYHKIMS HE ABJISIETCS HU YETHOW, HU HEYETHOI.
3. Uccnenyem GyHKIUIO HA HEMPEPHIBHOCTD: X =3 — TOYKa pa3pbIBa.
OnpenenyM poA TOYKM pa3pbiBa, JJISl 3TOIO BBIYMCIMM OJHOCTOPOHHUE
npeensbl GyHKIMA B TOUKE X = 3

. x*—6x+13 . x?—6x+13
lim =—o0, lim =

-3 x—=3 -3t x=3
CnenoBarenbHO, X =3 — TOYKa pa3pbiBa BTOPOTO Poa.
4. Uccnemyem GyHKIHIO HA DKCTPEMYM.

Haiinem nepByro mpou3BOIHYIO:
, (2x—6)x—3)—(x* —6x+13) x*—6x+5
’ (r-3 (=37

Havinem kpuTudyeckue TOYKHM:

400,

y'=0,ecmm x> —6x+5=0, otkyma x, =1 u x, =5.
[Ipon3BomHast HE CYHIECTBYET MPU X =3, HO DKCTPEMYyMa B 3TOM TOUYKE

He OyJeT, TaKk Kak 3TO TOYKa pa3phiBa.
OnpenenuM 3HaK TPOU3BOIHON B MHTEpBaiax (puc. 8).

+ - - +

/S 1 N\ 3 N\ 5 / 7

Puc. 8. Uccneoosanue na sxcmpemym

dynxims BospacTaeT Ha (—oo;1) u Ha (5;+ ).
dynxkuus yossaer Ha (1;3) n Ha (3;5).
x =1 — To4yka MakcumMyma, X =5 — TOYKa MUHUMYyMa.
Haiinem axcTpeMymbl PyHKIIMM:
Vinax = (1) =4,
Ymin = J’(S)z 4.
5. Haiinem uHTEpBasbl BHITYKIOCTH, BOTHYTOCTH M TOYKHU IIeperuoa.
Haiinem BTOpYIO MPOU3BOAHYIO:

!

" x*—6x+5 :(x2—6x+5)’(x—3)2—(x2—6x+5X(x—3)2),
’ ( (v-3) j (v-3)
(2x—6)(x—3) —(x* —6x+5)2(x - 3)

(x=3)
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_ 2(x—3)((x—3)2 —x’ +6x—5):

(x=3)°

2 —6x+9-x’+6x—5P(x-3) 8

(x=3) (x=3)"

Haitnem kputnueckre TOYKM BTOpPOro poxa. IIpupaBHsemM BTOpPYIO IPOU3-

BOJHYIO V" K HYJIIO M PEIIINM YPAaBHEHHUE = 0. OHO HE UMEET PELICHUMN.

(x~3)°
Bropas mpou3BogHas HE CYLIECTBYET IMPH X =3, HO JaHHAS TOYKA HE
ABJISIETCS TOYKOM Iepernda, Tak Kak sIBISETCS TOYKOM paspeiBa. CiemoBa-
TENILHO, TOUEK Iepernba HeT.
Ha umciaoByr0 0Ch HaHeceM 00JacTh ompeaeiaeHus (QyHKIUH. B moiry-
YCHHBIX MHTEpPBajaX pacCTaBUM 3HAK BTOPOM MPpou3BOAHON )" (puc. 9).

Puc. 9. Hccnedosarnue na evinykiocmeo,
B02HYMOCMb, MOYKU nepe2udba

['paduk GyHKIIMU BBITYKIIBIA HA (— 00; 3) Y BOTHYTBIN Ha (3; + oo).

6. Haiinem acumnToTsl rpaduka QyHKIuM.

Tak xak x =3 — Touka pa3pbIiBa BTOPOIr0 poja, TO Yepe3 Hee MPOUaeT
BEpPTUKAJIbHASI aCUMIITOTA C YpPaBHEHHUEM X = 3.

Haknonnas acumnrora wumeer YypaBHeHue y=hkx+b. Haiinem
napameTpsl kK u b:

6,13
2_ 2_ - Ty
k=lim? = lim* -0+ _ i X 26x+13:(2):limM=1,
X0 X X0 x(x—S) x—o  x° —3x 00 X—>00 1_3
X
x2—6x+13 x?—6x+13—x> +3x
b=lim(y - kx)= lim| == —x |= lim =
X—>0 X—>0 x—3 X—o0 x_3
13
_3+7
=1imﬂ:(fj:nm—xz—3.
X—>00 x—3 0 0] X—>00 l—é
X

Urak, y = x —3 — ypaBHEHHE HAKJIOHHOW ACUMIITOTHI.

7. Haiinem To4ku nepecedeHus rpaduka ¢ OcsiMu KOOpAUHAT.
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Ilpu x=0 mnomyuum y= 1—33 = —4%. CnenoBarenbHO, (O; — 4%) —

TOYKA IepecedeHus ¢ ocbro Oy .

2
— 1
[Ipu y =0 nosyyum a 6x3+ 3 =0, x> —6x+13=0;
x f—
D=(-6)-4-1-13=36-52=-16<0.
CiienoBareiibHO, TOYEK MPECEUCHUS C OChI0 OX HET.
8. Ilo pesynbraram uccnenaoBanus ctpouM rpaduk gyskimu (puc. 10).

y
L o |
[ ¢ |
L 7 |
L 6 | /
-5 /
D /
5 /
P /
» |
. v X
30 -] 12/?456789
Sl 7
3/ |||
34
/$,°>/-4 "
72 |
” 6|
7 |
-8 |

Puc. 10. I'pagpux ¢pynxyuu

3aodanue 4. Berauciuts mpejiel lim 1-2cosx

: 1o npaswity Jlonumrans.
7 sin (7 —3x)

Pewenue

. 1—=2cosx {0} . (1-2cosx) : 2sinx V3
Iim ———=|—|=lim ,:hm =——.
«> sin(z —3x) 7 (sin(z-3x))  wf—3cos(r=3x) 3

3

Tlosvlutenmwiii yposens

3aoanue 5. Onpenenutsb pa3Mepbl CUJIOCHOTO COOPYKEHHS, UMEIOIIETO
dbopMy NPSIMOYTOJILHOTO TMapajieenuIie/ia ¢ KBaJApaTHBIM OCHOBAHHUEM,
o6bemMoM 108 M°, uTOGBI cCyMMapHas IUIOLAAb HOBEPXHOCTH JHA U CTCHOK
OblJ1a MUHUMAJTLHOM.
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Pewenue
[TycTth x (M) — CTOpPOHA OCHOBaHUSI CHJIOCHOTO COOPYKEHHS, a ) (M) —
ero riryouna. Torga cymmapHast riioniajb HOBEPXHOCTH JHA U CTEHOK
S(x, y)=x"+4xy.

108

Taxk kak 06beM coopyskenust 108 M° u V =x’y, 10 y = —.

Torna CyMMapHasd 1miaomaiab IIOBEPXHOCTHU AHA U CTCHOK

S(x)=x2+4x-1028 :x2+ﬂ,me x>0

X X
3a)1aqa COCTOHUT B TOM, yTOOBI HAUTU TaKOE 3HAUCHUE X, IIpA KOTOpOM

byHKIMS S (x) IIPUHAMAET HAUMEHBIIIEE 3HAYCHHUE.

Hainem npoussoanyo:

§ =252,
X

[IpupaBHsAeM NPOU3BOIHYIO K HYJIIO:
432
2x——=0.

2
X

Pemmast 570 ypaBHEHHE OTHOCHUTEIBHO X, IIOJYYHM X = 6.
Ha umcnoByio och HaHecem o0iacth ompeaeneHus QyHKuu S (x) u

KPUTHYECKYIO TOUKY X = 6. B IOJy4EeHHBIX IPOMEKYTKAX PACCTAaBISEM 3HAK
npousBoguoit S’ (puc. 11).

- +
o o -
0 6 S

Puc. 11. 3naxu npouszeoonot

ITo 0CTaTOYHOMY YCIOBHIO 9KCTpEeMyMa B TouKe x =6 GyHKums S (x)
nmeer MuHnMYM. Tax kak dyHkims S(x) HempepbiBHa mpu x >0 u HMeeT

CAMHCTBCHHYIO TOYKY 9KCTPpEMyMa X = 6 " 3TO TOYKa MHWHHMYMA, TO B HEH

(yHKLUS NpUHMMAeT HauMEHbIIEE 3HAYEHHE, TO €CTb S, :S(6). Toraa
108 108

I7IyOHMHA COOPYKEHUS Y = — =¥=3 (m).
x

Omeem: IMHA OCHOBaHUsA 6 M, riTyOuHa 3 M.

PA3/IEJI 4. THTET PAJIbHOE NCUNCJ/IEHUE ®YHKIINUU O/THOM
IIEPEMEHHOM

KonTposbnas padora Ned
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«HeonpeneneHHbIN U ONpeIeICHHbIM HHTETPAJIbD)

bazoswiu yposenw
3aoanue Ne 1. Halinute HeomnpeneiaeHHble UHTErpaibl. B nyHkrax 1) u
2) cnenaiite npoBepky auddepenupoanueM (tad. 20):

Tabnuya 20. Hcxoouwvie oannvie

Ne Ne
WNHTerpanst NHuTerpansl
BAPHUAHTA BAPHUAHTA
1 2 3 4

1) j(3x2+§5+112/x7jdx 1) '(2—1— : jdx
b J xt 3,2

1 2) jx/cosxsinxdx 2 2) c X

3) Jlnxdx

3) [(8x—2)sin5xdx

(sp0_3_2 (300,53
1).(5)( = \/;jdx 1).(3x +x6 %/xfzjdx

. d .
3 2) (1nx)3—x 4 2) [Inx dx
* X R X
3) [(2x+1)sin3xdx 3) [(x—3)edx
(PR (50 4,9
1) .£4x —;—Z/xfz]dx 1) .(Sx x5+{‘/; X
5 rarctgx 6 ¥ X
2 d 2) | ——=dx
e )‘\/1—2x2
3) [(x=1)e*dx 3) [+/x1n3xdx
1) .(6x5—%—85x3jdx 1) .(7x6—i4+3\/;jdx
J X J ¥
7 + COSX 8 r X
2) | ——dx 2 x
) ° m ) J2x* +5
3) [(5x +1)In xdx 3) | ' Inxdx
° 5 . 1 6
1) (8x——6+7€/§jdx 1) (4__3_ jdx
. . WY e
9 2) ..e xdx 10 2) e dx
3) | xcos2xdx Y xlnx

3) [(2x +8)e"dx

. 8 .
11 1) -(3x2+y+112/?jdx 12 1) .(2_%_ 1 de

3 2
X X
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2 Y 2) I«/cosxsinxdx
L 4 ~
2t 3) [(8x = 2)sin5xdx
3) | Inxdx .
(g4 3 2 (,..5 3
1) ] (SX —?—ﬁjdx 1) ] (3)&' +F_—%/x72 X
. d .
13 2) (1nx)3—x 14 2) ,/1nx.@
J Y ] N
3) [(x=3)e™dx 3) [(2x +1)sin3xdx
o3 2 5 4.9
1).(4x —;F—fa;?de 1).(5X + )d
) ) e~ 6 1) [ —ax
T2xT+5 T J1-2x2
3) [VxIn3xdx 3) [x*Inxdx
1) .(7x6—i4+3\/;)dx 1) .(6x5— 12 —85x3ja'x
J ¥ J ¥
17 [ COSX 18 e arctgx
2) | ——=dx 2 dx
) | 3/sin x ) 1+ x°
3) [(5x+1)Inxdx 3) | (x—1)e*dx
1) '(8x—i&+7€/§}rx 1) '(4—i——6 }d’x
J X J X s
19 |2) [ xdx 20 |,
3) [(2x +8)e " dx " xlnx
’ 3) | xcos2xdx
bazoswiu yposenw

3aoanue Ne 2. Boruucnuth onpeaesieHHbId nHTerpai (tabiu. 21):

Tabnuya 21. Hcxoouwvie oannvie

Howep Nurerpan Howep NHurerpan
BapI/IaHTa BapI/IaHTa
2
V3 " cos~/xdx
1 J. w31+ x2dx 2 .[ \/;
0 L
9
; 12}@ 12x° dx A f x2dx
6
0o x® +1 1 1+x
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Howmep HuTerpan Howmep HNnrerpan
BapuaHTa BapuaHTa
T
z o .
2 sin(In x)
S I sin xcos’ xdx 6 j ¥ dx
1
0
; T dx q f dx
_3\;254—3)6 1 x\/l—lnzx
2 3 2
X dx . 3
9 _— 10 jsm XCoS” xdx
-(.). \ x4 +4 E
6
. j-1+lnxdx . \f xdx
1 X 1V 4 — x2
e

¢ xdx In® xdx
13 [ 14 |
0 X +1 X
1 3/ 4 ° dx
15 Ix 4+5x"dx 16 I 5
0 “4x -9
! L
2erd t cosx
17 je al 18 f dx
X’ » 3—sinx
1 T
2 2 n g
19 [ 20 [
vV1—x2 , 4—cosx
baszoswiu yposenw

3aoanue Ne 3. BblYUCIUTH TUIOMIAb (PUTYPBI, OTPAHUYECHHOW JTUHUSMU
(tabun. 22). Iloctpouts ¢urypy.

Tabnuya 22. Hcxoouwvie oannvie

Homep VpaBHEHUS TMHUIA
BAPUAHTA
1 2
1 —lxz—x—l—l _—lx2+3x+6
y 2 s Y 2
, i y=—lisied
y 2 s Y 2
1, 2,
3 yzgx —3X+2, y:—gx —2x+4
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4 y=2x>+6x-3, y=-x"+x+5
5 y=3x"=5x—1, y=—x"+2x+1
6 y=x"-3x-1, y=—x"-2x+5
7 y=2x"—6x+1, y=—x"+x-1
1, 2,
8 =—x" —2x+4, =——Xx" —x+2
773 773
9 y=x"-5x-3, y=-3x"+2x-1
10 y=x"=2x-5, y=—x"—x+1
1, 3
11 =—x"—-2x-5, =——x" —x+1
ay YTy
1, 1
12 =—x"+3x-2, =——Xx" —x+3
' 7T
13 y=2x"—-6x-2, y=-x"+x—4
14 y=2x>+3x+1, y=-x"—-2x+9
15 y=x"-2x-4, y=-x"—x+2
16 —lxz—?)x—2 ——lx2—7x+3
y > s Y >
17 y=2x"+4x-7, y=-x"—x+1
18 y=2x"—6x+3, y=-2x"+x+5
19 —lxz—?’x—l ——lxz—x+2
Y 7 > Y >
20 y=x"-3x-4, y=-x"—x+8

bas3zoswiii yposenw

3aoanue Ne 4. Beraucauth 00beM Tenla, 00pa30BaHHOTO BpaIieHUEM BO-
Kpyr ocu Ox (Urypsl, pactoyioKEHHOW B TIEPBOM KBAJPAHTE U OTPAHUYCH-
HOU mapabosoi, mpsiMoit U ocbto Ox (Tabmn. 23). Chaenath pUuCyHOK (PUTYpHI
BpalCHUSI.
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Tabnuya 23. Mcxoouwvie oannvie

Howmep YpaBHEHHUS TUHUA Howmep YpaBHEHUS TUHUN
BapHuaHTa BapHaHTa
1 y=2x", y=-2x+4 2 y=4x", y=-2x+6
3 y=x", y=—-x+2 4 y=x", y=—x+3
5 y=3x", y=-x+4 6 y=2x>, y=-3x+14
7 yzlxz, y=—x+3 8 y:lxz, y=—x+6
4 3
1
9 yzzxz, y=-3x+38 10 y=3x", y=-2x+5
11 y:%xz, y==-3x+12 12 y==x", y=-2x+9
1
13 y=4x", y=-2x+2 14 y:sz, y=—2x+6
15 yzixz, y=—%x+2 16 y=2x>, y=—-x+10
|
17 y=3x’, y=-3x+6 18 y=§x2, y=-x+3
19 y=x>, y=-2x+5 20 y=3x", y=-5x+8
llogviuennwiii yposeHs

3aoanue Ne 5. Haiinute HeonpeaeaeHHbIC HHTErpajbl (Ta0. 24):

Tabnuya 24. Hcxoouwvie oarnvie

Ne

Ne

HuTerpansl HNnTerpansl
BapHaHTa BapHaHTa
1 2 3 4
1 - 24x—1 I 1 - 29x+10 N
Cx —4x+8 sx —6x+10
1 X 2 cx+20
2 dx 2 dx
) X +1 ) Jx’ -8
3) | cos® xsin’ xdx 3) | cos* 2xdx
1 - 25x+8 I 1 - 23x+10 I
SxT+2x+5 Jx"—-8x+10
3 2) r 3X2+1 » 4 2) r 23X+5dx
Cx(x”+1) S X+ 2x
3) [sin® Sxdx 3) |sin® xcos’ xdx
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1 ¥ 23x—2 I 1 ~ 23x+7 N
Yx"+4x+8 Ix+8x+17
5 2) - 33x—1 » 6 2) - 8x+25 5
" x +3x T(x+1D)(x"+2)
3) .sin43xdx 3) |cos’ 2xdx
+ 8x-3 ¢ Sx-2
1 1
) e r10 e s®
72 '( 7;;(_22 T 8 |2 '—?xz_li) x
T (x=3)(x"+ S x(x”+
3) [ cos? xsin® xdx 3) [ cos® xsin® xdx
1 - 27x+3 I 1 - 27x—3
Sx"—4x+5 Ix +6x+13
’ ? ‘. (x+1)3())cc2 +3)dx 10 2) '. x32)—61 gy
3 < sin’ xdx 3) - cos’ xdx
I cos? x ’ sin’x
1 ¥ 25x+8 I 1 ~ 29x+10 N
Sx"+2x+5 S x"—6x+10
Iy [ 12 |gy (2553 4
J ¥ +1 Jx’ +2x
3) |sin’ Sxdx 3) | cos* 2xdx
1) .24x—_ldx 1) 'ﬁ;mdx
x"—4x+8 S x"—-8x+10
13 2 . (3x2+11) 5 14 2) -x3+2§dx
S x(x”+ I X -
3) [sin®xcos® xdx 3) -'coszxsin3xdx
1 - 23x4—2 8dx 1 - 23);;717 N
S X" +4x+ S X" +8x+
e 3x—1 - 8x+5
15 12) | S5—dx 16 12 ———dx
x +3x T(x+D(x"+2)
3) _sin43xdx 3) | cos’ 2xdx
¢ Tx-3 ¢ Sx-2
1 1
)-x2+6x+13 )-x2—2x+5x
¢ Tx-=2 e Sx—11
e R e x4
3) [cos® xsin® xdx 3) [cos® xsin® xdx
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1 c 27)c+3 I 1 c 28x—3 N
Yx"—4x+5 x"+6x+10
. 3x ¢ 2Xx
2 dx 2) | ———dx
92 ) S R
.3 A 3
3 <sin );dx 3) cqs 2xdx
° cos x Y sin”x
Tlosvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 6. Boraucnuth onpeiesieHHbIM nHTerpai (tabiu. 25):

Tabnuya 25. Hcxoonwvie oannvie

Howep Nuterpan Howep WNHuTerpan
BapHaHTa BapHaHTa
3 2
1 len(x —1)dx 2 Jln(3x +2)dx
2 1
g ; -2x
3 fxcos xdx 4 I(x +1)e " dx
7
2 : 2
5 _[(x —1)In xdx 6 _[xe_xdx
] o 0
7 J. 1xe T 8 [ xInxdx
_5 1
1 n
3 ]
9 d 10 4x -2 d
I2e3x x ;[( x—2)cos xdx
3 4
62 63
11 I\/;lnxdx 12 jlnxdx
| 1
13 '[(x+2)cos§dx 14 Ixsin7xdx
0 0
2 :
15 Ixz In xdx 16 I(3x+5)cosxdx
| ;
0 X e
17 [(x—2)e 2dx 18 jlnxzdx
-3 X
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Howmep Hurerpan Howmep Wurerpan
BapHUaHTa BapHUaHTa
0 n
19 len(l — x)dx 20 j(2x—4)sin xdx
-1 0
llosvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 7. Bpuncnuth 1iomans (UTypbl, OrpaHUYEHHOW JUHUEH
(tadu. 26). Iloctpouts ¢urypy.

Tabnuya 26. Hcxoouwvie oannvie

Bi)?;;iﬁa 3ananue Bi)?;;iga 3anaHue

1 r=a(l+sin2¢) 2 r=3sin2¢

3 r=Ccoso 4 r=5cosQ

5 r =cos2¢ 6 rzx/gsin(p

7 r=4coso 8 r=3(1+sing)

9 r=a(l+cosg)(a>0) 10 r=2/sin 2¢

11 r=sin’ @ 12 r=acos2¢(a>0)
13 7 =cos’ @ 14 r=2a(1-cosg)(a>0)
15 r=sin2g 16 r=2sin’ @

17 r=4cos’ ¢ 18 r=2y/cos2¢

19 r=>5cosQ 20 r=sinQ
Toeviuennviii yposens

3aoanue Ne 8. Boraucnuthb JIMHY IyTH KpUBOH (Tadm. 27):

i

t<t<t,.

Tabnuya 27. Mcxoouwvie oannvie

H
sapnanta x(1) 10 f t
1 2 3 4 5
1 -3 3 E
asin’ t bcos’t 0 >
2 2t 47 1 0
3 _
3 2(t —sint) 2(1 - cost) 0 2z
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Howmep

BapHaHTa x(t) Y (t) b Z
1 2 3 4 5
1
4 -t ) 0 3
3
5 e' cos t e’ sin ¢ 0 Inm
) ) T
6 &sint + 6cost 6sint —8cost 0 5
T
7 cos’ ¢ sin® ¢ 0 —
2
8 4(t —sint) 4(1 - cost) 0 2n
9 2(cost +tsint) 2(sint —zcost) 0 T
1 3
10 12 t——t 0 1
3
3 . 3 T
11 bcos’ ¢t asin’t 0 )
) i T
12 CoSt +tsint sinft —tcost 0 Z
13 3(¢ —sint) 3(1-cost) T 2n
) T
14 2cost 2sint 0 g
15 e’ sint e’ cost 0 T
1 4
16 — 8 L 0 1
6 4
) T
17 4cost 4sint 0 g
18 3sint +4cost 4sint —3cost 0 T
) . (L
19 2cost —cos 2t 2s8int —sin 2t 0 E
1 5 5
20 gf —1 r“+1 0 1

IIpumMep BbINOJHEHUS TUIIOBBIX 3aJaHUM
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basosuwiii yposens
3aoanue Ne 1. HaliTu HeonpeIeICHHbIE HHTETPAJIBI:

4 1 6
2) Ie"sx4dx;
3) j(4x +1)sin 3xdx;

Pewenue

4 1 6
1 — — 23X +— |dx.
)J.(xz 2 3«/x)

n+l

[Ipumenum GopMyiTy UHTETPUPOBAHUS jx"dx = + C, NOJIy4uM:

n+1

4 13\/75 6 - 1,2 ~
— ——AX +—=|dx=4|x"dx ——|x’dx+6|x *dx=
[ Lt ERCSET R
8 2
-1 3 3 3/8
SO S D SR G B S £ oY
-1 2 8 2 x 16
3 3
2)Iex5x4dx.

[IpumMeHuM crmoco6 3aMeHbI IEPEMEHHO:

5
u=x,

J.e"sx“dx: du = 5x"dx, :lje”du:le”+C:le"5 +C.
5 5 5

xtdx = la’u
5

3) [(4x +1)sin3xds.

[IpumeHnum GopMyiTy UHTETPUPOBAHUS IO YACTAM

judv =uy — jvdu.

I(4x +1)sin 3xdx = dv=sin3xdx, v=sin3xdx= —§0053x B

= —l(4x+1)cos3x+i'|.cos3xdx :—l(4x+1)cos3x+ﬂ-lsin3x+ C=
3 3 3 33

—%(4x +1)cos3x + gsin3x +C.

(ITpoBepky nuddepeHImpoBaHUEM BBITIOJIHUTE CAMOCTOSATEBHO. )
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3aoanue Ne 2. BbIYUCIUTD ONPEICIICHHBIA HHTErPa

NG
1. I x3\/1+x2dx,

0

3
2. jxln(x —1)dx.
2

Pewenue
V3

1) I xA1+ x*dx . Bolmonaum 3aMeHy nepemMeHHou. [Tycts ¢ =1+ x*, To-
0

1
raa dt =2xdx, oTkyga xdx = Edt. Haxonum HOBBIE TIpejiesibl HHTETPUPOBa-

Hus. Ecim x=0, 10 t=1. Ecilm x = V3 , TO t =4, 4TO CIeqyeT U3 3aBUCUMO-
ctu t=1+x2.
Torna

V3 4 4 1
1 l¢ 3
_[ A+ x2dx = —J‘3\/;dt = —Jt3dt =
0 2y 2y
[Ipumenum  dopmyily  HHTErpajga OT  CTeNeHHOW  (yHKIUU

n+l
u
Ju”du =
n+1

+C u bopmyiy Herorona-JleliOHuiia

[ £ (ke = F(x): = F(b)- Fla):

4
4

4
1 33 3| 3,7 37 3(.s
=—. ~ =Zj4* =31 =2 (434 1),

2 4 8 8\/7 8\/7 8(\/_ )

1
Omeem: %(4?{/2 - 1).

3

2) len(x —1)dx . Ucromb3yeM (opMyITy MHHTETPUPOBAHHUS IO 9aCTAM:
2

b , b
Iudv:uv‘a —Ivdu.
dx x?
Mycts u =In(x —1), dv = xdx . Haxonum du =7 v=dex=7.
x—

Tornma
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’ x? R 9 13x2—1+1
[xIn(x—1)dr="-In(x-1) == [“—dx="In2-2Inl——[>——dx=
) 2 5 22x—1 2 22 X —

3 3
:glnz—lj(x_l)(x”) L _91 2—1j(x+1+L)dx:
2 T 2) x-d

9

:Eln2——(jxdx+_[dx+j

+x‘2+lnx 1)(

9 1(9

=—ln2——(——2+3 2+1In2 - lnlj 4ln2——
2 2\ 2

Omeem: 41n?2 —% )

3aoanue Ne 3. BblYMCINUTH TUIOMIAb (PUTYPBI, OTPAHUYEHHON JTUHUSMU
y=2x>—x—-2u y=—x"+x—1. IToctponts purypy.

Pewenue
[locTpouB TMHUM, OTYYUM @HF}JIPy (puc. 12).

Puc. 12. @ueypa

Haiinem aOcuucchl TOYEK MepeceueHus 3aJaHHbIX mapados. s 3Toro
MPUPABHSIIEM MPABbIC YACTU UX YPABHEHUN:

2xr —x—2=—x>+x-1.
Peuinm nosrydyeHHOE KBaJpaTHOE YPABHEHUE:
3x? —2x-1=0,
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D=4+4.3=16

2+4 2-4 1
X=——=1, x,=—=—.

6 6 3
Brruncienue miomaay ocymecTsiseM mo Gopmyiie

b
S = [(f(x)-glx))dx,
e y=f (x), y=g (x) — KpUBbIE, OTpaHUYMBAIONINE QUTYDPY ( f (x) > g(x)).
Torma

S = j'l((— x* —Hc—l)—(2x2 —x—Z))dx = j.(— 3x? +2x+l)dx =

W |

=(—1+1+1)—[21 +l—1]=ﬁ (kB. e11.).

34
Omeem: — (KB. e1.).
Y ( )

3aoanue Ne 4. Beruuciauth 00beM Tej1a, 00pa30BaHHOTO BpaIllEHUEM BO-
Kpyr ocu Ox (Urypsl, pacmoiOKEHHOW B TIEPBOM KBAJPAHTE U OTPAHHYCH-
HOM Tapaboioil y =8x°, mpsIMOit y=—-6x+14 u ocbto Ox. Cnenarb pucy-
HOK (hUrypbl BpaleHusI.

Pewenue

[TocTpouB iuHKUH, TOTYYUM (pUrypy BpaieHus (puc. 13).

Haiinem abcuuccy TOUKM nepecedeHus mapadoiibl U NpsIMOl B MIEPBOM
KBaapaHre. /{11 3Toro nprupaBHsIeM NpaBble YaCTU UX YPABHEHUI:

8x> =—6x+14.
Peurnm nosrydeHHOE KBaJIpaTHOE YPaBHEHUE.
4x* +3x-7=0,
D=9-4-4-(-7)=121,
~3-11 7 —3+11
xl = =——, x2 = :1.
8 4 8

[lepBoMy KBaipaHTy COOTBETCTBYET KOPEHb X, =1.
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Haiinem aGcuuccy ToukM mnepeceueHus NpsMor y =-6x-+14 ¢ ocbio
Ox , pemiuB ypaBHeHue —6x +14 =0, orkyna x = 3

Takum oOpazoMm, Teno orpanudeHo npu 0 < x <1 MOBEpPXHOCTHIO, OOpa-
30BAHHO}1 BpallleHneM mapabonbl y = 8x” Bokpyr ocu Ox, a mpu 1< x S% —

BpAILICHUEM IIPAMOMN ) = —6x+14.
OOBbem Tena BpallleHHs BEIYUCIAETCS 110 hopmylie

Vznifz(x)dx,

A

Y

N

AR

rne y=f (x), x=a, x=b, y=0 — ypaBHEHUs JINHUN, OTPAHUUUBAIOIINX
KPUBOJIMHENHYIO TPaAIlELUIO, KOTOpas Bpalaercs BOKpyr ocu Ox .
Torma uCKOMBII 00bEM:
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7
1 3
2\2 2
V=n_[(8x ) dx+7tj(—6x+14) dx .
0 1
JUIs BBIYMCIIEHHS BTOPOTO HMHTErpana IPUMEHMM METOJ IIOJBEICHHS

noJ 3Hak auddepeHnuana:

| <

1 3
V= 647tjx4dx—% (—6x+14)’ d(=6x+14) =
1

0

| <

1 3
> —6x+14)"|°
S o (-6x+14) _64m  256m _ 1856 (ky6. en).
5), © 3 1 5 9 45
Omeem.: 826 n (kyO. ex.).
llosvbluennwiii yposenw
3aoanue Ne 5. HaiiTu HeonpeneI€HHbIC HHTETPAJIbI:
2x -2
[— dx ;
x —6x+13

2) Icos3x sin” xdx .

Pewenue
2x—2
D[ dx
x’—6x+13
[TogpiHTerpanbHas PyHKIUS SBISETCA MPOCTEUIIIEH pallMOHATIBLHOM ApO-
ObIO TpeThero Tuma. B ee 3HaMeHaresne BbIJICINM TOJIHBIN KBaAPAaT U CIEIaeM
3aMEHY NIEPEMEHHBIX:

x*—6x+13=
=x’—6x+9+4=
[ 22’“2 dx =|=(x—3)> +4, -
x —6x+13 r_3=1,
x=t+3,dx=dt
j2(t+3 J2t+4 I2m'2
1’ +4 t*+4 1’ +4
dt d(t"+4 dt
+4J-4+t2:-|. §2+4)+4Jt2+22_

=ln‘t2 +4‘+4%arctg%+c=1n‘x2 —6x+13‘+2arctg—x;3 +C.
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2) _[ cos’xsin* xdx .

[IprMeHUM OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE TOXKIECTBO:
sin” x +cos’ x =1.
[Tosryunm:

[cos® xsin® xdx = [ cos® xcos xsin® xdx = [ (1—sin® x)sin* x cos xdx =
{ =sinx,
dt = cos xdx

otV (4 s), . sin"x sin'x
= [(1—)ar = (e z)dz_s S +C=" S

llosvbluennwiii yposenw
3
3aoanue Ne 6. Beraucinuth onpeneacHHbId HHTErpasl _[xln(x —1)dx.

2

Pewenue
HcrnonszyeM (popMyITy HHTETPHPOBAHUS 110 YaCTSIM:
b b
Iudv = uv‘z - Ivdu )
dx x°
Mycts u =In(x —1), dv = xdx . Haxonum du = VS dex =
x J—
Tornma
3 3 3 3 2
[xin(x—1)dx = —ln(x ) =L =22 2m1 —ljx—l”dx ~
) 2 5 2 X — 2 2 5 X—

3

3
Ix 1 x+1 dx—9ln2— J.[x+1+L)dx=
25 2 1

23
3 3 3
:21n2—l dex+jdx+jdx ) 1 2—l L +x‘ +ln(x—1)13 =
2 2(5 5 > 1 2| 2, 2 2
:21n2—l(2—2+3 2+In2- lnlj 41n2—z.
2 2\2 4

Omeem: 41n2 —% )

Togviuennwviil ypogeHs
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3aoanue Ne 7. HaiiTu mmoniagp, OTpPaHUYECHHYIO JUHUEH ¥ = asin3¢.

Pewenue

3ajaHHas JIUHUS — TpeXJenecTKoBas po3a (puc. 14).
¢ =90°

® = 360°
Puc. 14. @ueypa

JIJist BIYUCIIEHUS TUIOMIAAN PUTYPHI B MOJISIPHBIX KOOPAMHATAX HUCTIOJb-
3yeM GopmyIy

Haiinem niomans MOJ0OBUHKH OJHOIO JICSIECTKA U YMHOXHM €€ Ha 6:

§=6-

16 2 . 2 2g1—cos6(p
E!a sin” (3¢)de =3a -([Td(p:

T
6

W
2

O e | N

2
(1-cos6¢)do = %((p —é- sin 6@)

0

na
Omeem: Ve KB. €]I.

Tlosvluennwiii ypogeHs
3aoanue Ne 8. BeraucinuTe JIMHY AYTU KPUBOM:
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x =2 =2 )sint + 2¢cost
y=*-2 cost —2tsint
rie 0<¢r<m.

Pewenue
Ecnu ypaBHEeHHME KpHBOM 3a/1aHO B MMapaMeTpUIECKOU popme:

{x = x(t)
=)
rae ¢ <t<t,, TO JUINHA JyI'¥M KPUBOU BBIYUCIAETCA 11O (hOopMyIIe

= [ OR + ()P

Haiinem x'(£) u y'(¢):
x(t)= (tz - 2) sint + (t2 - ZXsint)' + (2t)' cost + 2t(c0st)' =

=2tsint + (tz — 2)cost +2cost—2tsint =1 cost,
!
y'(¢)= (t2 — 2) cost + (t2 — ZXcost), — (2t)’ sint — 22‘(sint)’ =
=2¢tcost — (t2 — Z)Sint —2sint —2tcost =—t*sint.

Torma
[ = I\/(tz cost)2 +(—t2 sint)zdt = J.\/t4 cos’ t+¢*sin’ tdt =
0

0
T 3

- % (em).

T T 3
— 4 2 s 2 d: 2d :t_
l\/t (cos”¢+sin’¢) dt !t 1=

0
3

Omeem.: % (em.).

PA3JEJI 6. AHTEI'PAJIBHOE NCUNCJ/IEHUE ®YHKIINN
HECKOJ/IbKUX ITEPEMEHHbBIX

6.1. KoarposibHas pabora Ne 5
«KpaTHble 1 KPHUBO/THHEHHBbIE MHTErPa/IbI»

baszoswiu yposenw
3aoanue Ne 1. Beruucnuth unterpain (tadin. 28).

Tabnuya 28. Hcxoonwvie oannvie
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Howep HNuTerpan Howmep HNuTerpan
BapuaHTa BapuaHTa
1 Jx 4 x
1 [x [(Vx +5)dy 2 [ax[(v+1)ay
: 1 ) Jx 11 23?
3 Idx I\/;dy 4 Idx I(yz — l)dy
y 0 - X 0 1 X T
5 Idxj (x2 + y)dy 6 Idx Iydy
12 Ox 2 x);
7 Idxj(x—y)dy 8 Idx _[xdy
-1 0 0  3x
2 X 2 b
9 jdx.[(xz +1)dy 10 Idxj(y +x)dy
10 10

3aoanue Ne 2. Bpuucnuth 00beM Tella, OTPAHUYEHHOIO YKa3aHHBIMU
noBepxHOCTAMH (Tabi. 29). JlaHHOE Teno W 007acTh MHTETPUPOBAHUS H30-
Opa3uTh Ha YEepTEXKE.

Tabauya 29. Ucxoounvie 0annble 0151 peulerust 3a0a4u

Homep o
YpaBHEHUS [TIOBEPXHOCTEN
BapuaHTa
I x=0,y=0,z=0,2x+3y+z-6=0
2 Z=0,y=x2,y+z=2
3 z=0,z=y,y=4—-x"
4 z:O,z:Zy,y:9—x2
5 Z:0,y:§x2,y+Z:3
6 z=0,x=y* x+z=2
7 Z=0,x:4—y2,z:2x
8 Z=O,X=y2,X+Z=3
9 z:O,x:9—y2,Z=2x
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Homep o
YPaBHCHI/IH IMOBEPXHOCTCHU
BapHUaHTa
I x=0,y=0,z=0,2x+3y+z-6=0
1 5
10 Z:O,x:Ey,x+Z:2

3aoanue Ne 3. ]JlaH KpHUBOJMHEWHBIA HWHTETpajl M TOYKH A(O; 1),
B(3; 1), C(3; 10) (rabu. 30).

Brruucnuts I[&HHBIﬁ HHTCTPAJI 11O TPEM PA3JINYHBIM ITYTAM l:
1) mo nomanot ABC;
2) no ipsimoit AC ;
3) o mapabomne y = x*+1 or toukn A 10 Touxu C.
Taomuua 30. MicxonHsle JaHHBIE

BE;I\;EI; a WNnTerpan B?p?;;fg N WNuterpan
1 J(2x—2y)dx—(x+y2)dy 2 I(y—x)dx+(x+y2)dy
; l [ = y)dx+ (y - x)y A f 2y + x)dx + (2x —1)dy
5 | é2x 23 dx - (x + y)dy 6 jl( y2 + 1) dx + (1+ 2xp)dy
7 | j(x+y2)dx+ 2xydy ] lj(x—l)dx+ (y* +2)dy
! !
9 j(xz +2y)dx +(2x—y)dy 10 j(x—2y)dx—(x+y2)dy
! !

IIpumep BbINOJHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM

baszoewiti yposens
2 X
3adanue 1. BeraucianuTs UHTErpas jdxj X*ydy.
0 0
Pewenue.

BrlunciiiM BHYTPEHHUN UHTETPAII 110 NEPEMEHHOM ), CYUTAS X TOCTOSH-
HOW BEJIMYMHOM:
x x 2|* 2 4
szydy :xzjydy = x? y? = x* -%— :%.
0 0 0
Beruucianm BHEUMTHUN WHTErpall MO MEPEeMEHHOW X OT (PYyHKIHUH, MOJTY-
YEHHOM IIPU BBIYMCIICHUU BHYTPEHHETO MHTETPAIIA:
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2 52

2 4 2 5 5
jx—dx:ljx4dx=l-x— - :2——02223,2.
0 2 25 2 5O 100 10 10
Hrak,
2 X
_[dxszydy=3,2.
0 0
Omeem: 3,2.

3aoanue 2. Boruucauts o0beM Te€Ja, OTPAHUYEHHOTO MOBEPXHOCTSIMU
2
z=0, y=0, 4x+3y—12=0 u z=9-x* (x>0). JlanHOEe Teno U 0OIACTE
UHTETPUPOBAHUS N300pa3UTh HA YEPTEXKE.

Pewenue.

IToctpouMm Teno. YuuteiBas, 4to z =0 — miockoctb Oxy, y =0 — mioc-

2
KocTh Oxz, 4x+3y—12=0 — nmockocTs, napamienabHas ocu Oz, z=9 —x

— UWIMHAPUYECKas: TOBEPXHOCTh, Y KOTOPOW HAIpPaBISAIONICH CIy UT mapa-
0oma, a oOpazyronue napamienabHel ocu Oy, CTPOUM HIJIMHIPUIECKOE TEJIO

(puc. 15) u obnacth uaTErpUpOBaHus (puc. 16).

zZ ‘y
t
4
3,
f &
1N
| A
‘X
a0 0 1 2 3\
.

Puc. 15. Teno Puc. 16. O6nactb UHTETPUPOBAHUS

OO0neM Tena Haitem 1o hopmyie
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V=[] f(x,y)dxdy,

rne z=f (x,y) — YpPaBHEHHME IMOBEPXHOCTH, OTPAHUYMUBAIOLICH TEJIO

cBepXy, D — MpoeKLMs Tejla Ha TII0CKOCTh x(Oy.
Torma

12-4x

12—4x

J(9—x2)dxdy:}dx T (9—x2)dy J(9 X )y‘ dx =

D 0 0

V

3 3
=J(9 )12 4x dx I(36 12x —4x% + 4x )dx =
0 0 3
4

3
[36x 62 ——+x—J
3

Omeem. V =45 kyO0. en.

=108 -54-36+27 =45.
0

3aoanue 3. J1aH KpUBOJIMHEWHBIN UHTETPaJ I vdx + xdy m TOuKu A(l; 1),
!
B(4;1), C(4;2). BerauciuTh NaHHBIH HHTErpal 110 TPEM PA3THUYHBIM MyTAM
[:
1) mo nomanout ABC;
2) no npsimoit AC;
3) o kpuBoit y* =x or Touku A 10 Touku C.

Pewenue.
N300pa3umM TOUYKH A(l; 1), B(4; 1), C(4; 2), a TaK)Xe MyTH WUHTErPUPOBA-
Hus (puc. 17).

Puc. 17. Ilymu unmezpuposanus
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1) UaTerpan no nomanoit ABC 3aMEHMM CyYMMOW HHTErpajoB MO €€
3BeHbsIM AB u BC':
Ha AB y=1, dy=0 u x n3mensercs or x, =1 10 xz =4. Torna

4
jya’x+xafy=ja’x=x‘;1 =4-1=3;
AB 1
Ha BC x=4, dx=0 n y usmensercsa ot yz =1 10 y. =2. Torna
2
J-ya’x+xdy=J‘4a’y=4y‘12 =8—-4=4.
BC 1

CrnenoBaTtebHO,
fydx+xdy=3+4=7.
ABC

2) CoctaBuM ypaBHeHue mnpsimoil AC. Bocnonb3yemcsi ypaBHEHHEM,
NPSIMOM, MPOXOISIIEH Yepe3 ABE TOUKH:
X=X :y—yl; x—lzy—l; X_I:y_l,x:3y—2.

Takum obpazom, Ha nipsimort AC x=3y—2, dx=3dy u y usmeHsercs
oryz =110 y.=2.
Torna

2
jydx+xdy = I(3ydy+(3y—2)dy): (3y+3y—2)dy =

—_ — N

f6y 2)dy = (3y* -2y) =(12-4)-(3-2)=7.

3) Ha nyre napa6onst AC y> =x, dx=2ydy u y u3Mensercs oT y, =1
100 y-=2.Torma

jydx—lrxdy:i(y-2ydy+y2dy):3iy2dy:y3‘12 =8—-1=7.
AC 1 1

B nanHOM ciyuae 3Hau€HHE MHTErpajia OKa3ajaoCh OJMHAKOBBIM IO KAXKIIO-
My U3 BBIOpAaHHBIX IMTyTEH, TO €CTh UHTErpall HE 3aBUCHUT OT ITyTH UHTETPUPOBa-

Husl. Tak ObIBaeT B MHTErpaie j P(x, y)a’x + Q(x, y)dy , KOT/1a BBITIOJIHSIETCS yC-
AB

JIOBHE HE3aBHUCUMOCTH KPUBOJIMHEHHOTO HHTETpaia 2-ro poaa OT IyTH UHTETPH-

POBaHMUSL:

op _ o9

dy ox
B nanHOM uHTETpasie — op 8Q
oy Ox

Omeem: 7.
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PA3JIEJI 7. 9JIEMEHTHBI TEOPUU ®YHKIIMHA KOMIIJIEKCHOMN
NEPEMEHHOM

7.1. UaauBuayabHOE JoMalIHee 3aganue Ne 3
«KommiekcHpie ynuc/ia. @yHKIMHA KOMILJIEKCHOM MepeMeHHOoD)

baszosviii yposens
3adanue 1. Haiitu anreOpandeckyto (popMy KOMIUIEKCHOTO 4HCIa Z

(Tabm. 31), BRIMOMHUB ACHCTBUA B Moka3arenbHol Gopme. Haittu Mmoynb |Z|
Y 3HAYCHHE apTyMEHTa arg Z KOMILJISKCHOTO Yuca Z.

Tabnuya 31. Hcxoonwvie oanmwie

Howmep BapuanTa 2 Howmep Bapuanta
1 z= ﬁ 11 z= E£+ :;
3 z= % 13 7= %
. _ @3y 14 - i+ V3)

(L- i)’ (V3- i)
NEREN - (2r2)

5 (1+ I) 15 (\/§+ i)a
el 3.0 N:
6 éf 272 s 16 _ @+ d4) 4_')6
Ty (2- 2i)

, - a- i* . (2+ 2|)
(B-iy (1 J3i)

. o i) Y _ @iy
(3- i) (1 J3i .)

9 - @+ */_'2?)20 19 - 1+ V3i)
(1- 1) @- iy
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10

),
- i)

)

e

3aoanue 2. Pemuth KBajipaTHOE ypaBHeHue (Tabiu. 32). Kopuu ypaBHe-
HUS HATU B alredpandeckoit popme.

Howmep Bapuanrta

1

O© 00O N o o & WO DN

JEnN
o

YpaBHeHue
72+ 22+ 26=0
z?- 4iz- 13=0
z°+ 2iz- 5=0
10z°+ 2z+1=0
z°- 42+ 20=10
Z2’+iz+2=0
7?- 8z2+17=0
2+ 2iz+8=0
27°+ 3iz+2=0
52+ 2z+1=0

Howmep Bapuanrta

Tabauya 32. Hcxoouvie oanmbvie 015t peuleHus 3a0a4u

YpaBHeHUE
27°+ 62+ 5=0
32°+5iz+2=0
7+ 8iz- 7=0
z*+ 6iz- 18= 0
5z°+ 2iz+3=10
7?- 22+ 2=0
2?- 2z+17=0
z?- 10iz- 9= 0
5z%- 2iz- 1=0
22+ 2z+10=0

3aoanue 3. Jlano ypaBuenue. Haiitu z (Ta6i1. 33), BBINOIHUB ACHCTBHS B
anreOpanydeckoit hopme.

Howmep Bapuanra

1

© o0 N oo o B~ w DN

[EEN
o

3aoanue 4

Tabauya 33. Ucxoouvle Oannvle

YpaBHeHue
zZ(1+ 4i)=- 1+1i
z(3- i)=1+2i
z(2- i)= 3+
z(- i)=- 2+
z(@+ )= 2- 4
z(L+i)=- 3+ 2i

z(2+i)=1- i
z(B+i)=- 2+
z(L+ 3i)=1+ 2i
z(2+ 3i)=1+i
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Howmep BapuanTa

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

YpaBHeHue
z(3- )= 2+
z(L+ 4i)=- 2+
z(- 1+ 2i)= 3+
z(1- i)=1- 2i
z(2+3i)=- 1+
z(3- i)=1- 2i
z(3-i)=- 2+
z(- 2+ 3i)=i- 5
z(L+ 4i)=- 1+ 2i

z(L- )=-2-i



1) Haiitu 3nauenre maorouwiena P(x) (tadi. 34) B Touke Xo.

Tabauya 34. Hcxoouvie 0anmbvie 015t peuleHus 3a0a4u

Ta

Howmep BapuanTa Muorowren P(x) Xy
1 P(x)= x*- 2ix- 5 X = 2- 1
2 P(X)= 7x*- 9x*+ x- 6 Xo= 2+ i
3 P(x)= x*+ 4x+ 20 Xo=1- i
4 P(x)= 2x* + 4x- 4 X=-1-2i
5 P(x)= x*- 4ix- 13 X, =3+ 2i
6 P(x)= x*+ 3x*- 24x- 80 Xy =5+
7 P(x)=- x*- 3x*+ 24x- 80 Xo= 5+
8 P(x)= 2x>- 5x*- 4x+ 12 X, = 2+ 2
9 P(x)= x*+ 2ix- 5 Xg= 2+
10 P(x)= x*- 8x+ 12 Xg= 2+
11 P(x)= x*+ 8ix- 7 X,=1- 7i
12 P(x) = 5x*- 3ix- 5 X =3-1i
13 P(x)= 6x>+ 3x°- 9x+11 Xy =-2-3i
14 P(x)= 2x3- 3x*- 4x+ 4 X = 1+ 2i
15 P(x)= x*- x+1 X, = 4- |
16 P(x)= x*- 4ix- 13 X =3- 2
17 P(x)= x>+ 3x*- 24x- 80 X, = 3+ 1
18 P(x)= x>+ 3x*- 24x- 80 X, = 9- 2
19 P(x)= 2x%- 5x*- 4x+ 12 X,= 2- 3i
20 P(X)= x*+ 2ix- 5 Xo = 2- |

2) Haiitu 3nauenne muorowiena P(x) (tabia. 35) B Touke X,.

Tabauya 35. Hcxoouvie oanmbie 015l peuleHus 3a0a4u
Howep papua- Muorounen P(x) X,

P(x)= x>+ 10x%- 20x*+ 15x- 4 X,
P(x)= 8x°- 16x*+ 16x*- 8x X

P(x)= x°- 10x>- 20x*- 15x- 4 X
P(x)= - 10x®+ 20x*- 15x+ 30 X, = 2i
P(x)= x*+ 2x>- 3x*- 4x+ 4 X,

g B~ W N -
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6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

P(x)= x*+ 2x>- 11
P(x)= x°- 6x*- 4x>+ 9x* + 12x+ 4
P(x)= x*+ 7x®+ 15x° + 13x+ 4
P(x)= x°- 2x*- 2x>+ 8x*- 7x+ 2
P(x)= x*- 5x>+ 6X*+ 4x- 8
P(x)= x*- 2x°+ 2x- 1
P(x)= x*+ 11x*- 45x°- 81x+ 54
P(x)= x*+ 2x>- 3x*- 4x+ 4
P(x)= x°+ 6x*- 4x®+ 9x* + 12x+ 4
P(x)= 5x*- 6x°- 3x+ 4
P(x)= x*+ 7x*- 15x° + 13x+ 4
P(X)= x°- 2x*- 2x°+ 8x*- 7x+ 2
P(x)= x*+11x* + 45x* + 81x+ 54
P(x)= x*- 2x*+ 2x- 1
P(x)= x*+ 11x> + 45x* + 81x+ 54

3aoanue 5. Haiitu Bce 3HaueHust KopHs (Tad. 36).

Howmep BapuanTa

1

© 00 N OO O B~ O w N

[EEN
(@)

Kopens
2+ 2i 11

55 1
6\/§+i 13

Howmep Bapuanra

41 + \/§i 14
UJ3- i 15
S22 16
§-3+3i 17
8- 1- i 18

G- 1 19
3- J3- i 20

Tabauya 36. Ucxoomnvie Oannvle 0151 peuterust 3a0a4u

Kopens

3aoanue 6. Ha KOMIUIEKCHOW MJIOCKOCTH MOCTPOUTH MHOXECTBO TOYEK
Z =X + 1y, YIOBJIETBOPSIONINX 3aJIaHHBIM YCIOBHM (Tadm. 37).
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Howmep Bapu-
aHTa
1

1

10

11

12

13

1-e ycrnoBue

2

Imz®=4

Im(z* -2)=2

6

Im(22—3)
Rez? =4

Re(zZ—Zi) 4

Re(22+3i) 4

2

Re(22—4i):1

2

Im(2° 1)

Im(22+1) 6

Im(2° -5)=4

Im(z° -5) =2

Rez?=9

Re(z2 +y2):4

2-¢ yCJIOBHE

3

Re(22+1)=2 {

Re(z-2i)=3

Im(2z+vyi)=4
Re(z+y)=2

Re(3z-y)=3

Im(z+xi)=2

3

3

Im(z+xi)

4

Re(2z-y)

Re(3z+y)=6

Im(z+2xi)=4

Im(z—-2xi)=6

Re(z+2)=y

X

Im(z—4i)

3-¢ ycioBue

4
|z|< 4,

Rez>Imz

7| <3,
Imz<2

2| <3,
Rez|>2



z|< 4,
14 Re(z*+y?)=9 Im(z-3i)=
( y) ( {Rez|21
2 2 Z|32’
15 Re(z —X ):—1 Im(z+2i)=
Rez|>1
. 2| <3,
16 Re(z —X ):—4 Re(3z-6)=
Imz|<2
17 Im(z°+y*)=2  Re(z-2)=y 2|<3
Imz|>1
z|< 4,
18 Im(z°-y*)=6 Re(2z-4)=
( y) ( )=y {Rez|22
19 Im(z* +y*)=4  Re(3z-3)=y 7=
Rez|<1
z|<4,
20 Re(3z+y)=6 Im(z+4i)=x
z|>1

IIpumep penieHus1 TUNIOBBIX 32124

3aoanue 1. Haiitu anreOpanyeckyro (GopMy KOMIUIEKCHOTO 4YHCIIa
4- 4
6 2

" - 2)

|Z| M 3HAYCHHUC apryMeHTa arg Z KOMIIJICKCHOT'O YHCJia Z.

BBHITIOJTHUB JICHCTBUS B MOKa3zaTeibHOU popme. Haittu Moysib

Pewenue

3anumeM KOMIUIEKCHbIE uncna Z, = 4- 4i u z,= 2- 2i B mOKa3aTemb-
HO opme.

[Moka3zatenpHast (hOpMa KOMILICKCHOTO YKCiIa Z = X + Iy WMeeT BUI:

P
z=re",
2 2 .

roe = |Z| =4/ X +Y — MOAyJIb KOMIUICKCHOI'O YHCJa Z,

(=argZ — apryMEHT KOMIUIEKCHOTO YHucja Z, KOTOPBIA HAXOAUTCS TIO
dbopmyie:
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y

arctg—, ecnu To4Ka, U300paXkaromas yucio z, gexut B [ unu [V yerBepty,
X

¢ =4 arctg y + 7, €CIIi TOuYKa, U300paXkaroias 4ucio Z, 1exuT Bo Il ueTBepTH,
X

y

arctg— —m, ecnu To4ka, u300paxaroias Ynucio Z, JexkuT Bo Il yeTBepTuio.
X

Haiinem Moaynp ¥ apryMeHT KOMIUICKCHOTO Yucia Z, = 4- 4i:
|2,|= 4 + (- 4)? \/16+ 16 = /32 = 44/2,

argz, = arctgé— arctg(- 1) = - Z

Torna nokasarenpHas popma KOMIIJIEKCHOTO YHCIIA Z, UMEET B!

z,= 426 ¢

Haiinem Momynb 1 apryMeHT KOMIUIEKCHOTO 4Hcia Z, = 2- 2i:

2,|= 22+ (- 2 = Ja+ 4= B= 242,

argz, = arctg%——— arctg(- )= - %

Torna nokasarenpHas popma KOMIUIEKCHOTO YHCIIa Z, UMEET BUL:

.
z,= 2J2¢ ¢

Haiinem cHauana mokasaTenbHy0 (GopMy KOMIUIEKCHOTO uncia Z. [Ipu

TOM MPU BO3BEJCHUU B CTEIEHb KOMILUIEKCHOTO YHUCJa B TMOKA3aTEJIbHOM

dbopme ero MoayJib BO3BOAMUTCS B CTENEHb, 4 ApTYMEHT YMHOKAeTCS Ha T0-

Ka3aTelb CTEIeHH, TO ecTh, ecu Z=re, to z" =r"e™ . Ilpu neneHun aByx

KOMILJIEKCHBIX YHCENl B MOKa3aTeNbHON (hopMe MX MOAYJU AEIATCS, a apryMEHThI
BbIYUTAIOTCS. TakuM 00pa3om, Mosydum

tW2e ¢ 4ot 4x/_e YAz RET_ 2

. -6 6 -Zig 512 128
OJ2e ¢3  (22) e 512 g
g
_ 2
Orcrona |z|= 15 —~ MOAYIb KOMIUICKCHOTO wHCHa Z Tak Kkak
< on 3n
o=argzl (- mn], To = argz= e 2n = - "4~ GPTYMEHT KOMruTekc-

HOI'O 4HucCJia Z.
Torna nmoka3arenabHas (I)OpMa KOMIIJICKCHOT'O YHCJia Z UMECT BU:
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Tpuronomerpuueckas (opmMa KOMIUICKCHOTO Yucia Z = X + Iy UMeeT BH/I:
Z= r(COS(p+ i Sin(p).
T
Tormaz= —gcosg- —+ ISIné- :: — TpPUTOHOMETpHUYECKass Gopma
4 &

JTAHHOT'O KOMIUIEKCHOTO YKCIIa Z.
Honqu/IM ero aJIFe6paI/I‘{eCKYIO dbopmy:

2 V2E V23S

Z= ——C0S —+ Ising —==
128% g 40 é- 4d 128 2 2 128 128
I/ITaK, = - i_ i
128 128
Omgem = - i_ i’|z|: Q,argzz_ 3_7[
128 128 128 4

3adanue 2. PemmTh KBajpaTHOE ypaBHeHHe Z°+ 2z+ 26= 0. Kopunm
ypaBHEHUS HAWTU B aliredpanyeckoit popme.

Peuwenue
Bocnonb3yeMcst M3BECTHBIM QITOPUTMOM HAXOKJICHUS KOPHEN KBaJpaT-

HOT'O YPABHECHUSA:
2°+ 27+ 26=0;
D= b?- d4ac= 2?- 4x1X6= 4- 104= - 100;
JD = - 100 = + 10i;
2, = -2+1O|__1 5i 7, = - 2- 10|__1 5i
2 2

Omeem: z,= - 1+ 5i, z,= - 1- 5.

3adanue 3. Jlano ypasHenue z(1+ 4i)=- 1+ i. Haiitu Z, BBINONHHB

JIEHUCTBUSA B aireOpandeckou popme.

Pewenue
Haitinewm z:
-1+
1+ 4i
UToOBI BHITIOTHUTH JEJCHUE B anreOpandeckon (popme, yMHONKAEM YHUC-
JUTENb U 3HAMEHATENb APOOU HA YKCIIO, CONPSIKEHHOE 3HAMEHATEIIO:
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_-A+i_ C1+0)d- 4i)_ - 1+ 4i+i- 47 _ - 1+ 5i+4_

C 1+ 4 (+ 4i)1- 4)) 1- 160 1+ 16
_3+5i_3 5.
—+ —1.
17 17 17
Omeem: 1= —+ —1.
17 17

3adanue 4. Haiitu 3HaueHne Muorowiena P(x) B TOUKe x,.
a) P(x)= x*- 2ix- 5, X, = 2- i;
6) P(x)= x*+10x°- 20x*+ 15x- 4, X, = - i.

Pewenue
a) Haiinem 3Hauenme wmuorounena P(X)= x’- 2ix- 5 B Touke

X, = 2- 1:
P(x,)=P(2- i)=(2- i)~ 2iX2- i)- 5=4- 2525+ i- 4i+ 2i®- 5=
= 4- 4i- 1- 4i- 2- 5=- 4- 8i.
6) Haiinem 3nauenne muorounena P(x)= x°+ 10x>- 20x*+ 15x- 4 B
TOUKE X, = - I
P(x,)= P(- i)= (- i) +10( i)’ - 20(- i)’ + 15(- i)- 4=
— - i+10i- 20%(- 1)- 15i- 4=- i+ 10i+ 20- 15i- 4=16- 6i.
Omeem: a) - 4- 8i;0) 16- 6i.

3aoanue 5. Haiitu Bce 3Hauenus KopHs 3/ —1+1i .

Pewenue
3anuiieM 4uciio Z= - 1+ 1 B TpuroHomeTpuueckor (Gopme, ajs 3TOro

HaﬁﬂeM €0 MOAYJIb U AapI'yYMCHT, UCITIOJIB3Y (l)OpMy.]'IBI:
r=|z|=yx*+y?,

(p:arctg1+7t.
X

[Tomyunm:
\/ (1) +12=42,
o= argz= arctgé— —+ n= - arctgl+ n= - Tt n= 3—n
4 4
Torma tpuroHomerpuyeckas (opMa KOMIUIEKCHOrO 4dmcina Z= - 1+ i

AUMeEET BU:
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3t .. 3m
Z=+/2| cOS— +isin=— |.
4 4
Kopenp N-oi1 creneHn U3 KOMIUIEKCHOTO YHcla Z = r(COS(p+ Isin (p), HE

PaBHOTO HYJIIO, IMEET N Pa3IMYHBIX 3HAUEHHI, KOTOPbIE HAXOSTCS 1Mo (hopMyJie:

Q/E:Q/r(COS(P'i_iSin(P) :‘Q/F(COS(P-f_nznk +iSin(p+nznkj9

rone k=01, 2, ...,.n—-1.
Torma

3—7Z+27zk 3—7z+27zk

3 1+i=32 cos4T+isin4T ,

rone k=0,12.
[Tomy4yaem Tpu 3HaYEHUS KOPHS:

z, = Q/?(cos% +isin %)

Z, = Q/E(cosll—” +isin 11—”) ,
12 12

Omesem: 17, = Q/E(cos% +isin %) Z, = Q/E(coslll—zﬂ +isin 11—”) ,

Z, = Q/E(coslg—ﬂ +isin 19—7[) .
12 12

3adanue 6. Ha KOMIUIEKCHOW IIOCKOCTH MOCTPOUTH MHOKECTBA TOYEK,
KOTOPBIE 33/Ial0TCS YCIOBUSIMU:

1) Rez=2;

2) 7|<2;

3) Imz*=2.

Pewenue
1) JIns KOMIUIEKCHOTO 4yKciaa Z =X+ 1y JedcTBUTEabHas YacTh Rez = X.

Tak xak mo ycnmoBuro Rez=2, 1o X=2. D10 ypaBHEHHE TIPSIMOH, TIEPIICH TU-
KyJsipHoi ocu Ox (puc. 18).
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Rez =2

Puc. 18. Muoowecmeo mouex z,
o151 Komopuix Rez = 2

2) JInst KOMIICKCHOTO Yuciia Z = X +1y uMeeM |Z| = \/X2 +y°.

Tak Kak |z|<2, T0 /X" +Yy* <2, otkyna X+ Yy <4. DT0 HEPaBEHCTBO

OIpenessieT BHYTPEHHIOK YacTh KpyTa ¢ IIEHTPOM B Hadaje KOOpJIUHAT U pa-
JycoM, paBHBIM 2 (puc. 19).

Puc. 19. Muoorcecmeo mouex z,
onst komopwix |z | < 2

3)Ecim z=X+iy, 10 2° = X* + 2xyi + y’i® = x* — y* + 2xyi .

Torna mMauMas yacth Imz® =2xy. Tak kak mo ycmoBuio Imz° =2, to

2Xy =2, 0TKyna Yy = % Oto ypaBHeHuUe rurepoossl (puc. 20).
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Imz>=2

Puc. 20. Muoowcecmeo mouex z,
2
o komopwix Imz° = 2

PA3AEJI 8. IM®PEPEHIIUAJIBHBIE YPABHEHUSA

8.1. UnauBuayaabHoe 3axanue Ne 4
«Pemenune nudPpepeHuuaIbHbIX YPABHEHUID)

baszosviii yposens
3adanue Ne 1. Haiitu ob1ee pemenue (00mumit maTerpan) audpdepeHun-

aJIbHOTO ypaBHeHus (Tadi. 38):
Tabruya 38. Ucxoouvie oanmvle

No BapuanTa YpaBHeHUE
1 y—xy:(1+x2)y'
2 x(1+ y2)+ y(l—xz)y’:o
3 y' =(2y +1)ctgx
4 (1+x2)y’:y( —'\/1+x2)
5 (1+ xz)y3+(1—y2)x3y’:0
6 x(1+ y2)+(l+ y3)y’:0
7 y'cosx =(y +1)sinx
8 (2+y)dx—(2—x)dy =0
9 (e2X + 1)dy +yeZdx=0
10 ytgx—y=0
11 y'sinx—ylny=0
12 y' =e*”
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13 (eX + 2)y’ = ye*

14 (eX +1)dy+exdx=0

15 x*dy +(y —1)dx =0

16 y'cosx —ysinx=0

17 (1+ xz)y':1+ y?

18 ey(1+ xz)y'—2x(1+ey):0
19 (x2 —1)y’ +2xy* =0

20 xy(1+ xz)y' =1+y?

3aoanue Ne 2. Haiitu ob1ee pemenue (00mumit maTerpan) auddepeHun-

aJIbHOTO ypaBHeHUs (Tabm. 39).
Tabauya 39. Ucxoouwvie oanmnvie

Ne BapuanTa YpaBHEeHHE
! xye? +y? = x2y'e’
2 (3x2 —~ yz)y’—2xy:0
3 xlnﬁdy—ydx=0

y
4 xyy' = y?® +8x°
X_
5 y=2-
X+ Y
6 2x°y + X2 +y* =0
7 Xy'=y++/x°—y°
8 4xyy' —y* —3x*=0
o , _8X+D5y
5X -2y
10 X2y +y* —2xy=0
11 Xyr_y: X2+y2
y
12 Xy'+xe* —y =0
13 xy' = yInX
X
14 (x2 —~ yz)y’:2xy
X+
15 ERaR
X-y
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16 (x2 + yz)dx—xydy:O
17 Xy'—y= xth
X
18 Xy' =y —+/xy =0
19 y’ — A
3x° —y?
2
20 y' = 2y
X" + Xy
3aoanue Ne 3.

Haiitu o6miee pemenue (o0muit naTerpai) nuddepeHuaibsHoro ypas-

HeHwust (Tadi. 40).
Tabnuya 40. Ucxoonvle OanHvle

Ne BapuanTa YpaBHeHHE
1 (1+ xz)y’ + y = arctgx
2 y'CoS® X + Y =tgx
3 xy'+y—-x-1=0
4 x*y' = 2xy +3
5 xy'+y-3=0
6 (1+x2)y’—2xy:(1+x2)2
7 y' —2Xxy = 2xe*
8 X%y’ +3x°y =2
9 xy'—y=-2Inx
10 xy'—y=x°
11 y—y=¢"
12 2xy’ +y = 2x°
13 yxInx —y=3x*In®x
14 xy'—y=-Inx
15 y' — ycosx =—sin2x
16 Xy'+y=x+1
17 y'COSX + ySinX = 2XC0s* X
18 xy’' —3y =x*Inx
19 xy' — 2y =4x%cos® x
20 xy' —5y =e*x’
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3aoanue Ne 4.
Haiitu obmee pemenue (o0mmit naTerpan) audQepeHnaaTbHOro ypas-

HeHus (Tabm. 41).
Tabnuya 41. Mcxoouvle oannvle

Ne BapuaHnTa YpaBHeHHE
1 2
1 3xy’ + 5y =(4x-5)y*

, 2X-5 5
2 2y == y=—

X y
3 y' — ytgx=—§y4sinx
4 y-y=xy°
5 y +2y=(x+1)y~?
6 xy’y = x? +y°
7 y' +2y = y’e
8 2xyy' —y? +x=0
9 y' = —X—xy2
X

10 xy' —4y=x2.ly
11 y' + 2y =2x%y°
12 xy' —y=x’y?
13 Xy’ +y=-x%y’
14 Xy’ +2y =3x°y?
15 y +y=-ey?
16 xy' —2y=x%Jy
17 y' — ytgx = y*sin xcos x
18 Xy’ +y=2xy’Inx
19 y' — ytgx = —y* cos x
20 xy' = x’y? -2y

3adanue Ne 5. Haiitu yactHoe pemieHue AuddepeHnanibHOro ypaBHe-
HUs BTOPOTO MOPSAIKA, TOIYCKAIOMIETO TOHWKEHUE TTOPSAIAKA, IPU YKAa3aHHBIX
HAYaJIbHBIX YCIOBUAX (Ta0m. 42).
Tabauya 42. Ucxoouvle oannvle

Ne Bapuanra YpaBHeHuE HayvanbHble ycnoBus
1 2 3
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L (y-=2)y"=2(y) | y(0)=3,y(0)=1

2 yy" =2y y(0)=0, y'(0)=0

3 y'—e’y'=0 y(0)=0, y'(0)=1

4 x3y" =4Inx y1)=4, y@1)=0

5 y" + y'tgx = COS X y(f =1y Z] _
2 2 2

1 2 3

6 xy” =Inx+1 y(1)=0, y'(1)=0

7 xy” —2y' =2x* y(1)= % y'(1)=4

4 X
8 Y= 0)=1, y'(0)=2
(1_ X2)3 y( ) y( )

9 y" — y'ctgx =sin y szl y’(fj_f
2 2 2

0 yyo=0 | y)=5 y)=3

e el

12 y'y’ =1 y(0)=1, y'(0)=0

n," 1 '

13 y'y" =1 y(O):é, y'(0)=1

14 w'=(y) y(0)=1. y'(0)=2

s ayP-(y-Dy | ¥0)=0,y(0)-1

16 y" = xe* y(0)=1, y'(0)=0

17 (x2 +1)y" = 2xy’ y(0)=1, y'(0)=3

18 2y"—3y? =0 y(-2)=1,y'(-2)=-1

5 2y =(y) J0)=2, y(0)=2

20 2yy"=1+(y') y(0)=1. y'(0)=1

3aoanue Ne 6. Haiitu oOiee peuienue auddepeHnnanbHoro ypaBHEeHuUs

(Tabmn. 43).

Tabauya 43. Hcxoonvle oannvle

Ne BapuaHTa

YpaBHeHue

1

yg+ 2y¢- 3y = 6X

2

y#- 4yé= 4x°- 8x
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3 yd#+ 2yé+ 2y = x*+1

4 yg- 4y¢= 8x+ 4

5 y#- 4yé= x°+ X

6 yd+ 2yé+ 2y = 3x° + X

7 Y@+ 2yd+ 2y = X+ 2

8 yd#+ 2yé+ 2y = x>+ x+1
9 y#- 4yg= 12x?

10 y#- 3yg= 2- 6X

11 y#- 2y¢= 6x°- 10x+ 12
12 y#+ 2ye+ 2y = x>+ 2x°+ 3
13 yd+ 2yé+ 2y = x*- 1

14 y#- Ayg= x>+ x- 4

15 y@+ 2yé+ 2y = x>+ 2x+ 1
16 y+ 2y¢+ 2y = 2x° + 2x%°
17 yd+ 2y¢- 3y = 6X

18 yg+ 2y¢- 3y = 6X

19 y'—2y' -8y =16x*+2

20 y' —y=x°

3aoanue Ne 7. Haiitu oOuiee peuienue aAuddepeHnanibHoro ypaBHeHuUs
(Tabmn. 44).

Tabnuya 44. Ucxoouvle oanmvle
Ne BapuanTa YpaBHeHHE

1 oy¢- byer y= e*
2 Jyg+ 2y y= Yer
3 y#- 3y¢+ 2y = >
4 yg- 4dy¢+ 4y = 3e”
5

6

7

Ay@- 12y¢+ 9y = /e¥
vy 4yé+ 4y = 2 ¥
y#- 4y¢+ 4y=5e *

9
8 yg- 4y¢t+ 4y = Z\/;X
9 Ay@- 20y¢+ 25y = \Je™*
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10 Oyd+ By¢+ y= 23e
11 y#- 4yé+ 4y = 8™
12 yd- 4yé+ 4y = % ¢
13 yé#- 4yé+ 4y = 36e ¥
14 y#- Ayé+ 4y = e**
15 y#- 4y¢+ 4y = %\/e' X
16 yg- 3y¢- 4y=3e "
17 gy 6y¢+ y= e
18 dyg¢- 6y¢+ y= e
19 yn . yr . Zy — 3e2x
20 y" -6y +9y =e*
3aoanue Ne 8. Haiitu oOuiee peuienue aAudpepeHnanibHOro ypaBHEHUs
(Tabm. 45).
Tabnuya 45. Ucxoouvle oannvle
Ne BapuanTa YpaBHeHHE
1 y#+ 9y = sin3x+ cos3x
2 4y g+ 9y = sin%x
3 y#+ 4y = 2sin 2x
4 y# 4y= 5sin3x- 10cos3x
5 y#& 4y = 5sinXx+ coSX
6 y#+ y= 4sinx
7 y# 4y = 13c0s3x
8 y#+ 9y = 3cos3x
X

9 2y#+ y = sin—

Y&ty NG
10 y#- 4y=sin4dx+ 16cos4x
11 y#- 4y=sin2x- 2c0s2x
12 y#+ 2yé+ 2y= x>+ 2x*+ 3
13 y@+ 2y = sin+/2x
14 y# 4y = 5sinx+ cosX
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15 y# 4y = 29cos5x
16 y# 4y = 4sin4x+ cos4x
17 y#+ 9y = cos3x
X
18 oyg+ y= COS\/g
19 y" —4y=4sin2x
20 y"+y' —2y=cosx—3sinx

Togvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 9. DnekTpudeckas IeNb, COCTOAIIAS W3 IOCJIEI0BATEIHHO
COEJIMHEHHBIX aKTUBHOTO COMPOTHUBJIECHUS R, KaTylIKd MHIYKTUBHOCTH C UH-
OYKTUBHOCTHIO L, KoHAEHCaTOpa ¢ eMKOCThI0 C, 3apsiKEHHOTO J0 Pa3HOCTU
NOTEHIMANOB U,, 3aMbIKaeTCd B MOMEHT BpeMeHM t,. HaliTu 3aBUCUMOCTH

CHJIbI TOKa OT BPCMCHHM.

IIpumep BbINOJHEHUA THIOBBIX 3a1aHUMN
3aoanue Ne 1. Haiitu o6iiee pemenue (00mmii maTerpan) auddepeHim-

aGHOTO ypaBHEHHA X1+ y2dX + y(1+ Xz)dy =0.

Pewenue

Vpasrenne X+/1+ y2dx + y(1+ X° )dy =0 aBnsercs nuddepeHmaIbHbBIM
ypaBHEHUEM IIEPBOTO MOPSAKA C PA3ACISIONIMMHUCS IEPEMEHHBIMH.

Paznenum mepemenHsie, neis 00€ yacTu ypaBHEHUS Ha (1+ x° N1+ y?

MOJTYYUM:

X y
dx + dy=0.
1+ X2 1+ y? y

Nurterpupyem o6e yacTu:

dx +
J1+x I /1+y

2
L iggg)+%;@+y)zd@+y):
1
%In(1+x2)+%-wzc,
2

%In(1+ x2)+ 1+y? =

[Tonyuniu 00U UHTETPAl JAHHOTO YPaBHEHUS.
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Omeem: %In(1+ X2)+ 1+y*=C.

3aoanue Ne 2. Haittu obuiee perenue (00muii nuaterpan) auddepeHiim-
aJIbHOT'O YpaBHEHUS (xy +y? )dX —x%dy =0.

Pewenue

YpaBHeHue (Xy +y? )dx —x’dy =0 sBuseTcs OJHOPOIHBIM IHbdEpeH-
HAJIbHBIM YPABHEHUEM MEPBOTO MOPSIKA.

Pasnenum obe yacTu ypaBHeHus Ha dX:

dy
xy+y*)-x*=-2=0.
(y y) dx
Tak kak dy =Yy', HOay4YHM:

(xy +y?)-x?y' =0,

X*y'=xy +y’,
Xty
R

2
y=2+2
X X

y

Cnenaem 3ameny U ==, rae U — HeKoTopas QyHKIHUS NEPEeMEHHOM X.
X

Torna y = ux. dIuddepenuupys, moayuum Yy =u'Xx+U,
B pe3ynbrate 3aMeHbI 33JaHHOE YPaBHEHHE TIPUMET BH/T:
u'X+U=u+u?

NN
u'x =u?,
du
X— =uZ.
dx

[Monyunnu muddepeHnnaibHOE ypaBHEHUE C Pa3JCSIIOIIUMUCS TIepe-
MEHHBIMH. Pa3nenumM nepeMeHHbIe, TPOUHTEIPUPYEM U MOJIYYUM €ro OOIIHiA
UHTErpa:

xdu = u?dx,
du dx
w o ox’
du .dx

=15
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—E:mM+C,

u
Tak kak U = X, TO UMEEM:
X
X
—==In)x+C,
y
OTKyJa
B X
Inx/+C

[Tonyunnu of1miee perieHre TaHHOTO OAHOPOIHOTO aAuddepeHInaIbHO-
ro YpaBHCHHUS.
X

Omeem. Y = ————.
In[x|+C

3aoanue Ne 3. Haiitu ob1ee pemenue (00mumii maTerpan) audpdepeHun-
ampHOTO ypaBHeHHs X'y —5xy—1=0.

Pewenue

VpasHeHne X’y —5xy—1=0 sBusercs auHEHHBIM audQepeHIab-
HBIM YPaBHEHHEM IIEPBOTO MOPSIKA.

Pa3enum o6e 4acTH ypaBHEHHS HA X

, 5 1
Y—C"YV==-
X X

Cnenaem 3ameHy Y =UV, rae U M V — HEKOTOpbIe (PYHKIIMHU NEePEMEHHOM
X. Iuddepennupys, noayunm y' =u'v+uv'.

B pesynbrare 3aMeHbl 33JJaHHOE YPaBHEHHE IPUMET BUIL:

. , 5 1
uv+uv ——uv=—
X X
WIH
. , O 1
uv+u v ——Vv | =—-.
X X
Bri6epem GyHKIIMIO V TaK, YTOOBI IMEIO MECTO PAaBEHCTBO
5
vi——v=0.
X
Haiinem u3 Hero pyHKIUIO V, KaK YaCTHOE PELICHHUE:
dv _5v
dx x°
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dv _ 5
v oox
ﬂ:q%,
v X
Inv|=51In|x|,
In\v\:ln‘x5‘,

vV=x°.
Haitnem u3 Hero QyHKIMIO V, KaK YaCTHOE pPelIeHUE:

1

uv=—-.
x2

TTosicTaBIsAs B HETO HAMIEHHYIO (GYHKIMIO V = X°, TIONyYNM ypaBHEHHE:

1
XSU' :—2.
X

Haiinem u3 Hero GyHKIMIO ©, KaKk 00Iee pelieHue:

Torma

y:uv=£—i6+cjx5 _ox -t
6X 6X

1 .
Urak, y = Cx° —6— — o01ee pelieHue JaHHOro JUHEWHoro audde-
X
PEHIIMATBHOTO YPaBHCHHUS.
1

Omeem: y = Cx> ——.
6X

3aoanue Ne 4. Haiitu ob6miee pemenue (o0mmii maTerpan) auddepeHim-
albHOTO ypaBHeHHs Xy +2y—Yy° =0.

Pewenue
VYpaBuenue Xy’ +2Yy = y2 ABJIIETCS ypaBHEHHEM bepHyrum.
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2
Pazngenum 00e yactu YPAaBHCHUA HA Y, IOJIYYHUM:

§4+2:L
y y
BBenem HOBYIO IEPEMEHHYIO
L
y

rae z — (yHkus nepeMeHHor X. JuddepeHuupys ee no npaBuily Mpou3-
BOJTHOM CJI0KHOM (hYHKITUH, UMEEM:

B pesynbrare 3aMeHbI IOJy4YHM JTUHEMHOE YPABHEHUE
—xz'+2z=1
178105

o2 1
'-—z71=—-=.
X X

Pemmm ero ¢ momoripio 3aMeHsl Z=UV, Z'=U'V+UV', KoTopas mpuBoO-
JUT ypaBHEHUE K BUJIY:

, , 2 1
Uv+uv' ——uv=——
X X

, (, 2) 1
uv+ul vV —=v|=-=.
X X

Bri6epem dyHKIMIO V TaK, YTOOBI IMEIO MECTO PAaBEHCTBO

nIIn

2
v'——v=0.
X
Haiinem u3 Hero yHKIIMIO V, KaK YaCTHOE PELICHUE:
dv 2
dx x
dv _ 2dx
vV oooXx
dv dx
R ) I hukly
Vv X
Injv| = 21n|x|,
wwzmhﬂ
V=X
[Tpu Takom BbIOOpE PyHKIMU V (QYHKIUS # HAXOJUTCS U3 YPaBHEHUS
, 1
uv=——.
X
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TTozicTaBIIsAsA B HETO HAMIEHHYIO (BYHKIIHIO V = X*, IOJTyYUM ypaBHEHHE:

Xu' ==,
X
Haiinem u3 Hero GyHKIMIO #, KaKk 00Illee peIllICHHE:
, du 1
X' —=——,
dx X
dx
x’du =—-—,
X
dx
du = — 30
X
dx
fdu=-[~3,
X
1
u= —2 + C
2X

Torma

1
Tak kak Z =—, TO

y
1.1 e ,
y 2
OTKyJ1a
1
y =
~+Cx?
WIH
y= 2
1+2Cx*
[Tomyuunu ol1uiee pelieHue JaHHOTro TudPepeHIInaIbHOTO YPaBHEHHUS.
2
Omeem: Yy = ——— .
Y= 1oy

3adanue Ne 5. Haiitu yactHoe pemieHue AuddepeHnnanibHOro ypaBHe-

HUS y”=%—y;,ecnn y1)=1, y@Q)=2.

Pewenue
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!

y

Ypapuenue y' = —

X

— ~— HE COJICP)KUT SIBHBIM 00pa3oM (PyHKIIHIO Y, TIO-
X

3TOMY sBIIAeTCS IU(PPepeHIUaTIbHBIM YPAaBHEHHEM BTOPOIO MOPSAKA, J10-

IyCKAIOIUM TOHWKEHHUE TIOpsSAKa C ITOMOUIBIO

p=p(x). Torma y" = p’.

B pesynbraTte 3aMeHbl ypaBHEHUE MPUMET BUL:

, 1 p
p—X2 X
WIIN
, 1
p +£=—2.
X X

3aMCHBI

y'=p, rme

[lony4yeHHOE YypaBHEHWE SBISETCS JIMHEHHBIM JTH(QepeHINATEHBIM
ypaBHCHHWEM TIepBOro mopsiika. s ero pemieHwus NPUMEHUM 3aMEHY
p=uv, p'=u'v+uv'. B pe3yabrare KOTOPOW ypaBHEHUE MPUMET BHI:

, , uv 1
uv+uv' +—=—
X X

HIIn

, , Vv 1
X X

Bri6epem dyHKIMIO V TaK, YTOOBI IMEIO MECTO PAaBEHCTBO

\'
Vi+—=0.
X
Haiinem n3 Hero yHKIIMIO V, KaK YaCTHOE pPEIICHUE:
dv. v
dx  x’
dv. dx
v X
dv._ .dx
v X
Injv| = —In|x|,
1
Injv| = In=|,
X
1
V=—.
X
[1pu Takom BbIOOpE PyHKIMU V (DYHKIUS # HAXOJUTCS U3 YPaBHEHUS
) 1
uv= R
X

. 1
[ToncraBisisi B HEr0O HaWJIEHHYIO (DYHKIMIO V = — , IOJy4YUM YpaBHEHHUE:
X
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1

—u'=—=.
X X2
Haiinem u3 Hero GyHKIHIO ©, Kak 00Illee pelieHne
du 1
xdx x?'
dx
du =—,
X
dx
jdu— ==
u:mM+CT
Torma

p=uv= UmA+C)X
Tak kak p=Y', TO UMeeM:
L
X

mM

X x'

y .

Hcnonp3yem HadalbHOE YCIOBHE y'(1)= 2. IloxacraBists B IOCIIEIHEE

paBeHcTBO X =1, y'=2, Haiinem C,:

,_Ini c,
1 1
C, =2
Torma
x|

X X

. de [ Inx/d(In|x|)+ 2j

Urak, nomyuyniu:

mﬂ\
y_

InH+2In\x\+C

WuTerpupoBaHreM HaiiieM u3 HonyquHoro ypaBHEHUS (PYHKIIHIO Y
[WA

+2In)x +C,.

Hcnonp3yem HadallbHOE YCIIOBUE y(l) =1. IToacrapisis B mocieaHee pa-

BeHCcTBO X =1, Yy =1, maiinem C,:

1=EL3+2m1+c”
2

C, =1
CrnenoBarteibHO,
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2
y = Inz\ A +21In[x +1.

[Tonmyuyunu yacTHOe perieHue JaHHOTo AU PpepeHInalIbHOTO YpaBHEHHUS,
YI[OBJICTBOpﬂIOIIIGC YKa3aHHBIM Ha4aJIbHbIM YCIOBUSM.

2H

Omeem:. y = ——— +2In\x\+1

3aoanue Ne 6. Pemuth mudepeHmanbHoe ypaBHEHUE
y'+2y = x* +2x-1.

Pewenue

Vpasuenue Y’ + 2y =Xx* +2X -1 sBisercs IMHEHHBIM HEOJHOPOIHBIM
mudepeHaIbHBIM YPAaBHEHUE BTOPOrO MOPSAKA C MOCTOSIHHBIMH KO3 (-
buureHTamu.

Ero o0uiee pernenrue umeeTr BU

You =Yoo  Yuur
rae Yy, — oOliee pelleHue NaHHOIO JIMHEMHOro HEOJHOPOJHOro audde-
PEHIIMATLHOTO YPaBHEHNUS,
Y,, — oOliee peleHne COOTBETCTBYIOIIErO JMHEHHOTO OJHOPOJHOTO O (-
dbepeHImaIb,HOTO YpaBHEHHUS;
Y,, — YaCTHOE pELICHUE AAHHOIO JIMHEMHOIr0 HEOAHOPOIHOro nudepeH-
IIUaJILHOTO YPaBHEHUS.

1) Haiinem Y,,. i 3TOro pemmm COOTBETCTBYIOLIEE JTHHEHHOE ORHO-
poaHoe nuddepeHInaIbHOe YpaBHEHHE

y"+2y' =0.
CocTaBuM XapaKTEPUCTUUECKOE YPABHEHUE:
k?+2k =0.

Ero xopan: K, =0 u k, =-2.
Torpa y,, HaxoauM o Gopmyie:
kqx koX
Yoo =C,e™" +Ce™
[Tonyunm oO1iee perieHue COOTBETCTBYIOMIETO JTUHEHMHOTO OHOPOIHO-
ro nudghepeHInaIbHOr0 YPaBHEHUS:
0x —2X
Yo, =Ce +C.e
AN
-2X
yoo = C1 + CZG
2) Hatimem Y,,- TaK Kak mpasas 4acTh JAHHOT'O JIMHEHMHOI0 HEOIHOPOJ-

HOTO (D PepeHITNATBHOTO YpaBHEHUS MPEICTaBIIsIeT COO0H MHOTOUJICH BTO-
PO CTENIEHU U OJIMH U3 KOPHEW XapaKTepUCTUYECKOT0 YpaBHEHUS PAaBEH HY-
10, TO Y, OyneM UCKaTh B BUJIE:
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Y., :(Ax2 + Bx+C)x: Ax® + Bx? +CX.
Haitnem y, u vy, :
y! =3Ax*+2Bx+C,
y, =6Ax+2B.
[MoncraBuB Yy, , Y. ¥ Y. B JIAQHHOE ypaBHEHHE, OTYYHM:
6AX + 2B + 2(3Ax2 + 2Bx + C )= x? + 2x 1

nJIn

B6AX + 2B +6AX% +4Bx +2C = x> +2x 1.
[TpupaBHsieM k03hPUITUESHTHI TPU OJUHAKOBBIX CTEIICHSX X:

6A=1,
6A+4B =2,
2B+ 2C =-1.
Orcro1a umMeeMm:
plplco 3
6 4 4

Takum oOpa3zom, MoJydaeM 4acTHOE PEIICHHE JAaHHOTO JIMHEWHOIo He-
OJTHOPOJIHOTO TU(DPEepEeHIINATBHOTO YPABHEHHUS:

1, 1, 3
Y, ==X +=X ==X,
6 4 4
3) Haiinem y  :
1 1 3
=y +y =C, +Ce?*+=x®+=x*-Zx.
yon yOO yllH 1 2 6 4 4

Urak, ob1iee pernieHne JaHHOTO JIMHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO AuddepeH-
IIHaJILHOTO YPaBHCHUS:

3
=C,+Ce ¥ +=x*+=x*-=x
y=4Lt+4, 4 4
Omsem: §y=C, +C,e > + = x>+ = x? —%X
3aoanue Ne 7. Pemnth muddepeHnaIbHOe ypaBHEHUE

y”_ yr_2y :962)(.

Pewenue
2 o
Vpasuenne Y"'—Yy' —2y=9e"" gBugercs NMHEHHBIM HEOIHOPOIHLIM

nuddepeHIMaIbHBIM YPaBHEHUE BTOPOTO MOPSJKA C MOCTOSTHHBIMHU KO3(-
buIMeHTaMH.
Ero ob1iee pernenue umeer BU

yOH = yOO + qu’
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rae y,, — oOmiee pelieHre NaHHOIO JIMHEHHOIO HEeOJHOpoAHoro audge-

PEHIMAIBHOTO YPABHEHMUS;
Y,, — oOliee peleHne COOTBETCTBYIOIIETO JTMHEHHOTO OJHOPOJHOTO JU(-

(dbepeHIMaTBHOTO YPaBHCHUS;
Y,, — YaCTHOE PELICHHE NAaHHOIO JMHEHHOIO HEOJHOPOLHOro Au(QepeH-

UATBHOTO YPABHECHUS.
1) Haiinem Y,,. [t 3TOro pemmM COOTBETCTBYIOLIEE THMHEHHOE OJHO-

ponnoe nuddepennnanbHoe ypaBaenue Y —y' —2y =0.
CocTraBuM XapaKTepUCTUUECKOE YPaBHCHHUE:
k?—k-2=0.
Ero xopuu: K, =-1u k, =2.
Torpa y,, HaxoauM 1o Gopmyie:
Yoo = C,e" +Ce',

[Tomyuum oO1iee pernieHrne COOTBETCTBYIOMIECTO JIMHEHHOTO OJTHOPOIHO-
ro nudpepeHIaIbHOr0 YpaBHEHHUS:

Y,, =C,e " +C,e’.

2) Haiinem Y, . Tak xak mpaBas 4acTb JAHHOI'O JMHEWHOIO HEOJHOPOJ-
HOTO JAu((depeHInaTLHOTO YPaBHEHUS IPEACTABISIET COO0M MOKa3aTeIbHYIO
dynxmo Buna f(x)=ae™ u m=2 coBmajgaer ¢ OJHUM U3 KOPHEH Xapak-
TEPUCTUYECKOTO YpaBHEHUs, TO Y, OyIeM UCKaTb B BUJE:

Vo = Axe™
Haiinem y, n vy, :
y! = Ae® +2Axe®,
y' =2Re® + 2R +4Axe”,

[loncraBus Yy, , Y. ¥ Y. B JIaHHOE ypaBHEHHE, OTYUYHM:

2R +2Ae¥ + 4Axe® — Pe® —2Axe®* — 2 Axe ™ =98,

[IpuBens momoOHBIE claraeMbie W pa3feauB 00€ YacTH ypaBHEHHUS Ha
e?*, onpenennM ko3hpOHUIUEHT A:

3Ae?* =09e?*,
3A=9,
A=3.

Takum o0Opa3zom, MmolydyaeM YacTHOE PEIICHUE JTaHHOTO JIMHEHMHOTO He-
OJTHOPOAHOTO Ju(hepeHINATIBHOTO YPaBHEHUS:

y,, =3xe”*.
3) Haiigem vy, :
Yo, = Yoo + V., = C&7* +C,07% +3xe%.
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Nrak, ob1miee pernieHne JaHHOTO JIMHEHHOTO HEOHOPOIHOTO AuddepeH-
[IAAJIbHOTO YPaBHEHUSI:

y=Ce ™ +C,e* +3xe’,
Omeem: Y =Ce™* +C,e** +3xe**.

3aoanue Ne 8. Pemnth muddepeHiaibHoe ypaBHEHHUE
y"+4y =4c0os2x—12sin2x.
Pewenue.

VYpaBuenue Y"+ 4y =4c0S2x—12Sin2X sBasAETCS JTMHEHHBIM HEOHO-

ponHbIM muddepeHITnaIbHBIM YpaBHEHUE BTOPOTO TOPS/IKA C MTOCTOSTHHBIMU
Kod(puImeHTaMu.
Ero o6rmiee pemmenrue nmeet BUA

yOH = yOO + qu’
rae y,, — oOuiee pelleHue JaHHOIO JIMHEHHOIro HeomHOpoAgHoro audge-

PEHIMAIBHOTO YPAaBHEHMUS;
Y,, — 0Olllee peleHre COOTBETCTBYIOMIET0 JMHEHHOIO OJHOPOAHOTO IU(-

(bepeHIMaIbHOTO YpaBHEHUS;
Y,, — YacCTHOE PELICHHE JAaHHOIO JMHEHHOIO HEOJHOPOIHOro auddepeH-

MAJILHOTO YPaBHEHUS.
1) Haiinem Y,,. Juig 3TOro pemmM COOTBETCTBYIOLIEE TMHEHHOE OJIHO-

poaHoe nuddepeHIanbHOe ypaBHEHUE
y"+4y=0.
CocTaBuUM XapaKTePUCTUUECKOE YPaBHCHHE:
k?+4=0

HIIn

Ero xopun: K, =—2i u k, =2i.
Tak Kak KOpHU XapaKTEPUCTHUECKOTO YPABHEHUSI KOMIUIEKCHBIE COTIPS-
’KeHHble Buaa K, , = a £ fi, To y,, HaxoauM 1o ¢opmysie:

Yoo = €%(C, cos px+C,sin px).
[Tomyunm ob1iee pernieHre COOTBETCTBYIOMIETO JTUHEHHOTO OJHOPOIHO-
ro nudPpepeHnaIbHOTO YPAaBHECHHS:

Y, = €%(C, cos2x +C, sin 2x)
WIIN
Yoo =C, c0s2x+C, sin2x.
2) Haiigem Yy, . Tak xak npaBas 4acTh JaHHOI'O JIMHEHHOIO HEOIHOPOJ-

HOro Au(hepeHIIaTbHOTO YPaBHEHUS MPEACTABISIET COO0H TPUTOHOMETPHU-
yeckyro dynkmmio Bua f(X)=acosnx+bsinnx u ancna k = +ni = +2i -
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JIIXOTCA KOPHAMU XAPAKTCPUCTHYCCKOI'O YPAaBHCHUA, TO qu 6y,Z[eM HCKAaTh B
BHUJIC:
Y., = X(Acos2x + Bsin2x).
Haiinem y/, n vy, :
y! = Acos2x + Bsin2x + x(— 2Asin 2x + 2B c0s 2x),
y! =—2Asin2x+ 2B cos2x —2Asin2x + 2B cos 2x +

+X(—4Acos2x - 4Bsin2x) =
=—4Asin2X + 4B cos2x — 4 Ax cos 2x — 4Bxsin 2x
[loncraBuB Yy, , Y. ¥ Y. B JIaHHOE ypaBHEHHE, OTYUYHM:
—4Asin2x + 4B cos2x — 4 AX cos 2X — 4Bxsin 2X +

+4AXCOS2X +4Bxsin2X =4c0s2x —12sin 2X

17001
—4Asin2x+4Bcos2x =4cos2x —12sin 2x.
[TpupaBHsieM ko3QHIHEHTHI IpH SIN2X ¥ COS 2X, TOJYYUM:

—-4A=-12,
{48 = 4;

Torma A=3, B=1.

Takum oOpazom, MoJydaeM 4acTHOE PEIICHHE JAaHHOTO JIMHEWHOTOo He-
OJTHOPOAHOTO JU(hepeHINATBHOTO YPAaBHEHMUS:

Y., = X(3c0s2x +sin2x).
3) Haiinem y
Y., = Yo, + Y, =C, C0S2X + C, sin 2x + x(3cos 2x +sin 2x).

Nrak, ob1iee penieHne JaHHOTO JTMHEHHOTO HEOHOPOIHOTO auddepeH-
{HAIBHOTO YPaBHEHHS:
y = C, cos 2x + C, sin 2x + x(3c0s 2x +5sin 2x).

Omesem: Y = C, c0s 2x +C, sin 2x + X(3c0s 2x +sin 2x).

PA3JEJI 10. PAAbI

10.1. MapuBuayaabHoe 3aganue Ne 5
«PAIBI»
basosuviii yposens
3aoanue Ne 1. J]Ina 3agaHHOro psjaa 3amuMcaTh OOIMUHA YJICH M C €ro
MOMOIIbIO, €CIIM BO3MOXKHO, BBISICHUTH BOMPOC O CXOJMMOCTH (pacxou-
MOCTH) psia (Tadm. 46).

Tabauya 46. Hcxoouvle oannvle

| Homep BapuanTa | 3ananue | Homep Bapuanra | 3ananue
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1 1+g+§+K 11 1+i+iK
6 7 8 6 12 18
2 1+E+E+K 12 2+§+E+K
2 3 4 2 3
3 1+g+§+K 13 1+E+E+K
3 5 7 5 9 13
4 i+£+£+K 14 1+g+§+K
11 21 31 5 6 7
5 1+E+E+K 15 1+g+§+K
4 7 10 4 5 6
6 £+i+£+K 16 2+ 4+ 6K
11 21 31
7 1+ 3+ 5+ K 17 1,2,3.k
5 6 7
8 Z+Z+Z+K 18 1+E+E+K
2 4 6 3 5 7
9 6+£+£+K 19 1+£+E+K
A 9 10 11
10 0,0, bk 20 2,305,k
2 3 4 3 5 7

3aoanue Ne 2. J]Ins na"nHOTO psifa 3amucaTh TPU €ro MEPBHIX YJICHA U
HaiTh cymMmy psina (tabm. 47).

Tabnuya 47. Ucxoouvle Oannvle

Howmep BapuanTa Pan 1 Psipn 2

1 2 3

. Yo" g 14
d 5  “40nZ- 28n- 45
5 a0 o 6

: a §35 d 9n?+ 6n- 8
Fogd o 6

3 4 65 d 9nZ+12n- 5
o ’ 24

4 o 2 1 o
a () A on?- 12n- 5
¥ oaat o 2

5 -2 |
Enlzl 26 o,4n°+8n+ 3




© © o o
o N < Lo © o < Lo — ©
2 2 1 ! 1 ! ! 3 ! 2 1 1 1 ] 2
1 1 [ c 1 c 1 1
c c 1 [ c c
@[PS o|N [~ oV O <Y ~® o6 [T |o|DB |~V |w ™| ™
+ + + 1 . I + + 1 + . 1 . 2+ 1
Zn ?_n 2n Zn 2n Zn 2n ?_n Zn ?_n ?_n ?_n ?_n _lmu ?_n
s S 18 g (g 18] 18| Is] Ig| 5] (&) 8| |g] 1& I8
og L "o = N o = o o | oeg 1 o I ~ o = Tl oeg L
*o3 = o & *oed L *oed & |*oel £ *ocg & *o(Q = v.TOna,_ln__ *o(Q & *ocg L *o =
i — —
t B t SolHs | FolHie | £ “oliig | £ “ol--la | 4 “ol-le | Tolle | ol | IR | SOl
Ol--le | Tol--le | Tol-a HelH ] Ho IR R[] Ol o o
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—
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3aoanue Ne 3. C momomnipto npusHaka JlamamOepa unu Komm uccneno-

BaTh Ha CXOAMMOCTD JaHHBIC Psiabl (Ta0. 48).

Howmep Bapuanta
1

1

10

11

12

13

14

Tabauya 48. Ucxoonvie oannvle

Pan 1
2

|

w
>
)

S QD0 4 '?_.‘QDO-K
>
+
N

Tl

-
>
+
N

w

Qo 4

TR STR

7 Qo 3
- -
Qo Q-+,

-

H
N
>

=+
ol

w

>
|—‘+

[EE

H
N
>

S
w

70 7 Q0w 3 Q0 F &0«
(B

990%ﬁ33°»~<,4
=

N

|—\3 -

HE o+

H

o 1
Enl:1n2+25
s 1
Enl:1n2+9
s 1
2n1:1n2+4
s 1
4w
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Pan 2
3
& on
d oo
n=13
o 3"
a
n=1 -
Yo
a
n=1n+1
I
a R
n=1 N!
gon’
d o
n=13
5 a0
d §35
¥ n+2
d n
=1 2
s @0
d §55
S &80
f‘zlga%
s @0
d §35
gon’
d o
n=13
n=1 n!
>
a _—
n=1 n2
gon’
d o
n=13




" g é & n+1
4 47
g 1 s 3
16 —
?;1 n ?;1 n2 + 1
| ¥ n*+3
n=1 n=1
18 g n g 5n+1
4 w+a 4 7
o 1 s B
19
Enl=l n2 + 8 ?:1 5n+ 2
20 ¥ n? ¥ 4n+5
d v 477

3aoanue Ne 4. [lan psin (tadm. 49).

TpeOyercs:

1) uccrnenoBaTh €ro Ha CXOJIUMOCTh IO NMpU3HaKY JIeiOHuUIA;

2) BBIYUCIUTH NMPUOTUKEHHOE 3HAUCHUE CYyMMBI, B3sIB TPH MEPBBIX UJie-
Ha psIaa;

3) OLIEHUTH JOMYCKAEMYIO IIPU ATOM MOTPEIIHOCTD.

Tabauya 49. Ucxoounvie oannvle 07151 peuterust 3a0a4u

Howmep BapuanTa 3ananue Howmep BapuanTta 3aganue
¥ ¥
1 R 11 AR s
a Yy 5 a Yy o
¥ ¥
2 § 1yl 12 )
n=1 5 n=1 6
Y 1N+ 5 Y n2n+ 3
3 i 13 3 (1
?:1 ( ) 10n ?:1 ( ) 5”
N 1 N+ 2 N nt1 N
4 3 )l 14 3
?;1 ( ) 5n ?;1 ( ) 10[‘1
; 1 dn+ 2 N ndn+1
5 3 ) 15 3 (1
?:1 ( ) 10n ?:1 ( ) 5n
¥ ¥
o AU n A CyTE
n=1 n=1
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; 120+ 1 ¥ 15N+ 1
7 3 )" 17 3 (1
?:1( ) 1On ?;1( ) 5n
c% n3n- 2 éé nin+1
8 a (_ 1) 5n 18 a (_ 1) 1 r]5
n=1 n=1
c% n3n+1 jé n 3N
9 -1 19 -1
?:1( ) 10n ?:1( ) lon
S n2n-1 g -1 1
10 acy—4 20 acy lF
n=1 n=1

[e¢) aan
o 5. i Z—
3aoanue Ne 5. Jlan CTENIEHHOU PSiJ 2 m
HBIX 3HAYCHHUSAX A U D Hamwcarh MepBbIC TPU WIEHA psaa, HaWTH 00JacTh
CXOJIMMOCTH psijia.
Tabauya 50. Ucxoonvie Oannble 0151 peuteHus 3a0a4u

(tabun. 50). ITpu 3anaH-

Homep Bapuanrta a b Howmep BapuanTa a b
1 2 3 11 3 5
2 4 7 12 5 9
3 7 6 13 2 5
4 3 2 14 4 3
5 5 2 15 6 4
6 3 7 16 4 5
7 8 3 17 7 4
8 5 7 18 2 6
9 3 4 19 7 5

10 5 8 20 2 4

3aoanue Ne 6. Jlano nuddepeHimanbLHOe YypaBHEeHHE 1-ro mopsiika ¢ Ha-
JaibHBIM yciioBueM (Tabis. 51). Haditu pemenue 3amaun Komm B Bujae psiga
MaksopeHa (OrpaHHMUUTBLCS TpeMs TEPBBIMUA HEHYJIEBBIMH YJICHAMH pasJioiKe-
HUA).

Tabauya 51. HcxooHnvie Oanuble 011 peuleHus 3a0aqu

Howmep BiapI/IaHTa YpaBHeHuE, HaqzanLHoe YCIIOBHE
1 y'= 2y?+ 3x* + 4x- 18, y(0)= 3
2 y'= 3y’ + 4x*+ 2x- 3,y(0)=1
3 y'= y?+8x*+ 9x- 4, y(0)=2
4 y'= 2y*+ 6x°- 6x- 8, y(0)= 2
5 y'= 3y’ + 3x*- 2x- 27,y(0)=3
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© 00 ~N O

10
11
12
13

14
1
15

16
17
18
19
20

y'= 4y’ + 4x°+ 6x- 4, y(0)=1
y'= 5y?- 8x*+ 3x- 5, y(0)=1
y'= 3y*+ x*+ 4x- 12, y(0)= 2
y'= y>- x*+ 2x- 9, y(0)= 3
y'=2y*+ x*- 3x- 8, y(0)= 2
y'= 6y°+ 2x*+ 2x- 6, y(0)=1
y'= 3y*- 4x°+ 2x- 12, y(0)= 2
y'=8y*+ x*- 3x- 8, y(0)=1
y'= 4y* + 2x° + 3x- 16, y(0)= 2

y'= y*+ x*- 2x- 9, y(0)= 3

y'=2y*- 2x3+ 3x- 2, y(0)=1
y'= 5y*+ 4x*- x- 20, y(0)= 2
y'= y*- 3x%+ 2x- 9, y(0)= 3
y'= 6y*+ 3x°+ 4x- 6, y(0)=1
y'= 3y*- 4x*- 5x- 12, y(0)= 2

3aoanue Ne 7. BeraucnuTh NPUOIMKEHHOE 3HAYCHHE ONPEETICHHOTO
uHTerpaia ¢ TouHoctho 6 = 0,001 (Tadm. 52).

Tabauya 52. Ucxoounvie 0annble 015 peuieHus 3a0a4u

Howmep Bapuanra

1

HNuterpan

0,4

(‘) x%sin x%dx 11
0

04

O Xsin x3dx 12
0

0,5

O x3 sin x%dx 13
0

0,3

0 x% cos x2dx 14
0

0,4

O x* cos x?dx 15

0
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Howmep Bapuanra

HNurterpan
0,8 4
X

A dx
(0)1+ x®

0,5 2

dx

(0) 1+ x*
0,4
O X In(l+ xz)dx
0
0,4

O xln(1+ x3)'dx
0

0,4
O X“arctgx”dx
0



05

6 O x° cos x3dx 16 O —F—dx
0 0 X
0,4 0,4
’ CIn(l+ x
7 O X'e *dx 17 O d+ X)y
X
0 0
8 0\5 5 Xd O(‘; ex - 1dX
O X°e *dx 18 D
0
0,6 01
9 O x%e” *dx 19 O 1+ x3dx
0 0
0,6 XG 0,5
\ \ 2 - X2
10 0 5 7 20 O X’ Xdx

IIpuMepsl pelieHMsI TUIIOBBIX 32124

3aoanue Ne 1. JI51s1 naHHOTO psija

£+ E+ §+K

6
3ammcarh OOIMM YJIEH M C €r0 MOMOIIBIO, €CIIM BO3MOKHO, BBISICHUTH

BOIIPOC O CXOJUMOCTH (PacXxoIMMOCTH) psa.

Pewenue

Haiinem dbopmyity ob1iero uieHa psijga
1 2 3
S+ S+ =+ Ku
6 7

Uucnurenu 4ieHOB psjia oOpa3yloT YHMCIOBYIO IOCIEI0BATEIbHOCTD,
COCTOSIIYIO U3 HATYPaIbHBIX YUCE:
1,2,3,....n,....
3HamMeHaTeNN WICHOB psAlla 00pa3yroT apu(pMETHUUECKYIO ITPOTPECCUIO C
TIEPBBIM WICHOM ¢, = 6 1 pasHocThio d =1:
6,7,8,....a,, ...
N-ii wieH apudMeTHIecKoil MpOrpeccu HaXOaUTCsS Mo popMyJie:
a,= a+d(n- 1),
[ToaTomy
a,= 6+1{(n- 1)= 6+ n- 1= n+5.
Taxum 00pa3zoM, OOIIHI YICH psijla UMEET BHI
n

n+5

u =

n

Hrak,
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1 2 3 n ¥ n
Z+ 52+ 2+ a
6 7 8 n+ 5 N+ 5
[IpoBepuM, BBITIOJHSETCS U HCOGXO,Z[I/IMI)II/I IIPU3HAK CXOJUMOCTH, CO-

CTOSIIITUN B TOM, YTO €CIIM PSAJl CXOAMTCS, TO MPEe ero o0IIero yjaeHa mnpu

N — 00 paBeH HYJIIO.

Nmeem
n
. . n & u . n : 1
limu = lim——= &= lim—_ g= lim—2=1' 0.
n® ¥ ¥ N+ 5 & g e¥ E+ o ey 1+ 2
n n n

Heo0xoauMbIit pu3HaK HE BBIMOIHSACTCS, 3HAUHT, PSJ PACXOTUTCS.
¥

n
Omeem: psix § ——— PACXOJUTCA.
n=1 + 5
3aoanue Ne 2. J{5is1 naHHOTO psijia 3a1IMcaTh TPU €T0 MEPBBIX WICHA U

HalTU CYMMY psja.
.n+1

s &0
1)a E% ,

n=1

¥ 14

2)d 2007~ 28n- 45

Pewenue

5 Eelgml 1 1 1 .n+1
1.9 6= ==+=+—+. +§

1 820 4 8 16 2%

DTO reoOMETPUUECKUM PsiJl, €ro 4jaeHbl 00pa3yroT OECKOHEYHO yObIBaro-
1
IIy}0 TEOMETPUYECKYIO IIPOTPECCUIO C MEPBBIM YJICHOM &, = 2 U 3HAMEHa-

1
Teaem (= E OTOT Psij CXOOUTCH.

CymMa 4JIeHOB 0€CKOHEYHO YOBIBAIOIICH Ie€OMETPHUYSCKOM MPOTPECCHH
HaxOJUTCs 1o hopMyIie:

.
- q

S

Torga cymma JaHHOTO psijia



1

Omeem. S =
2. Ilo dopmyne obmiero uieHa psaga a, = 14 HaliieM He-
| Py P S ™ Son?~ 28n- 45
CKOJIBKO TIEPBBIX WICHOB Psja:
mpun=1 a = 14 -1 7
P %7 2007- 284- 45 -24 12
14 14
npun=12 a, = 5 = —,
49x2° - 28x2- 45 95
tonn=3 a = 14 147
P %7 49:07- 283 45 312 156
[Tomyyum
o 14 7 14 7
3 . = —+ T —+ .
-1 40n°- 28n- 45 12 95 156
14

, paz-

[IpeoGpasyem popmyity oOuiero wieHa psjga a, = 2977 - 28n- 45
JIOXUB 3HaMeHatenb 49n°- 28n- 45 Ha MHOKHTENN:
49n?- 28n- 45= 0;:
D= 14%+ 45x49= 49(4+ 45)= 497,
14+ 49
9

1,2

D

5

3
49

_ 9 _ 9
n=og=o =- =

8|S
w

Tornma
49n?- 28n- 45= 49§en- %%em %_— (7n- 9)(7n+ 5).
Hrak,
a = 14 .
" (7n- 9)(7Tn+5)
PaznoxuM mosiydeHHYI0 ApoOb Ha CyMMY MPOCTBIX APOOEH METOoJI0M

HEeOoIpeeIeHHbIX KOA(DPUIIMEHTOB:
14 A B _ A(7n+5)+ B(7n- 9)

™7 (7n- 9)7n+5) 7n- 9 Tn+5 (7n- 9)(7n+ 5)
3anuchIBa€M PABEHCTBO YHCIHUTENCH:
14= A(7n+ 5)+ B(7n- 9);
14= 7An+ 5A+ 7Bn- 9B.
[TpupaBHMBaeM K03 PUIMEHTHI IPU OJUHAKOBBIX CTENEHSAX N B JIEBOU U
IIPaBOM YACTSX MOJIYYEHHOI'O PaBEHCTBA!
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§7TA+7B=0, |n
§5A- 9B=14; |n°

§/\:- B,
i- 14B = 14;
%A::L
1
{B=- 1.
Tornma 06Ut wieH psaa IpUMeT BUJ
A B 1 1
a = + = - .
n-9 7n+5 7n-9 7n+5
I/ICHOHBB}/H €ro, BbIIMUIIIEM nepBHe N 4JICHOB p;ma:
1 1
2 12
1 1
a,=—- —,
5 19
1 1
% 12 26°
1 1
a,=—- —,
19 32
1 1
a'5 - AT T < s
26 40
1 1
a‘n- 3 = - !
n- 30 7n- 16
1 1
an- 2 = - '
n- 23 7n- 9
1 1
A= - )
n- 16 7n- 2
1 1
q =

" In-9 7n+5’
Haiinem cymMMy mepBbIX N 4ICHOB psia (N-10 YaCTHYHYIO CYyMMY)

S,=ata+tat..ta,
[Tomyunm:

g = 1,1 1 1

2 5 7n-2 7n+5
Haitgem npenen N-il 4aCTUYHOW CYMMBI PsAJia IPU N —> o0
: e 1 1 1 1 6 1 1_3
imS = limg —+ =- = + —

¥ " n®¥

2 5 7n-2 7n+55 2 5 10

125



Tak kak mpenea N- YaCTUYHOW CYMMBI NPU N —> o0 CYIIECTBYET M
KOHEUYEH, TO PAJl CXOJIUTCS U €ro CyMMa pPaBHA 3HAYEHUIO 3TOTO MPEJEIA,
TO €CTh

S=IlimS, =0,3.

n—o0

Omeem: S =0,3.

3aoanue Ne 3. C moMonipto npusHaka JlamamOepa nnun Komm uccneno-
BaTh Ha CXOJIMMOCTh JAHHBIC PSIJIbI:

¥ 1 ¥on
1) 9§ ———, 2) 9 —.
)?:1\“1"'2 )Enl:13n
Pewenue

s 1 1 1
1. Ins uccnenoBaHus psga g

1
vz B2 B
MOCTb MCIIOJIb3yeM MHTErpaibHbli mpusHak Kolm, cornacHo KOTopomy, ec-
¥
JIM YIEHBI 3HAKOTIOJNOKHUTENBHOTO PAa § &, Ha MHOKECTBE HATypalbHBIX
n=1
yypceNn SABIAIOTCA 3HAYEHUAMH HEMPEPLIBHON I0JI0XKUTENbHON (QyHKIMH
f (x), MmoHOTOHHO yObIBaroweil Ha npomexyTke [l +¥ ), To psix cxomuTes
+¥
WITH PACXOMTCS OMHOBPEMEHHO ¢ HecoOcTBeHHbIM HuTerpanoM ¢ f (x)x.
1

. Ha CXOOH-

Paccmorpum dyukumio f (x)= Ha [l; +¥ ). Ona HenpepsiBHa 1

1
\/x + 2
HOJIO)KI/ITGJII)Ha Ha BTOM MIPOMEKYTKE. 3HayeHus byHKIMHA

MOHOTOHHO

1
fl:—f2 , (3 ., T0 €cTb f(X)= ——
b= 107310 5 O ez
yObIBaeT Ha nipomekyTke [l +¥ ).

3HAYUT MOKHO MPUMEHATh MHTErpaJIbHBIN npu3Hak Komu. Halinem He-
COOCTBEHHBIN UHTETPa

O fF(x)x= (‘)i: IimO X+ 2
1 fx+ 2 b® + ¥ fx+ b®+¥
= lim (2\/b+ 2\/_)
b® +¥
Tak kak HECOOCTBEHHBIN WHTETpaJl PAaCXOAMTCS, TO, COTJIACHO HHTeE-

¥
1
o]
rpajibHOMY npu3Haky Komu, v psig § ——= pacxoauTcsl.
n=1 ’\, n + 2
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¥
Omeem: pan § pacxomurcs.
n

1
-1 yN+ 2

¥

n
2. JItst MCCIeIoBaHus psifja  —— Ha CXOAMMOCTH HCIOJIb3yeM IIPH3HAK

n=1

n+l

Jamambepa, cormacHo KoTopomy, eciau lim —— = (, TO 3HAKOIOJIOKUTEIIb-

n®¥ 9
n

¥

HBIA psin q @, cxomures, eciu (< 1; pacxomurcs, ecnu > 1; Tpebyrores
n=1

JIOTIOTHUTENFHOE UCCTIeIoBaHue, ecnu = 1.

_n+1

n
Jlig aHHOrO psna a, = R ., = T

Torna
n+1
a vl (n+1)3" . +
lim L = fjm S |Im!: lim " 1
ne¥ g ey N ey  3"™ip ¥ 3N
n 37
) + . X 0
= l“mn_l: l||mg_+ 1}: l< 1.
3wy n 3wy no 3

a
Tak kak lim—"1< 1, To, cornacHo npusHaky Jlanambepa, NaHHBIHA psif
¥ g

CXOIUTCH.
¥

o N
Omeem: psall q —— CXOAUTCA.
n=1

jé (_ 1)n+1 N
3aoanue Ne 4. [Tan pan g T
n=1

TpeOyercs:

1) uccnenoBaTh €ro Ha CXOJUMOCTD 1O MpU3HaKY JIeOHuIIa,

2) €Cu psiZl CXOJUTCS, UCCIIEIOBATh €TI0 Ha a0OCOIIOTHYIO CXOMMOCTb,

3) BBIYUCIUTD MPUOIHMAKEHHOE 3HAUCHUE CYMMBI, B3sIB TPU MEPBBIX UJie-
Ha psga;

4) OLIEHUTH JOMYCKAEMYIO MPH 3TOM MOTPEITHOCTb.

Pewenue
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JEDn_ 1 2 3 4
l.Pan g —F—— + ... SIBIIAETCA 3HAKOYE-

= 10" T 10 100 1000 10000
PEaYIOINMCH.

[IpoBepuM, BBIMMOJHAETCS JIU Npu3HaAK JlelOHMIIa, COTIIACHO KOTOPOMY,
€CJIM WICHBI 3HAKOYEPEIYIOUIErocs psija MOHOTOHHO YOBIBAIOT MO a0COIIOT-
HOH BEJIMYMHE U Mpeaen MOAyJi OOILIEero wieHa psja npu N — oo paBeH Hy-
JI10, TO 3HaK0qepeﬂy}omHﬁc;1 Al CXOJIUTCHL.

Uiensl psna a ﬁ
l 2 3 4
YUHE: — > >
10 100 1000 10000
Haiinem npenen momyis oOLero wieHa psjia npu N — 400, UCHOIb3YS

npasuio Jlonuras:

MOHOTOHHO yOBIBAaIOT 1O aOCOJIIOTHOM BEJIU-

X¢

lim — = lim — = lim ————
+¥ 10" x®+¥ 10* x®+¥ ( )¢ x®+¥ 10* |n10

¥ ( 1)n+1
Cornacuo npusHaky JlelOnuua, pax g LN CXOJIUTCH.
n=1
¥ 1)n+1
2. BoIsICHUM, KaK CXOJUTCS 3HAKOYEPEAYFOIIUNCS Pl § o ycC-
n=1

JIOBHO WJIM a0CONIOTHO. PaccMOTpuM psll, COCTaBICHHBIM M3 MOIYyJEH wie-

HOB JaHHOI'O psaa:
¥

é n
n=1 10n
Hccnegyem ero Ha cXoauMOCTh 10 Tipu3HaKy lamambepa:
n+1
a 10™1 n+110" . n+1
lim =t = |jm 10 = m%— lim——=
"w¥ g ne¥ N ¥ 10" ¥ 10n
10"
1 +1_ 1 & 10 1
= — — —| + —= —<1.
10 n 10 n® ne 10
a‘n+1 jé n
Tak xak lim <1, to, cornacno npusHaky [lamambepa, panx q —:
n® ¥ an n=1 10
5 O¥ (_ 1)n+l n
cxoautcs. CretoBaTenbHO, 3HAKOUEPEAYIOMIUNCS P Q T CXOIUT-
n=1

cs1 a0COJTIOTHO.
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3. Beruncioum l'IpI/I6J'II/DK€HHOC 3HAUYCHUC CYMMBI psaa, B34B TPU IICPBLIX
YJICHA:

S» S, . iJri—Ol 0,02+ 0,003= 0,983,

10 100 1000
4. OueHUM NOTPEIUIHOCTh BBIYUCICHUSI.
Ecnu psn ynoBnerBopser npusHaky JleliOHUIIa, TO €ro0 OCTaTOK IO MO-
JyJII0 HE MPEBBIIIAET a0COMIOTHOM BEIMUMHBI IEPBOTO YJIEHA OCTATKA.
éi*(-l)'”1 _1. 2,3 4 5
17107 T 107 100 1000 19000uAE0R000mAE

OCTaTOK psiga

| =

S 4 0,0004.
10000
[Toatomy morpentHocth Berurcienuii d £ 0,0004.

ﬂ

3aoanue No

n=1
BaJI CXOAUMOCTH psiZia U UCCIICA0OBATh €0 CXOAUMMOCTb Ha KOHIAX MHTCPBAJIA.

Pewenue
Bo3bmeMm nocnenoBatensHo N =1, 2, 3, .... Torna naHHblid psil 3a0UCHI-
BaeTcCs B BUJIC:
5x . 5% x? . 53x° . 5 X"
2.3 22.3% 3.3 7 n2.3"
Ot10 creneHHou psa. st HaXOXAeHUsT 00JaCTU CXOAUMOCTH psifia Mpu-
MeHuM Mpu3Hak Jlanambepa:
5n+1Xn+l 23n
(n+1) 3n+15n | |n—)oo (n+1) | |
JlaHHBIA psiA CXOAMTCS aOCOMIOTHO TPHU TEX 3HAYCHHUSAX X, KOTOPHIS
YIOBJICTBOPSIIOT HEPABEHCTBY:

+...

u,,
lim|—/L| = lim

N—o0 u nN—o0
n

5 3 3 3
—|X|<1, I/IJ'II/I|X|<—,I/IJ'II/I——<X<—.
3 5 5 5

HccnenyeM cXoauMMOCTh PsAZia Ha KOHIAX MOJY4YEHHOTO uHTepBana. [Ipu

(1)
n’

X = —g JIAHHBIA PsAJl TPUHUMAET BUJ Z . llocnennuil psa ABIAETCA

n=1
3HaKO‘ICpeI[y}OI]_II/IMC$I. I/ICCJ'ICI[YCM €1ro 110 npmHaKy HCﬁ6HHHaZ
1) a6COJ'IIOTHaSI BCJIMUMHA €TI0 06]]_[61"0 YJICHA CTpeMI/ITCSI K HYJ'IIO HpI/I

.1 _
N — o0, 10 ecTh lim — =0;
n%wn
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2) uyjeHbl psiia MOHOTOHHO y6BIBaIOT Mo aOCOJIFOTHON BEJIIMYHUHE:
1 1
1>—>—>...

o]

CrnenoBatenbHO, N0 Npu3HaKky JleiOuuua psin Z
n=1

CXOJIUTCS. 3Ha-
YUT, X = —g MIPUHAJICKUT 00IaCTU CXOAUMOCTH JAHHOT'O CTENIEHHOIO psijia.

o
[Tpu ng JAaHHBIA PsSAJ NPUHUMAECT BUL Ziz HUccnenyem cxonu-
n=1
MOCTB 3TOr0 PsiJla NPHU MOMOIIM MHTETPAIBHOIO IpU3HaKa cxonumoctu Ko-
LIH. PaCCMOTpHM HECOOCTBEHHBIN HHTETPA:

% dx 1 °
_[—_ lim —2_ lim
b—>+oo b—+o0 X

= lim (—1+1j =1.
11 b—+o0 b

Tak xak Heco6CTBeHHLII71 VHTETpajl CXOJIUTCS, TO CXOAUTCSA U UCCIIENye-

. 3

MBbIN PO —. 3HaLH/IT X=— IMPUHAIJICKHUT 06HaCTI/I CXOONMOCTHU JAHHOT'O

2 ’ 5
n=1

CTEIIEHHOT 0 psija.
3 3
Takum oOpazom, —gs XSg — 00J1acTh CXOAMMOCTH JAHHOTO CTe-

MIEHHOTO psfa.
Omeem: [—E; §)
5 5

3aoanue Ne 6. Jlano nuddepeHnunanpbHoe ypaBHeHUE |-To mopsiaka
y'= 2y®+ 3x*+ 4x- 18 u nauansnoe ycnosue Y(0)= 3. Haiitu pemenne

3aJgadyu Komu B BUIC psAaa MaKﬂopeHa (Ol"paHI/I‘II/ITBCSI TPpEMs IICPBBIMU HC-
HYJCBBIMHA YJICHAMU paSJ'IO)KCHI/IH).

Pewenue
bynem nckars pemienue B Buae psana Maknopena:

y¢() y#(0) ,  y#() ,
y(x)= y(0)+ X+ ) X +Tx+

ITo ycnoBHIo y(O) 3.
Haiinem y#0), mis sroro noxcrasum X= 0; y=3 B ypaBHeHHE
y¢= 2y*+ 3x* + 4x- 18.
ITomyyum
y40)= 259+ 30+ 40- 18= 0.

130



Haiinem y¢(0):
y#(x)= (2y2 + 3x* + 4x- 18)¢= Ay*yé+ 12x° + 4;
y#(0)= 48>0+ 12>0° + 4= 4,
Haiinem yg‘é.‘(o):

ya(x)= (4y’ye+ 12x° + 4)¢: 8y(y¢)2 + 4y?y g+ 36x%;
y#(0)= 8>3>0° + 4>3° x4+ 36>0= 144.

Hauum Tpu nepBbIX, OTIIMYHBIX OT HYJIS, YIEHA PA3JIOKEHUS B PSII pe-

meHust AuddepeHnanTbHOr0 YpaBHEHUS:

_ 4 , 144 ,
y(x)= 3+ Xt Xt
y(x)= 3+ 2x* + 24x° + ...

Omeem: y(x)= 3+ 2X% + 24%° + ...

3aoanue Ne 7. BpauciuTh NPUOIMKEHHOE 3HAYEHHE OMPEIETICHHOTO
0,4

uHTerpana ¢y x°sinx’dx ¢ Tounoctsio & = 0,001.
0

Pewenue
Bynem ncnonb3oBath pasnokeHue B psja MakiopeHa GyHkiuu Y = Sin X
3 5 7 n+1
. X X> X -1 ]
siINXx= X- —+ — —+ ..+ ( ) XZn 1+
31 51 71 (2n - 1)!

3aMeHMM X Ha X°, MOMy4YUM pa3IOXKEHHE B CTENHOH psaAn (QYHKIUHU
y =sin x*:
n+l 4n-2
] ) , X6 XlO X14 (_ 1) X n
SInNx"=x"- —+ — —+ ...+
31 51 7l (2n- D)

2
YMHOXUB 00€ 4acTy MOCJEIHET0 PaBEeHCTBA HA X°, MOJYYUM pa3jioxkKe-

HHe B paj GyHKIHM Y = X”sin X°:
8 12 16 n+1 4an- 2
: X2 x? X S
x2sinx? = x*- —+ - _+_.+( )
31 51 71 (2n- 1)!

IIpomexytok unrerpuposanus [0; 0,4] npunagnexur obnactu cxoau-

MOCTH psiia. B 061acTi cXOAUMOCTH psii MOXKHO MOYJIEHHO UHTETPUPOBATh.
[Toyunm
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04 043 8 12 16 1 n+1 s 2 0
O X“sinxdx= yex* - XX X—+...+( ) +..4x=
: O 3l 51 7l (2n- 1)! =
a?xs x° 13 7 (_ 1)n+1><x4”'1 .
= - + - + .+ + .3 =
gf 93! 5M3 77 (4n- 1)+(2n- 1)
_ 001024 04° 04" )

ot + ...
5 956 12043 (4n- 1)+(2n- 1)

[Toce uHTErpUpPOBaHUSI MTOTYUFIIH 3HAKOUSPEAYIOIIUIACS PsI, YIOBJIECTBO-
pstonmii pu3Haky JleiOHuIa (4WieHbl MOHOTOHHO YOBIBAaIOT O aOCOIOTHOM
BEJIMUMHE U TIPeJIe MOAYJIs OOIEro uieHa psjaa npu N® ¥ paBeH HYJIIO).

Haxonum uneH psaa, MEHbIIIMK 3aIaHHON TOYHOCTH:
9

i » 0,000005< 0,001

|a2|=

OCTaToK psijia MO MOJIYJIF0 HE MPEBBINIAET a0COMIOTHON BEMYMHBI CBO-
€ro TIEPBOTO WICHa, TO €CTh |,

Hrak,

o4 0,01024

0 x%sin? xdx » » 0,0020» 0,002.

0

Omeem: 0,002.

PA3JIEJI 11. TEOPUSI BEPOSITHOCTEN U MATEMATHUYECKOM
CTATUCTUKU, CTATUCTUYECKHUE METO/IbI ObPABOTKH
IKCHHEPUMEHTAJIBHBIX TAHHBIX

11.1. KonTpoJsbHast padora Ne 6
«Teopus BeposiTHOCTEI

basoswiii yposenn
3aoanue Ne 1. Pemuth 3amauy (Tadi. 53).

Tabnuya 53. Mcxoouvle oannble

Ngaiign- 3amaua
1 2
BeposiTHOCTB TOTO, YTO O/IHA ra3eTHAs SKCIEAMIIMS TOCTABUT ra3eThl
1 BOBpeMs, paBHa 0,95, a 11t BTOpoit 3Ta BeposiTHOCTH paBHa 0,98. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOT'O, YTO BOBPEMSI JJOCTABSIT I'a3€Thl: a) TOJBKO OJHA IKC-
neaunus; 0) XoTs Obl OJTHA PKCTICAUITHS.
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N3 12 BonpocoB cTyaeHT He 3HaeT 3. HaliTu BeposiTHOCTH TOTO, UTO B
Clly4aifHO BBIOpaHHOM OuiieTe, cojeprkaiieM 3 Borpoca, OyIeT He Me-
Hee JBYX U3BECTHBIX CTYJICHTY.

BeposiITHOCTB TOTO, UTO MPH U3MEPEHUH HEKOTOPOH (U3HUECKON BEIH-
qiHBI Oy/IeT JOIyIleHa OmuOKa, MPU TIepBOM u3Mepenuu pasHa 0,1, a
npu BTopom 0,15. HaifTu BEpOSITHOCTB TOTO, UTO B PE3yJIbTaTe IBYX
HU3MEepEeHUH oMoOKa OyIeT IOMYIIeHa: a) TOJIBKO B OJHOM cilyuae; 0) B
0o00uX ciyyasx u3MepeHue OyaeT Mpou3BeIeHO Oe3 ONTHOOK.

Cpenu 15 norepeiinbix OnneToB 3 BHIMTPHINIHBIX. HailTh BEpOATHOCTH
TOTO, YTO CPEIIM Hayaady OTOOpaHHBIX 3 OMJIETOB HE MEHEE JBYX BBIUT-
PBIIIHBIX.

BeposaTtHoCTh TOro, 4TO NEPBBIH 11€X BHITTOJIHUT 3aKa3 B CPOK, paBHA
0,95, Bropoii nex — 0,8. HaliTu BEpOSATHOCTh TOTO, UTO: &) TOJIBKO
OJIVH 1I€X BBIMOJHUT 3aKa3 B CPOK; 0) XOTs Obl OJIMH 1I€X HE BHIMIOJHUT
3aKa3 B CpOK.

BeposTHOCTH TOTO, UTO TIpH pacyeTe OyIAeT MOMyIIeHa OIMOKa IS
nepBoro cryaenra, pasaa 0,01; nns sBToporo 0,02. Haittu BEpoSITHOCTB
TOr0, YTO MPHU pacyere: a) 00a CTyJIeHTa HE JIOMYCTAT OIIUOKY; 0) HE
JOMYCTUT OIMUOKY XOTs ObI OJJUH CTY/ICHT.

B ctyaenueckoit rpynme 15 denoBek, cpeau KoTopbix S roHoue. Haii-
TH BEPOSATHOCTh TOTO, UTO CPEIM Hay/1auy OTOOPAHHBIX JIIS JICKYPCTBA
3 4enoBEK HE MEHEE JIBYX JEBYIIEK.

OTaen TEXHU4EeCKOro KOHTPOJIS IPOBEPSIET NapTUio U3 20 u3enui.
[TapTust npuHUMAaETCs, €ClIM CPeIu HayJauy OTOOpPaHHBIX 5 U3IEeTUil
Oyznet He Oosiee oHOM HecTaHaapTHOW. HaliTh BeposITHOCTH TOTO, YTO
napTus OyJeT MPUHSTA, €CIU B 3TOW NMapTHH 4 HECTAaHIAAPTHBIX U3JIe-
TS

BeposiTHOCTB TOTO, YTO CTYIEHT CAACT MEPBbINA FK3aMEH Ha OTIUYHO,
pasHa 0,95, 1 BTOpOro sk3aMeHa 3Ta BeposTHOCTh paBHa 0,85. Haittu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO CTYJIEHT CAACT HAa OTJIMYHO: &) TOJIBKO OJIUH JK-
3aMeH; 0) XOTs Obl OMH PK3aMEH

10

BeposiTHOCTB Monaganus B Leb M0 YAAISIONIEHCS MULLIEHU TPU Mep-
BOM BhrIcTpenie paBHa 0,9, npu Bropom 0,8, npu tpetbem 0,7. Halitu Be-
POSITHOCTH TOT'O, YTO IIPU TPEX BBICTpENax OyJeT: a) TOJbKO OJHO Moma-
naHue; 0) XoTs ObI OJHO MOTaIaHKE.

11

Cpenu 20 netaneit 5 HecTanaapTHbIX. HaliTH BEepOsSTHOCTH TOTO,
YTO CpeIy BEIOpAHHBIX Hayaady TPeX JAeTalel eCTh XOTsA OBl 0JHA
HECTaHIapTHas.

12

BepositHocTr Gecriepe6oiiHON pabOThI 1S KaXK0TO U3 IBYX CTAHKOB
cooTBeTcTBeHHO paBHbI 0,95 n 0,8. HaliTu BEpOSITHOCTH TOTO, UTO 32

CMEHY: a) MMPOM30MIET OCTAHOBKA TOJIBKO OJTHOTO CTaHKa; 0) OCTaHO-
BUTCS XOTsI ObI OJTWH CTaHOK.

13

Jns npaktuku ctyaeHTaMm npegocrasiaeHo 10 mect B Koctpomckom

133




paiione u 5 mect B KpacHocenbckom palioHe. HaliTu BeposiTHOCTh
TOTO, UTO JBA ONPEAEICHHBIX CTYIEHTA MOEAYT HAa MPAKTUKY B OJIMH
Y TOT € ParoH.

14

JIns mpakTHKY CTyAEHTaM MpeaocTaBiieHo 12 mecT B SIpociaBckoit 00-
nacty u 8 mect B MiBaHOBCKO# 0ob6sactu. HailTu BeposSITHOCTH TOTO, YTO
JIBa OTPEJICJICHHBIX CTYJIEHTA IMOEIyT B pa3HbIe 001acTH.

15

BepostHoCTh TOT0, 4TO aBTOOYC M3 MOCKBBI IIPUOYJIET C OTMO3/IaHHUEM,
paBHa 0,05, u3 Apocnasna — 0,07. HaliTu BEposSITHOCTH TOTO, UTO B
CJIy4aitHO BRIOpaHHBIN JEHB: a) 00a aBToOyCa pHeIyT BOBpeMs; 0)
OMO3/aeT TOJIBKO OJIUH aBTOOYC.

16

BepostHOoCTH BOMTH B COOPHYIO KOMAaHAY aKaJAeMUU JJIsl KOKIOTO U3
TpPEX CTYIAECHTOB COOTBETCTBEHHO paBHbl 0,9; 0,8; 0,7. Haittu BeposIT-
HOCTb TOTO, YTO B pe3yJIbTaTe OTOOPOUYHBIX COPEBHOBAHUM B COOPHYIO
BOM/JIET: a) TOJIbKO OJIMH CTYJIEHT; 0) XOTs Obl OJIUH CTYJICHT.

17

CoOpanue u3 12 yenoBek, cpeir KOTOPBIX 8 MYK4HH, BBIOUpAeT Jese-
rauuto u3 4 yenosek. HailTu BEpOATHOCTB TOTO, UTO B JACJETALUIO BOM-
YT HE MEHEE TPEX MY KUHH.

18

Cpenu 20 neraneil 5 HecTaHaapTHBIX. HaliTH BEpOSTHOCTH TOTO,
4YTO CpeJu BHIOpPAHHBIX Hay/ady TpeX JeTaliell He 0ojiee OJHOM He-
CTaHJIAPTHOM.

19

Ha tennoBoi ajiekTpocTaHIIMU 15 CMEHHBIX HHXKEHEPOB, CPEJIU KO-
TOPBIX 5 XKeHIUH. HaliTh BEpOSATHOCTH TOTO, YTO B CIIY4alHO BbI-
OpaHHOI CMEHE MYKUYHMH OKa)XKETCsI HE MEHEe JABYX, €CIId B CMEHE
3aHATO TPU YEJIOBEKA.

20

Ha nByx ctaHkax mraMnyroT JeTad. BepoaTHOCTh TOro, 4TO 32 CMEHY
MepBbIN CTAHOK JOMYCTUT Opak, paBHa 0,05, 171 BTOPOTO 3Ta BEPOSIT-
HocTb paBHa 0,04. HaiiTu BEpOSTHOCTB TOTO, YTO 3a CMEHY JOIYCTUT

Opak: a) TOJIbKO OJIMH CTaHOK; 0) XOTs Obl OJIMH CTaHOK.

3aoanue Ne 2. Pemuth 3amaay (Tabmn. 54).

Tabauya 54. Ucxoonvie oannvle

Ne Bapu-
P 3amaua
aHTa

1 2

1 BepositTHOCTB TOTO, UTO ceMs 371aka npopactet, paBHa 0,81. Haiitu Be-
POSITHOCTH TOT0, 4TO M3 250 MocakeHHBIX ceMsH mpopacteT poBHO 200.

9 BepositTHOCTB TOTO, UTO ceMsl 371aKa npopacteT, paBHa 0,64. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOT0, UTO M3 225 MOCAXXEHHBIX CEMSH MpopacTeT poBHO 158.

3 BeposTtHocTs TOTO, 4TO CeMs 31aka npopacret, paBHa 0,36. Haiitu Be-
POSATHOCTH TOT0, uTO M3 900 MmocakeHHBIX CEMSH MpopacteT poBHO 340.

4 BeposiTHOCTB TOTO, YTO ceMs 311aka npopacrtet, paBHa 0,8. Haiitu Be-
POSATHOCTH TOr0, uTO M3 400 MocakeHHBIX CEMSH mpopacteT poBHO 330.

) BeposiTHOCTB TOTO, YTO ceMs 311aka npopacteT, paBHa 0,9. Halitu Be-
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POSATHOCTH TOTO, UTO M3 100 MOCaXKEHHBIX CEMSIH MTPOPACTET POBHO 935.

Cemena nmenunsl cogepxat 0,2% copHsikoB. HaliTu BEpOSATHOCTH TO-
ro, uto B 1000 ceMsiH OyaeT 6 ceMsIH COPHSKOB.

Bcxoxkecth cemsH mieHuIbl coctaBisieT 90%. Onpenaenuts Hanboiee
BEPOSTHOE YUCJIO BCX010B U3 200 MOCESHHBIX CEMSIH.

BepostHOCTs IONIaKaHus B LI€JIb IPU OJHOM BhICTpene paBHa 0,7. Ha-
IIACATh 3aKOH PACHPEIEICHNS BEPOSITHOCTEN MTONIAJaHUN B LIENb IPH 5
BbICTpeIax. [locTpouTh MHOTOYTOJIBHUK pacTIpEeICHHs] BEPOSITHO-
CTEH.

BepostHocTs BexoxkecTn neHunsl pasHa 0,8. KakoBa BeposSTHOCTH
TOT'0, YTO U3 5 CEMSH B30WJET HE MEHEE TPeEX?

10

BeposTtHOCTh MONaaHus B LIENIb IPU OJHOM BhICTpeEne paBHa 0,7.
[IpousBoauTtcs 4 BeicTpena. HaliTu BeposITHOCTh TOTO, UTO 1ENb OyAeT
nopakeHa: a) TpH pasa; 0) He OoJiee IBYX pas.

11

BepostHOCTh TOTO, UTO CceMs 371aKka npopactet, paBHa 0,75. Haiitu Be-
POSITHOCTH TOTO, 4TO M3 200 mocakeHHBIX CeMsiH TIpopacTeT poBHO 180.

12

BepostHOCTB TOTO, UTO ceMs 31aka npopactet, paBHa 0,73. Haiitu Be-
POSITHOCTDH TOTO, 4TO U3 160 mocakeHHBIX ceMsiH ipopacTteT poBHO 130.

13

BepostHOCTh TOTO, UTO ceMs 371aka npopactet, paBHa 0,45. Haiitu Be-
POSITHOCTH TOTO, 4TO U3 700 mocakeHHBIX ceMsiH TipopacTteT poBHO 500.

14

BepostHoCTh TOTO, 4TO CceMs 31aka npopacret, paBHa 0,8. Haittu Be-
POSATHOCTH TOTO, uTO U3 400 MocakeHHBIX CEMSIH popacteT poBHO 330.

15

BeposiTHOCTB TOTO, YTO ceMs 311aka npopacteT, paBHa 0,75. Haiitu Be-
POSITHOCTH TOTO, 4TO M3 200 mocakeHHBIX ceMsH TpopacTeT poBHO 190.

16

Cemena mmenutisl coaepxar 0,3% copusakoB. HaliTi BeposiTHOCTB TO-
ro, 4yto B 1000 cemsiH OyaeT S5 ceMsiH COPHSIKOB.

17

Bcexoxkects cemsiH mieHuIlbl coctabisieT 80%. Onpeaenuts Hauboiee
BEPOSITHOE YMCIIO BCXOJIOB U3 175 MOCEAHHBIX CEMSIH.

18

BepostTHOCTE OMagaHus B 11eJIb MpU OJHOM BhIcTperne paBHa 0,8. Ha-
MKCaTh 3aKOH pacIpe/ie/IeHUs] BEpOSITHOCTEW MonajaHuil B 11e)Ib Tpu 4
BbICTpenax. [locTpouTh MHOTOYTOJIBHUK PACTIPEICIICHHUS BEPOSITHO-
CTEN.

19

BepositHocTh BexoxkecTu nmeHutlsl paBHa 0,9. KakoBa BepoSITHOCTH
TOT0, YTO U3 5 CEMSH B30UJET HE MEHEE JABYX?

20

BepositTHOCTh monaganus B ieIb Npy 0JJTHOM BbIcTpenie paBHa 0,85,
[TpousBoautcs 3 BoicTpena. HaliTu BeposITHOCTB TOTO, YTO LEIb OyAEeT
nopakeHa: a) JiBa pasa; 0) He MEHee OJIHOTO pasa.

3aoanue Ne 3. Jlana BEpOSTHOCTH P TIOSIBIICHUS COOBITUS A B KOXKIIOM U3
N HE3aBUCHUMBIX HUCTIBITaHUH. HaliTH BEPOATHOCTH TOTO, UTO B ATUX HCIIBITA-
HUSAX coObITHE A MOSBHUTCS He MeHee K pa3 u He Oonee k; pa3 (Tadi. 55).

Tabnuya 55. Mcxoouvle oannvle
| Ne Bapuanra I n | p | k| k]
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1 2 3 4
1 360 0,8 280 300
2 490 0,6 320 350
3 640 0,9 500 540
4 225 0,2 50 60
&) 810 0,4 340 400
6 250 0,7 150 180
/ 300 0,3 110 130
8 625 0,8 480 500
9 100 0,5 60 80
10 256 0,9 200 220
11 360 0,7 270 310
12 460 0,8 320 400
13 630 0,9 500 600
14 255 0,3 150 180
15 800 0,6 540 700
16 280 0,8 190 250
17 300 0,4 100 150
18 650 0,9 580 650
19 300 0,7 160 200
20 255 0,9 200 230

3aoanue Ne 4. CnydaiiHass BenuuuHa X 3a7aHa PSAOM paclpelieseHUun
(Tabn. 56). Haiitu maremaTudeckoe OxuAaHUe, JUCIIEPCUIO U CpeHEEe KBaI-
paTU4eCcKOe OTKJIOHEHHE CITy4YallHOW BEJIMYUHBI X.

Tabauya 56. Hcxoouvle oannvle

Ne BapnanTa 3aKOH pacrpeneneHus

1 2

1 X -3 1 2
p 0,1 0,6 0,3

9 X 1 3 4
p 0,1 0,5 0,4

3 X -1 0 3
p 0,3 0,2 0,5

4 X -1 2 4
p 0,2 0,4 0,4

5 X -3 -1 0
p 0,3 0,4 0,3

5 X —2 1 2
p 0,1 0,4 0,5

7 X —4 -1 0
p 0,3 0,4 0,3
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: X | 15 | 13 | 10
o | 01 | 03 ] 06
] X | 8 | 5 | 3
o | 02 | 04 | 04
X | 5 | -1 3
10 o | 05 ] 03 | 02
X | -7 | -5 | -1
11 o | 05 | 03 | 02
X | —12 | 10 | -6
12 o | 05 ] 02 | 03
X | 3 | 5 | 8
13 o | 04 | 05 | 01
X | 1 | 4 | 8
14 o | 05 | 03 | 02
X | 41 0 | 5
15 o | 02 | 04 | 04
X | 5 | -1 3
16 o | 05 | 03 | 02
X | -7 | =5 | -1
17 o | 03 | 05 | 02
X | 11 2 | 4
18 o | 04 | 02 | 04
1 2
X [ 11 3 | 4
19 o | 03 | 01 | 06
X | —12 | —10 | -6
20 o | 02 ] 01 | 07

3aoanue Ne 5. Cnyuaiinasi BenuurHa X 3aJjaHa MHTETPAIbHOU PyHKITMEH
pacnpeaenenus (tadmu. 57).

Haviru:

1) mubdepennumansayio pyuknuio f(X) (MI0THOCTH BEPOATHOCTH);

2) maremarnueckoe oxuganue M (X);

3) nucnepcuio D(X);

4) moctpouts rpaduku Gpyuximi F(X) u f(X).

Tabnuya 57. Ucxoouvle oanmvle
No BapuanTa DyHKIMS pacnpeeIeHus
1 2
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F(X):<

(0, mpu x <1,

%(x2 —x),npu 1<x<2,

1, mpu X > 2.

F(x) =

0, mpu x <0,

<3x2+2x,np140<x£%,

1
1 opuXx>-—.
PEZ=3

F(x) =

0, mpu X < 2,
<g—l,npn2<xs4,

1, mpu X > 4.

F(x) =

0, mpu x <0,
X3,HpI/IO<XS1,
1, mpu X >1.

F(x)=

0, mpu X < -1,
<%(X+1)2, npu—-1<x<1],

1, mpu x >1.

F(x)=

0, npu X <0,
<%(x2 +4x), mpu 0 < X <1,

1, npu X >1.

F(x) =

0, mpu x < -2,

%&+2yﬁmn—2<X£L

L mpux>1.

F(x) =

0, mpu x <0,
X% +x

6
1, pu X > 2.

,pu0 < x <2,

138




F(x)=

0, mpu x <0,
Ex2+§x,anO<x31,
4 4

1, mpu X >1.

10

F(x)=

0, mpu X <0,

3
—,npu0<x<3,
27

1, mpu x > 3.

11

F(X) =<

(0, mpu x <1,
%(x—l)z, npul< x <4,

1, npu X > 4.

12

F(x) =+

0, mpu X < 4,
X—4,npud < x<5,
1, mpu X > 5.

13

F(X):<

-

0, mpu X < -2,

%(X+2)2,Hpﬂ—2<xs2,

1, mpm X > 2.

14

0, mpu x <0,
3
E,npn0<xs2,

1, mpu X > 2.

15

F(x) =+

0, mpu X <1,
%(x—l), mpul< x <4,

1, mpu X > 4.

16

F(x)=

0, mpu X <0,
%(X2 +2X), mpu 0 < X <1,

1, mpu X > 1.

17

F(X) =<

0, mpu X <0,

1x2+§x,npn0<x31,
7 7

1, mpu X > 1.
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18

F(x) =

0, mpu x <0,

ix2+zx, mpu 0 < X < 3,
27 9

1, mpu x > 3.

19

F(x) =

1
0, mpu X < —,
PEE=Y

1) 1 5
X=——|,0pa—< X< —,
4 4 A

5
1, pu X > —.
PR~y

20

F(x)

0, mpu x <1,

2—15(X—1)2, mpul< X <6,

1, mpu X > 6.

llosvluennuviii ypogenn:

3aoanue Ne6. Texymasi 1eHa IIEHHOW Oymaru MpeacTaBisieT coOoi
HOPMAJIBHO PACTIPEJEICHHYIO CIy4ailHy1o BelnunHy X co cpeaHum 100 yci.
en. u aucriepcueit 9. HaliTu BEpOSITHOCTh TOTO, UTO 1I€HA aKTHBa OyJeT Ha-
XOIMTHCSA B npenenax oT 91 no 109 yein. en.

IIpumep BbINOJHEHUA TUIOBBIX 3a1aHUMN

baszosuviii yposens

3aoanue Ne 1. Pemuth 3a1auy:

Jns curHanmuzanuu o0 aBapuy YCTAHOBJICHBI TPH HE3aBUCHUMO pabo-
TalOIIUX CUTHAJIM3aToOpa. BEposSTHOCTH TOrO, YTO MPHU aBapuu CUTHAIM3ATOP
cpaboraet, paBHa 0,9 mns mepBoro, 0,8 mias BToporo m 0,7 mis TPETHETO.
Haiiti BeposSITHOCTH TOT'O, UTO MPH aBapHH:

a) cpaboTaeT TOIBKO OJMH CUTHAIM3ATOD;
0) cpaboTtaet X0Ts Obl OIMH CUTHATIU3ATOP;
B) BCE TPH CUTHAJIM3aTOpa cpaboTaroT.

Pewenue
a) O003HaYHM COOBITHSA:

A — cpaboTaeT TOJIBKO OAWH CUTHAIN3aTOP,
Aj — I-1i curnanuzarop cpadoraet, rae i =1, 2, 3.
Torma A — i-i curHaimsarop He cpabotaer, rae i =1, 2, 3.

ITo ycnosuo P(A)=0,9, P(A,)=0,8, P(A)=0,7.
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Torna no opmMysie BEpOSTHOCTH MPOTUBOTIOJIOKHOTO COOBITHS
P(A)=1-P(A)
nMeeM
P(A)=01, P(A)=02, P(A)=03.
CoObITHE A MOXHO TIPEJCTABUTH B BUJIE:
A=A A A+AA A+AAA.

Ucnonb3ys hopMybl BEPOSITHOCTH CYMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHI 1

BEPOSTHOCTH MPOU3BEICHUS HE3aBUCUMBIX COOBITHIA

P(A+A+..+A)=P(A)+P(A)+..+P(A),
P(AA..A)=P(A)P(A)..P(A),

MOJTyYHUM BEPOSITHOCTb COOBITHS A:

P(A)=P(A A A)+P(AA A)+P(A A A)=
:(gg 0(2 (23 (()Ai)opéAé 3 (O 1)0 2(0 gp(g()g

P(A)=0,092.

0) Ilyctb coObiTHE B — cpaboTaet XOTs Obl OIMH CUTHAIU3ATOp.

PaccmoTpum cobsiTie B — Bce Tpu curHanuzaropa He cpadoTarorT ,
KOTOPOE SIBIIACTCS HpOTI/IBOHOJIO)KHI:IM K COOBITHIO B:

=A A A.

Hcnonb3ys popMysbl BEpOSATHOCTH TTPOTHUBOIOIOKHOTO COOBITHS U BE-
POSITHOCTH TPOU3BEACHUS HE3aBUCUMBIX COOBITHH, TOJYYHM BEPOSTHOCTH
coObITHA B:

"E P( )jl—PO(foA;-g%220994$A1)P(E)P(E):

B) [Iycth coObiTHE C — BCE TpU CUTHAIM3AaTOpa CpadaThIBAIOT, T.€.
C=444,.
ITo hbopmyie BepOosSTHOCTH MPOU3BEICHUS HE3aBUCUMBIX COOBITHM:

P(C)=P(4)P(A4,)P(4)=0,9-0,8-0,7=0,504.

3aoanue Ne2. Pemnth 3a7a4y:

BeposiTHOCTh M3rOTOBIICHUS JI€TAlM BBICIIETO COPTA HA JIAHHOM CTaHKE
paBHa 0,4. HaiiTu BepoSITHOCTb TOTO, UTO CPEAY HayAady B3AThIX 26 aeTanen
MOJIOBUHA OKQXXETCsI BBICILIETO COPTA.

Pewenue

O603HaunM coObITHE: A — JE€Talb BBICIIETO COPTA.
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ITo ycnouro:

n =26,
p =04,
g=1p=1-04=0,6,
k=13.

Haiinem BeposiTHOCTh Py (13). Tak kak N BEIMKO, BOCIOIB3YEMCS JIO-
KaJbHOM TeopeMor Myapa-Jlamnaca:

1

P, (k)= \/ﬁgD(X).

= k—np _ 13-26-0,4 N 2,6 N
Jnpg  /26-0,4-0,6 2,498
Io Tabnuue npunoxenus 3 HaiineM ¢(x):
go(x) = (p(l, 04) ~0,2323.
Torma nckomMasi BEpOSITHOCTD

Berauciaum x:

1,04.

1

P (13)~ 3 28

-0,2323~0,093.

Omeem: 0,093.

3aoanue Ne 3.
Jlana BepositHocTh P = 0,8 mosBierust coObitus A B kaxaoMm u3 100 He-

3aBUCHUMBIX UCHObITaHUN. HallTu BEpOATHOCTH TOTO, YTO B ITUX UCIBITAHUSIX
cobObITHE A MOSIBUTCSI HE MeHee 75 pa3 u He 6onee 90 pas.

Pewenue

ITo ycnosutro: n =100,
p=08,
g=1-p=1-0,8=0,2,
k, =75,
k, =90.

Haiinem Bepositocts By, (75, 90).

Tak kak N OOJBIIOE, BOCHOIL3YEMCSl MHTErpaIbHOM TeopeMoil MyaBpa-
Jlarutaca:

R, (kl’ kz) zdi(xz)—@(xl),

Boraucianm x; u x».

_k,—np  75-100-0,8
Jnpg  /100-0,8-0,2

-1,25,
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_k,—np  90-100-0,8 _
* Jnpg  /100-0,8-0,2

Torma
Poo (75, 90) = @(2,5)~ ®(-1,25) ~ @(2,5) + P(1,25).
Haiinem @(1,25), &(2,5) mno Tabmuue 3HadyeHuid QyHKIMHK
t2

(D(x) = % J. e 2dt (mpuoxenue 4):

®(1,25)~0,3944,
®(2,5)~0,4938.

Torna uckoMast BEpOATHOCTD
Py (75, 90) ~0,4938+0,3944 ~ 0,8882.

Omeem: 0,8882.

3aoanue Ne 4. CnydaitHas BennuuMHa X 3a/laHa PsiIOM pacnpeereHust
(Tabm. 58):

Tabauya 58. Pso pacnpedenenus c. 8. X

X -1 6 13 20 27

P 0,2 0,1 0,4 0,2 0,1
Havitn maremarnueckoe oOxuaaHue, TUCIIEPCUIO U CPETHEE KBaApaTHUUe-

CKO€ OTKJIOHEHHE CIIy4ailHOW BeIMYUHBI X,

Pewenue
1. MaremaTuyeckoe OKUJIaHUE AUCKPETHOM C. B. X HalijeM o popmyre

M(X):Zil:xipi.

[Tomyuum:

M(X)=>xp =-1.0,2+6-0,1+13-0,4+20-0,2+27-0,1=12,3.

i=1

2. Mucniepcuto c. B. X Haitem 1o hopmyie
_ 2 2
D(X)=M(X?)=(M (X))
CocTaBuM paj pacnpeneneHus c. B. X°. JIJis 5Toro BO3MOKHBIE 3HaUe-
HUS C. B. X BO3BEJIEM B KBaJIpaT, a COOTBETCTBYIOIINE BEPOSITHOCTH OCTABUM

TakKUMH ke (Tadm. 59).

Ta6nuya 59. P50 pacnpedenenus c.6. X*
X ? 1 36 | 169 | 400 | 729
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| P |02 ]01]04]02]01]
HaiineM MaTeMaTnueckoe oXuaanue c.B. X °:

M (XZ):1-0,2+36-O,1+169-O,4+400-0,2+729-0,1=224,3.
Torma

D(X)=224,3-(12,3)° =224,3-151,29 =73,01.
3. Beruncnaum cpeHee KBagpaTHIECKOE OTKIOHEHHE C.B. X
o(X)=/D(X)=+/73,01~8,5.

Omeem: M(X)=12,3, D(X)=73,01, o(X)=4/73,01~8,5.

3aoanue Ne 5. CnyuaiiHas BeIM4YMHA X 3aJ]aHa UHTETPAIbHOW QPyHKIIMEH
0 mpu X <0,
pacnpegenens F(X)=<x" mpu 0<x<1,
1 mpu X >1.

Haiitu:

1) nuddepennpanbayio Gynkiuio f(X) (MI0THOCTH BEPOATHOCTH);
2) matemarnueckoe oxunanue M (X):

3) nucnepcuio D(X);

4) nocrpouts rpaduku Gpyukiui F(X) u f(X).

Pewenue
1. Tuddepenuuanpuyto (ynkiuo pacnpenencuus f(X) HempepbiBHOM
Cc. B. X HaiieM 10 opmyJie
f(x)=F'(x).

0 mpu X <0,
f(x)=F'(x)=43x> mpm 0<x<l1,
0 opu x>1.

[Tomyuum:

2. Marematnueckoe OXHJaHWE HEMPEephIBHOM c. B. X HaiigeM 1o dop-
MyJIe:
+00
M(X)= I xf (x)dx.

Tak kak ¢ynkiwst f(X) mpu x < 0 u ipu x > 1 paBHA HYIIIO, TO UMEEM

1 1 aft
M(X):jxf(x)dx:j'x-szdx:% _3
0 0

1

0
3. lucriepcuro D(X) onpenenum mo dhopmyiie:
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D(X)=M(X?)=(M(X))".

Haiinem matemaruueckoe oxujganue M (X 2) o hopmyse:

M (XZ): f x* f (x)dx.,
Tak xak ¢pynakmnus f(X) mpu x < 0 u ipu x > 1 paBHa HYIIO, TO UMEEM

51
M(XZ):ixzf(x)dx:sz-3x2dx:3i _3
0 0 S 5

0
Torna

D(X):__@:ﬁ_g:g
5 \4) 5 16 80

4. IToctpoum rpaduku ¢pyakmmii F(X) u f(X) (puc. 21, 22).

F
1 —+
! S
0 | X X
Puc. 21. I'pagpux ¢pynkyuu 'y = F(X) Puc. 22. I'pagpux pynrxyuu y = f (X)
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3AJAHUA K HEKOTOPBIM TEMAM
I CAMOCTOSATEJIBHOI'O U3YYEHUA

Koncnekrt Ne 1. Marpunsbl, ux Buabl. /leiicTBus Hagq MaTpuaMu

CaMOCTOSATENBHO U3YUUTE MaTepHall 10 UCTOUHUKY:
Marematuka [Tekct] : yue0. mocobue mis By3oB / pen. JI.H. XKXypoenko,

KO.M. Jauunos. — M. : UHOPA-M, 2013. — C. 10, 17-19.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEAJI0KEHHBIC 3a]]aUH.
1. Yto Ha3bIBaeTCs MaTpUIICH?

2. Buasl maTpui?
3. Kak BBINOJIHAETCS CI0KEHUE MATPHUIL?
4. Kak BBITIOTHSAETCS] YMHOKEHUE MATPHUIIBI HA YUCIIO?
5. Kak BhINOJIHSIETCA YMHOKEHUE MaTpUIL?
6. B kakom ciydyae MOKHO BBITIOJIHATh YMHOKEHUE MaTPUIL?
7. ObGnanaer 1M yMHOKEHHE MAaTPHUIL IEPEMECTUTEIIbHBIM CBOMCTBOM?
8. Brrunciute CcymMmMy 3JIEMEHTOB IEPBOTO CTOJI0Ia MATPHUIIbI
-13 2 123 -3 5 4
C=2A-3B,ecu A=| 11 34 -56|,B=| 4 12 6.
0 2 4 -3 6 4
9. Haii C=A-B P -
. Haiinute matpu =A-B,ecmu A= , B= :
8 pHity 2 5 2 1
-13 2 123
10. Jlana matpuia A=| 11 34 -56 |.
0 2 4

Haiinure anrebpandeckue JONOTHEHHS DIIEMEHTOB a,y;, ;.

Koncnekt Ne 2. J/IuHeiiHbIe onepanun HAJ BEKTOPaMM.
CkaJjisipHoe npou3Be/ieHue BEKTOPOB

CaMOCTOSTEILHO U3YUNUTE MaTepHa 10 UCTOYHUKAM:
Marematuka [Tekct] : yue6. mocobue musa By3oB / pen. JI.H. XXypoOenko,

FO.M. lanunos. — M. : UHOPA-M, 2013. — C. 21-40.

[unaves, B.C. Breicimas matemaruka. [lomubiit kypc [Tekcr] : y4eO-

HuK s OakanaspoB / B.C. [llunaueB. — 4-e¢ u3zn., ucnp. u gon. — M.
FOpaiit, 2013. — C. 277-304.

OTBETHTE HA BONPOCHI U PEIIUTE MPEII0KEHHBIC 3a]JaUU.
1. Kakue nuHeHHbIC ONepaliiy BBITIOJIHSIOTCS HaJl BEKTOpaMu?

2. I300pa3uTte qBa MPOU3BOJILHBIX BEKTOpa & U D, HAIUTE BEKTOPHI

c—a+b:d=a-b: 2a: _%5.
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3. Kak BBIMOJNHSIOTCSA JUMHEHHBIE ONepalyyd HaJ BEKTOpaMu B KOOPAH-
HaTHOU popme?

4. JIaHbl BEKTOpPHI a=3i- 4] +7k u b=6i- 8] +k . Haitgure KOOp/IH-
HATBI BeKTOpa € =5a— 2b.

5. UTo Ha3BIBAIOT CKAJISIPHBIM MPOU3BEACHUEM IBYX BEKTOPORB?

6. Kakumu coiicTBamMu 00J1ajiaeT CKaJsipHOE MTPOU3BeAeHNE?

7. YTO Ha3bIBAIOT CKAJISIPHBIM KBaJIpaTOM BEKTOpa?

8. Kakx HaxomuTcs ckansipHOE MPOM3BEICHNE BEKTOPOB UEpe3 MX KOOP-
JTUHATHI?

9. KakoBo ycnoBue nepneHaIuKyIspHOCTH JIBYX BEKTOPOB?

10. Kak ¢ nmomoImpio CKaJIIPHOTO MPOU3BEACHUS HAWTHU YroJl MEXIY
BEKTOpamu?

11. Haiimute ckamspHOE MPOM3BEICHHE BEKTOPOB a W D, €cilM IiHHA
BEKTOpa & paBHA 9, JUIMHA BEKTOpa b paBHa 4, a yroj MeX 1y BEKTOpaMu a
u b pasen 60°. -

12. Haitnute ckansipHoe npousseaeHue BekropoB AB u AC, eciu

A(3;-6;4), B(-4;0;3), C(5,-14)

13. HaitnuTe KOCMHYC yIJia MEKTy BEKTOpaMu awub,ecmm

a=(5-2;8), b=(4;1-1).

14. Hatinure 3HaueHue A, MpU KOTOPOM BEKTOPHI a = (5; -2 ﬂ,) 51

b= (4; A;— 3) NEPIECHIUKYISIPHBI.

Koncnekr Ne 3. [losisipHasi cucTeMa KOOPAUHAT HA TUIOCKOCTH

CamMoCTOSITEPHO U3YyUUTE MaTEPUAI IO UCTOUHUKY':

[Mumnaues, B.C. Boiciias matematuka. [lonusiii kype [Teker] : yueOHUK
st 6akanaBpos / B.C. lllunaues. — 4-e uzn., ucnp. u gon. — M. : FOpaiir,
2013. — C. 44-46.

OTBETHTE HA BONPOCHI U PEIIUTE MPEII0KEHHBIC 3a]Ja4U.

1. YTo Ha3BIBAIOT MOJISIPHON CUCTEMOM KOOPJMHAT Ha MJIOCKOCTU?

2. YTo Ha3bIBAIOT MPSIMOYTOJIBHBIMU KOOPAWHATAMHU TOUYKHU Ha IIIOCKOCTU?

3. Kak cBs13aHbl OJIAPHBIE U TPSAMOYTOJIbHBIE KOOPIUHATHI TOUKU?

4. KakuM ypaBHEHUEM 3a/1a€TCS JIMHUSA B MOJSIPHON CUCTEME KOOPIUHAT?

3z

5. IToctpouts Touky M (1; Tj B TIOJIIPHOM CUCTEME KOOpIUHAT.

S
6. lana Touka A(B; T B NOJISIPHOM cUCTeMEe KoopauHat. HalTtu ee koop-

JVHATHI B IPSAMOYTOJIBHOW IEKapTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT.

7. Jlana TOuKa B(— J3; 1) B MPSIMOYTOJIBHOW JIEKAPTOBOM CHUCTEME KOOPJIH-
HatT. Halith ee KOOpAMHATHI B ITOJSAPHON CUCTEME KOOPAMHAT.

8. [locTpouth KpuByI0 F=1+C0S@ B TOJSIPHOW CHCTEME KOOpAMHAT.
Haittu B cipaBOYHUMKE HAa3BAHUE 3TOW KPUBOM.
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Koncnekr Ne 4. [loBepxHOCTH B IPOCTPAHCTBE

CaMOCTOSATEIHbHO U3YUUTE MaTepUall O UCTOUYHUKY:

Maremaruka [TekcTt] : yue6. mocobue / FO.M. anunos, JI.H. XXyp6en-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; mox pexa. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 76-83.

CoctaBpte Tabmuiry 60.

Tabnuya 60. [losepxnocmu 8 npocmpancmee

Ha3zBanue nosepxHoctu YpaBHeHue N3obpaxenue
. DITUNTAYECKUIN [TUIUHAD
. [Tapabonuueckuit MUIUHAD
. 'unepboanvecKkuil WIHHIP

1
2
3
4, Duricons
5. Cepa
6
7
8

. OHOMOJIOCTHBIN THIEPOOTON

. JIByXTOJIOCTHBIN TUIIepOOION]T

. DITUNTAYECKH mapabonaons
9. 'mnepOonmaecknii mapaboIOn
10. Konyc BTOpOTrO Mopsijaka

BrimonauTe 3amanus:

1. Pacrionoxure ypaBHEHHS ITOBEPXHOCTEH B CICIYIONIEM TOPSJIKE: ITH-
JTuHIp, chepa, THnepOoIoOn/I.

D)X +y°+2°=4

2) X +y*—12°=4

3) xX*+2° =4

2. Pacnosio)kute ypaBHEHUS MOBEPXHOCTEN B CIECAYIOLIEM MOPSAKE: Ia-
pabonouna, UUIUHIP, KOHYC.

1) y+x*+1=0
2) X*+y+2°=0
3) x> —y*+2°=0

Koncnekt Ne 5. OcHOBHBIE 3JIeMEeHTAPHbIE PYHKINH,
X CBOMCTBA U rpaduku

CaMOCTOSTENRHO U3YYUTE MaTEPUAT IO UCTOYHHUKY:

[Tucemennsii, 1. T. KoHcnekT JIekiuii Mo BeICIIeH MaTeMaTuke [ TekcT] .
Y. 1 : Tpuanate mectsb aekiuii / JI.T. ITuceMennsiit. — 4-e usn., 6-¢ u3a. —
M. : Aiipuc-nipecc, 2011. — C. 104-106.
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OTBeTbTE Ha BOMPOCHI U PEIIUTE MPEJI0KEHHbIC 3a/1a4H:

1. Yto Ha3wIBaIOT QYHKIIMEH OJHON TTEPEMEHHOM?

2. Uto Ha3pIBaeTCs 001aCThIO onpesiesieHrs: GyHKITUN OTHON TepeMeHHON?

3. UTo Ha3bIBacTCS MHOXKECTBOM 3HaUCHUH (DYHKITMH OJTHOM IMepEMEHHOMN ?

4. Kakass ¢yHkuus HasbiBaeTcs 4yeTHoU? IlpuBenure npumep yeTHOM
¢dbyukiuu. KakoBa oco0eHHOCTh Tpaduka 4yeTHOW pyHKIIUU?

5. Kakaa (ynkuus HaszbiBaercs HeueTHou? [lpuBenurte mnpumep HedeT-
HOH pynkunu. KakoBa 0coOEHHOCTh rpauka HeUeTHON (PYHKIUU?

6. Kakas Qynkums HazwpiBaeTcs mnepuoauyeckoit? IlpuBeaurte mnpumep
nepuoauyecko pynkumu. KakoBa ocoO€HHOCTH rpaduka mepruoauydecKoi
byHKIMNA?

7. Kakoii nepro/1 Ha3bIBalOT OCHOBHBIM?

8. Kakas ¢yHkius HazpiBaetcs orpannueHHon? [IpuBenure npumep or-
paHUYEHHOUN (PYHKIUU.

9. Haiinure o6sacth onpeaesieHust PyHKLINN:

1) y=+x*=3x+2;

lg(x +5
%)y '9x+5)
X
10. Haitnute MHOKECTBO 3HAUEHUUN (PYHKLIUU:
1) y=3sinx-2;

2) y=x*—6Xx+5.
11. UccnenyiiTe Ha 4€THOCTh (HEUETHOCTH) (DYHKITHH:
1) y=x"sin7x;
2) y=Ilgcosx+ x°.
12. Ykaxxute oCHOBHOM Tnieproj GyHKIUU:
1) y =2sin6X;
X
2) y =Co0s >

3) y=-2tg3x +1;

4) y =ctg(4x —2).

13. Kakue pyHKIMM OTHOCSTCS K OCHOBHBIM 3JIEMEHTAPHBIM?
14. 3anonnuTte TabnuIry 61.
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Tabauya 61. OcrnosHbvle snemenmapHvle QYyHKYUU

O0o3HaueHMEe

yHKIHIH

Oo0unacTtb
OIpEICTICHUS

D(y)

Oo0sacTh
3HAYEHUN

E()

Momno-
TOHHOCTb

YeTHOCTb,
HEYETHOCTh

[lepuo-
JMYHOCTD

I'padux
yHKIHH

Crenennas pyHKIMs

y=x"
neN,
N — yemnoe

y=x"
neN,
N — neuem-
Hoée

n

y=Xx
n eN,
N — yemnoe

y=x"
neN,
N — neuem-
Hoe

y=Ux
n eN,
n>1
N — Heuem-
Hoe

y={x
neN,
n>1

N — uemHoe

[TokazatenpHas QyHKIHS

Jlorapupmu

gyeckast pyHKuus

HUIOHOMCTP

nyeckue QyHKIUU

y =sin X

y = COS X

y = tgx

y = ctgx

OO6paTHble TpUTOHOMETpUYeCKue HYHKIUU

y =arcsin x

y =arccos X

150




y = arctgx

y = arcctgx
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Koncnekt Ne 6. BoiBoa HekoTopbIX Gopmya quddepeHuupoBaHus

CaMOCTOSATENHHO U3YYUTE MaTepUall MO UCTOUHUKAM:

Maremaruka [Tekcr] : yue0. mocodue ansa By3oB / pen. JI.H. XKyp6enko,
FO.M. Janunos. — M. : UHOPA-M, 2013. — C. 131-161.

[umnaues, B.C. Boicmias matemaTtuka. [lonnslit kype [Tekct] : yueOHuK
st 6akanaspos / B.C. lllunaueB. — 4-e u3a., ucnp. u gon. — M. : FOpaiir,
2013. — C. 110-122.

OTBeThTE HA BOIIPOCHI M PEIINTE MPEAT0KECHHBIE 3aa4u:

1. BeiBegute hopMyi1y MpOU3BOIHON CyMMBI ABYX (hDYHKITUH.

2. BeiBenute popmyiry IpOU3BOIHOM MPOU3BECHUS ABYX (DYHKITHH.

3. BeiBenute GpopMyity npon3BoHON GyHKIMHU Y = COSX.

4. BeiBenute hopmyIry Ipou3BOAHON GyHKIUU Y = 1g X.

5. BeiBenure Gpopmyiy npounsBogHOM GyHKIMKM Y = arctgX.

6. Haiinure mpou3BoaHy0 QyHKIINH:

1) y:In3x+%ctg4x;

2) y= il arctg5x,
3) y=e*arcsin/x.

Kouncnekr Ne 7. HecoOcTBeHHbIE HHTETPAJIbI

CaMOCTOSITENPHO U3YUUTE MaTEPUA O UCTOUHUKY:

Marematuka [Tekct] : yue6. mocodue / KO.M. Jlanmnos, JI.H. Xypben-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pexa. JI.H. XKypbenko, I'.A. Hukonosoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 216-219.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEIOKEHHBIC 3a]]aUu:

1. Kakue nHTErpanbl Ha3bIBAIOTCS HECOOCTBEHHBIMU?

2. Kax BBIYHCISIIOTCS HECOOCTBEHHBIE WHTErPAbl ¢ OECKOHEYHBIMU
npejenaMyu UHTETPUPOBAHUS?

3. Kak BBIYMCISIIOTCS HECOOCTBEHHBIE WHTErPalibl OT HEOTPAHWYEHHBIX
byHKUIMA?

4. B kakoM ciydae HECOOCTBEHHBIM HWHTETpajl Ha3bIBACTCS PacXojisi-
mumca? cxoadammmces?

5. Beruncnute uHTErpaibl:

1) _jlldx; ij
11

2Tk 9l

3) j?dx; 6)j%dx.
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KoncmekT Ne 8. HpnMeHeHne OIIPCACJICHHOI'0O HHTEIpaJjia
AJIS BBIMUCJICHUSA rmomaneﬁ IIJIOCKHUX (lmryp

CaMOCTOSTENBHO U3YUNUTE MAaTEPUAT IO UICTOUHUKY:

Maremaruka [TekcTt] : yue6. mocobue / FO.M. anunos, JI.H. XXyp6en-
ko, I'.A. Hukonona u np. ; noxa pexn. JL.H. XKypo6enko, I'.A. HukoHoBoil. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 222-227.

OTBEThTE HA BONPOCHI U PEIIUTE MPEIIOKEHHBIC 3aJ]a4UN:

1. Kak BBIUMCIUTS IJIOMIA/Ib TUIOCKOM (PUTYPHI B IEKAPTOBBIX KOOPAMHATAX ?

2. Kak BBIUHMCIHUTH IUIONIA/Ib KPUBOJWHEHMHOM Tpamenuu Mpu MapaMmeT-
PUYECKOM 3aJIaHUU KPUBOM1?

3. Kak BBIUMCINTD TJI0IIAb KPUBOJIUHEHHOTO CEKTOPA B MOJISIPHBIX KO-
opauHaTax?

4. BerauciauTh miomiaabs GUrypbl, OrpaHUYEeHHON JTUHUSIMU:

1) xy=4, x=1, x=4, y=0;

2) y=x*, y=2-x°.

5. Beruncnoute minomanb ¢GUrypel, orpaHUYEHHON JHHHUEH, 33JJaHHON B
MOJIIPHOM CUCTEME KOOpJIUHAT: I = a(1+ sin 2(p).

3. BeruucauTs miomaas GUrypel, OrpaHU4eHHOM 3JUTUIICOM
X = acost,

y =bsint.

Koncnekr Ne 9. [IpumeneHnue onpenejieHHOr0 HHTerpaJja
NJIS1 BBIYMCJICHUS 00beMOB TeJI BpAlleHUs U JJIMHbI IyT'd KPUBOH

CamMOCTOSTENBHO U3YUNUTE MaTEPUA IO UCTOUHUKY:

Maremaruka [Tekct] : yue6. nocodue / KO.M. Jlanunos, JI.H. Xypben-
ko, ['.A. Hukonona u np. ; noxa pexn. JI.H. XKyp6enko, I'.A. HukonoBoit. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 222-227.

OTBeThTE HA BONPOCHI ¥ PEIIUTE NPEIIOKECHHBIEC 3a1a4u:

1. Kak BBIUMCIUTH 00BEM Teja BPAIICHHUS C MOMOIIBIO ONPEICICHHOTO
VHTETpaIa?

2. Kax BBIYMCINUTH AJIMHY AYTH B IPSIMOYTOJILHOM cUCTEME KOOpAUHAT?

3. Kak BBIUMCIUTH JIMHY AYTHM KPUBOM, 33JaHHOM B MapaMeTpUyeCKOu
bopme?

4. Kak BBIYUCIUTH AJIMHY AYTH KPUBOU B MOJSIPHBIX KOOpAUHATAX?

5. Boruncnute 00beM Teda, MOJYYEHHOTO BpAallleHHEM BOKPYT OCHU

Oy urypsl, orpaHUYEHHOW TUNEPOOION y=§, npsMpiMu Y =1, y=6 m
X

ocbto Oy. CnenaTh pUCYHOK.

153



6. Beruncnute 00beM Te€da, MOJYYEHHOTO BpAallleHWEM BOKpPYI OCHU
. 2
Ox purypsl, orpaanueHHON JIuHUAMU Y = 2X— X", Y =0. CaenaTh pucyHOK.

1
/. BBIYMCIUTh JJIMHY JyTH KPUBOU: Y = 3 XN/ X, ecmm 0<x<12,

Koncnekt Ne 10. KacaTenbHasi IJI0CKOCTh M HOPMAJIb K MOBEPXHOCTH

CaMOCTOSATEIHbHO U3YUUTE MaTepuall 0 UCTOUYHUKY:

Maremaruka [TekcTt] : yue6. mocobue / FO.M. anunos, JI.H. XKypOen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; mox pexa. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 167-172.

OTBeThTE HA BOIIPOCHI M PEIINTE MPEATIOKECHHBIE 3a0a4u:

1. Chopmynupyiite onpenesieHue HOpMaiu K MOBEPXHOCTU U HAMMUIIUTE
ypaBHEHUS HOPMAJIH.

2. CopmynupyiiTe onpeaesneHue KacaTeIbHON IMIOCKOCTH K MTOBEPXHO-
CTH ¥ HAUIINTE YPAaBHEHHUE KacaTeIbHOM MIOCKOCTH.

3. CocTaBpTe ypaBHEHUS HOPMAIM U KacaTeIbHOM TUIOCKOCTH B TOYKE
M (1; 2; —1) kK mOBepXHOCTH, 3aJaHHOM ypaBHEHHEM

X*+y +2°+xyz-6=0.
4. CocTtaBbTe ypaBHEHUSI HOpPMAJId M KacaTeJIbHOW IJIOCKOCTH B TOYKE
M (2;1; 4) x TOBepXHOCTH, 3aJaHHO} ypaBHEHHEM Z = 2X° — 4y~

Koncnexr Ne 11. ®@uznveckue npuiioKeHusi IBOMHOI0 MHTErpaja

CaMOCTOSITETBHO U3YYHTE MATEPHAI TI0 HCTOYHHKY:

Marematuka [Tekct] : yue6. mocodue / KO.M. Jlanmnos, JI.H. Xypben-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; mox pexa. JI.H. Xyp6enko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 285-288, 300-302.

OTBeTbTE Ha BOMPOCHI U PEIIUTE MPE/II0KCHHBIC 3a/1aUH:

1. ITo kakum (opmysiaM HaxXOIATCS Macca, KOOPAWHATHI IICHTPa TsKe-
CTH, MOMEHTBI MHEPIIMM OTHOCHUTEIHHO KOOPJMHATHBIX OCEH IIOCKOM Iuia-
ctuHkH D, MI0THOCTh KOTOPOHl o = p(x, y)?

2. OnpenenuTh KOOPAWHATHI IEHTPA TSHKECTH KBAJAPATHOW IUIACTHHKH
D: 0<x<1, 0<y<1, ecu MJIOTHOCTh p(X, y)= X+VY.

3. HaiiTu MOMEHT MHEpLMH OAHOPOIHOW IJIACTUHBI C Oy =2, OrPaHU-

. . 2
yeHHOU napabdonoii Y =9 — X“ u oceto OX, otHOCHTENBHO Ocu Oy .

Koncnekr Ne 12. ®dusnveckne NpuiioKeHUsi KPUBOJINHENHBIX
HHTErpajioB
CaMOCTOSITEIbHO HN3YUYHUTC MAaTCprall 10 NCTOUYHHUKY:
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Marematuka [Tekct] : yue6. mocodue / KO.M. Jlanmnos, JI.H. Xypben-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nmox pexa. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 312-314.

OTBeTbTE Ha BOMPOCHI U PEIIUTE NMPE/JI0KEHHbBIC 3a/1a4u:

1. Kak MOXHO ompeneiauTh paboTy Mpy NEPEeMENICHUH ¢IMHUITBI MacChl

1o ayre AB B none, 06pa30BAHHOM CHIION F = (P,Q)?

2. Tlone 06pasoBano cuoii F = (P,Q), tne P =x-Yy, Q=X. Bbrunuc-

JUTH paboTy MPHU MEPEeMEIICHUH SANHUIIBI MACChl TT0 KOHTYPY KBajpaTra co
CTOpOHAMU X = 2, Yy =+2.

3. I[lone oGpa3zoBaHO CUIIOM F= (P, Q), rnie P=y, Q=Yy—Xx. Bbruuc-

JUTh PaboOTy NpU MNEPEMEIICHUH €IMHUIBI Macchl MO MNpsMou AB, rne
A(-3;0), B(0;3).

Koncnekt Ne 13. KommiekcHbIe unciia, 1eCTBHS HAX HUMH

CaMOCTOSTENBHO U3YUNUTE MaTEPUA IO UICTOUHUKY:

[Mumaues, B.C. Breiciias matematuka. [lonnsiit kype [Tekct] : yueOHUK
s 6akanaBpoB / B.C. lllunavueB. — 4-e uzA., ucnp. u gomn. — M. : Opaiir,
2013. — C. 522-524.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEIOKEHHBIC 3a]]aUu:

1. Kak 3anuchIiBaeTCs KOMIUIEKCHOE YHCIIO B alredpandeckoi popme?

2. YTo Ha3BIBAIOT MHUMOU U JEUCTBUTEIHLHON YaCTHI0 KOMIJIEKCHOT'O
yucnua?

3. Kakue uncia Ha3pIBalOT YUCTO MHUMBIMU?

4. Kakoe 4KCca0 Ha3bIBAETCS COMPSIKEHHBIM K JAHHOMY KOMILJIEKCH O-
MYy 4uCiy?

5. Kak BbINONHSAETCS CIOKEHUE (BBIYMTAHUE) KOMIUIEKCHBIX YUCEN B aJl-
rebpanveckoi Gopme?

6. Kak BBITIOTHSETCS YMHOXXEHHUE KOMIUIEKCHBIX YHCENl B ajredpauye-
ckoit popme?

7. Kak BBINOJIHSETCA JEJIE€HUE KOMIUJIEKCHBIX YMCENl B alreOpandyeckoiu
dbopme?

8. BeImosHUTE AeicTBUS:

1) @+2i)2+i);

2)2+3'.i;
1+ 41
3) 2,2,,ecmn 2, =1—-/3i, 2, =~/3+1i;
4) i3, i4, i5, i25, ilS'

—2

5) %, ecmm 2, =3+2i, 2, =2+2i;

2
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6) (1—i)°(5+8i);

7) 1_+ 1_.
1+31 4-1

Koncnexkr Ne 14. YpaBuenust bepuy/uiu

CaMOCTOSITEIbHO U3YYUTE MaTepuai, HCHOoJb3ys HWH()OpMalMOHHO-
CIIPABOYHBIE U TTOUCKOBBIE CUCTEMBI:

Maremaruka Exponenta.ru http:/Amwww.exponenta.ru Kommanus Softline.
OOpazoBaTeNbHbIN MaTeMaTHUeCKUd cailT. MaTtepuaisl jisl CTYJICHTOB: 33/1a4u C
PELICHUSMU, CIIPABOYHHK MO MATEMATHUKE, JIIEKTPOHHBIE KOHCYJIbTAIUH.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEMIUTE MPEAIOKEHHBIEC 3aJaUU:

1. Kakoii Bug umerot ypaBHeHust bepnyinu?

2. KakoB crmoco6 ux perieHus?

3. Pemure ypaBHeHuUS:

2
1)y+;y=ﬁf:

x—1)°
LA Lt
X y

Koncnekt Ne 15. IIpuban:keHHbIe METObI pelIeHUS
aJireOpan4ecKuX ypaBHeHHH

CaMoCTOSTEILHO U3YUUTE MaTepHal MO0 UCTOUHUKY:

[[unages, B.C. Beictras matemarnka. [Tomasni kype [Teker] : yueOHUK
s 6akanaBpoB / B.C. lllunayeB. — 4-¢ uzA., ucnp. u gorn. — M. : Opaiir,
2013. — C. 196-200.

Jlarmumk, ML.II. YUucnenHnbie MeTOABl : y4eOHOE mocoOue it By30B /
M.IL. Jlanmuuk, M.U. Parynuna, E.K. Xennep. — 3-e uzj., crep. — M. : Aka-
nemust, 2007. — C. 68-100.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEIIOKECHHBIC 3a1aUu:

1. B yeM 3akirouaeTcss METO TOJIOBUHHOTO JICJICHUS OTpe3Ka?

2. B yem 3akmrodaeTcss METOT MTPOCTOM UTepaun?

3. B uem 3akmmrogaercs MmeTo Xxopa?

4. B yeM 3aKiIroyaeTcs METOJ] KacaTeJIbHBIX ?

5. lano ypaBHenue f (X) =x*—x—-10=0. CocTaBuB TabIHUIy 3HAKOB
f(x) npu X=0, 1, 2, ..., onpeaenuTs IPaHMIIBI MOJOKUTEIHLHOTO KOPHS |

BBIYUCINUTH €ro ¢ TOYHOCThIO /10 0,01 mo cnocoOy xop U 1Mo crnocoly Kaca-
TEJIbHBIX.
6. [1o cnocoOy utepannii HAMTH BEIIECTBEHHbBIE KOPHU YPABHEHMUSI

x* +60x—-80=0.
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Koncnekt Ne 16. [IppuMeHeHue cTeneHHBIX PSi/IOB
B NPUOJIMKEHHBIX BHIYHCIEHUIX

CaMOCTOSITEIbHO U3YYUTE MaTepUall IO UCTOYHUKY:

Maremaruka [TekcTt] : yue6. mocobue / FO.M. anunos, JI.H. XXyp6en-
ko, I'.A. Hukonona u np. ; noxa pexn. JL.H. XKypo6enko, I'.A. HukoHoBoil. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 380-382.

OTBeTbTE Ha BONPOCHI U PEIINTE MPE/II0KCHHBIC 3a/1a4H:

1. Kakoii Bua umeet psjg Makinopena?

2. Kakoit Bug umeer psa Teitnopa?

3. 3anummuTe paznoxeHue B psag MakiiopeHa cieyronux GyHKIIUN:

1) y=e*;

2) y=sinx;

3) Yy =CO0SX;
4y y=@0+x)";
5) y=Inl+x);
6) y =arctgx.

4. C momoIlbl0 BBIMCAHHBIX (OPMYJ pasjokuTe B psiag MakiopeHa
byHKIMY:

1) y= In(1+ xz);

2) y=e**,

5. Kak ¢ moMomibio psiioB MOKHO BBIYUCIIUTH MPUOIMKEHHOE 3HAUCHUE
byHKIMKU?

6. Berauciure €% ¢ TounocTeio 10 0,001.

7. Kak ¢ moMonipio psiioB MOKHO BBIYMCIUTH MPUOIMKEHHOE 3HAYEHUE
ONPENEIIEHHOT O MHTErpaia’?

l -
sin x
8. BbunciuThb ITdX ¢ TourocThio 10 0,001.
0

Koncnekrt Ne 17. @opmysia nojiHoi BepossTHocTH. @opmyJia baiieca

CaMOCTOSITEIbHO N3YHYHUTC MAaTCpHaJl 10 NCTOYHHUKY

Marematuka [Tekct] : yue6. mocodue / KO.M. Jlanunos, JI.H. Xypben-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pen. JI.H. Xypo6enko, I'.A. HukoHoBOMH. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 420.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEUIUTE MPET0KEHHBIE 3a/1a4Uu:

1. TTo kako# Gopmysie MOKHO HAWUTH BEPOSITHOCTH COOBITHSI A, KOTOPOE
MOXET MPOU30UTH JIUIIIb BMECTE C OJIHUM U3 coObiTuit H,, H,, ..., H , oOpa-
3YIOIIUX MOJIHYIO TPYIITY COOBITHIA?

2. [IpuBenute mpuMepbl COOBITHI, BEPOSATHOCTh KOTOPBHIX BBIUYUCISETCS
1o (popmyIie MOJTHOM BEPOSITHOCTH.
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3. Kakue BeposiTHOCTH BBIUMCIIAIOTCS IO hopmyre baiieca?

4. B nepBoii ypHe 3 Oenbix u 7 yepHbIX mapoB. Bo BTopoil ypHe 6 Oe-
JbIX U 4 YepHbIX 1mapoB. M3 Hayauy B3sSTON ypHBI BBIHYJIM OAUH miap. Haii-
JUTE BEPOSITHOCTH TOTO, YTO ITOT IIAP OKAXKETCS OCIIBIM.

5. Ha konBeliep moctynaroT Jeraiu, TPOU3BOAUMBIE TPEMsI CTAHKAMHU,
IIPX 3TOM IIEPBBIM CTaHOK npou3BoauT 50% Beex neranen, Bropord — 30%, a
tpetuid — 20%. Ecnm Ha KOHBeWep MOMAtaeT AeTalb C IEPBOr0 CTaHKa, TO
BEPOSITHOCTh TOT'O, YTO OHA OyJeT ucnpasHa, paBHa 0,98, BTOpoii CTAaHOK BbI-
MyCKaeT JAeTalld ¢ HaJeKHOCThIO 0,95, a TpeTtuil — ¢ HanexHocThio 0,8. On-
pelenuTe BEPOATHOCTh TOTO, YTO €CIIM C KOHBEWEpa COILIENI HETOAHBIN y3€el,
TO JIETAJIb K HEMY M3TOTOBJIEHA HA IIEPBOM CTaHKE.

Koncnekr Ne 18. Buabl 3ak0HOB pacnipeesieHHs CIyYalHbIX BeJTHYUH

CamMOCTOSATENBHO U3YUNUTE MaTEPUA IO UCTOUHUKY:

Maremartuka [Tekct] : yue6. nocodue / KO.M. Jlanunos, JI.H. XypOen-
ko, I'.A. Hukonona u np. ; noxa pen. JI.H. XKypo6enko, I'.A. HukoHoBoil. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 432-437.

OTBeTHTE HA BOMPOCHI U PEMIUTE MPEAIOKEHHBIC 3aJaUu:

1. Kakoii BHJ MMEET IJIOTHOCTh PacHpeicsieHUsi BEPOSITHOCTEN HEMpe-
PBIBHOM CITy4allHOM BEJIMUUHBI X, paclpeIeIEHHON PaBHOMEPHO?

2. Kax HaxoauTcs MareMaTnueckoe OXKUAAHUE U JUCTIEPCHUsl HEMPEPhIB-
HOM cilyvaitHOM BennuuHbI X, pacnpeaeaéHHON paBHOMEPHO?

3. Kakoii By MMeeT TJIOTHOCTh PacIpeiesIiCHUs] BEPOSTHOCTEN HEMPEphIB-
HOM CITy4aifHOM BEJIMYMHBI X, UMEIOIIEH MMOKa3aTeIbHOe pacnpeieneHmue?

4. Kak HaXOJIUTCSI MAaTEMATUYECKOE OKUAAHUE U JUCIIEPCUSI HEMPEPHIB-
HOM clTy4yalHOUM BeIMYMHBI X, UMEIOIIEH MoKa3aTeIbHOE pacipeiesieHue?

5. B xakoM cnydae AMCKpeTHas ciiydaiiHasi BeJIMYMHA paclpeielieHa mo
ouHoMHuabHOMY 3aKoHY? [IpuBecTu mpumep.

6. Kak HaxoauTcs MaTeMaTHUYECKOE OXHUJAHUE U JUCIIEPCHUS JTUCKPET-
HOM Clly4ailHOM BEJIMYMHBI, pacipeleIEHHON 0 OMHOMHUAIBLHOMY 3aKOHY ?

7. B xakoM cnydae QUCKpETHas cilydaiiHasi BeTUYMHA pacrpeesieHa mo
3akony Ilyaccona? IIpuBectu npumep.

8. Kax HaxoawTcsi MaTeMaTudecKoe OXHJAHWE W JUCIIEPCUS THUCKPET-
HOU CIIy4YalHOM BEJIIMYMHBI, PACIIPEICICHHOU 10 3akoHy [lyaccona?

9. 'eomeTpuueckoe pacrpeaeiacHie JUCKPETHON CIyJdalHON BEITHMYHHBI
(mpuBectu npumep). Kak HaXoAUTCS MaTeMaTUYECKOE OXKHUIAAHUE U JTUCTIEP-
CUsI TUCKPETHOM CIIyYalHOM BEJIIMYMHBI, UMEIOIIEH TEOMETPUUECKOE pacIpe-
neneuue?

10. I'padmk TUIOTHOCTH pacHpenesieHus BEPOSTHOCTEW HENpephIBHOMN
CIIy4yailHOM BEJTMYUHBI X, pacnpeieIEHHON PaBHOMEPHO B MHTEpPBAJIE (— 1; 3),
umeeT Bua (puc. 23).
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Puc. 23. I'pagpux ¢pynxyuu Yy = f(X)

Haivinnre 35auenue a.

11. Bce 3HaueHUs1 paBHOMEPHO PACIIPEEICHHON HENPEPBHIBHOM CiTyyai-
HOU BenM4MHbI X TPUHAAJIE)KAT UHTEpBay (2; 8). OnpenenuTs:

a) BEpOATHOCTD MONaJaHus ClIy4yailHOM BeTu4YuHbl X B uHTEpBai (3; 5);

0) MaTeMaTUYECKOE OXKUAaHUE CIyYailHON BETMYUHBI X;

B) JUCIIEPCHIO CIy4YailHON BETUYUHBI X.

Koncnekr Ne 19. Bapuanuonnbie psiabl

CaMOCTOSTENBHO U3YUNUTE MaTEPUAT IO UICTOUHUKY:

Marematuka [Tekct] : yue6. mocodue / KO.M. Jlanmnos, JI.H. Xypben-
ko, I'.A. Hukonona u np. ; noxa pen. JL.H. XKypo6enko, I'.A. HukoHoBoil. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 445, 446, 448—453.

OTBeThTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEJIOKEHHBIC 3a]]aUu:

1. Yto Ha3bIBaIOT reHepaIbHON COBOKYIHOCTbIO?

2. YTO Ha3BIBAIOT BEIOOPOYHON COBOKYITHOCTBIO?

3. UTto Ha3pIBatOT 00HEMOM BBIOOPKH?

4. Yto Ha3bIBalOT 00bEMOM IeHepaTbHON COBOKYITHOCTH?

5. UTo Ha3bIBAIOT JUCKPETHBIM BapUAITMOHHBIM PSIOM?

6. UTo Ha3bIBAIOT MOJIUTOHOM 4acTOT? UTO Ha3BIBAIOT MOJIUTOHOM OTHO-
CUTEJIbHBIX YaCTOT?

7. Yto Ha3bIBAIOT KyMYJIATON 4yacToT? YTO Ha3bIBAlOT KyMYJISITOM OTHO-
CUTEJIbHBIX 4aCTOT?

8. UTo Ha3BIBAIOT IMIUPUIECCKON (HYHKIMEH pacrpeaencHus?

9. Kak BbpUmcisercs pasmax Bapualli¥, BBIOOpOYHAS CPEIHSS, BHIOO-
pOYHas TUCIIepCHsi, BLIOOPOUHOE CpeHee KBaIpaTHIECKOE OTKIOHEHUE, MO-
1a, MeiaHa.

10. Jlanubie 00 OIIEHKAaX CTYJICHTOB Ha JK3aMEHE 0 MAaTEMaTUKE BbI-
Opayii ciydaiiHbIM 00pa3oM M3 BEAOMOCTEH CTYJIEHTOB BTOPOI'O Kypca U Io-
JYyYWIN CIENYIOUM psal oleHoK: 5, 4, 3,4,5,3,4,3,2,4,3,4,4,2,5, 3, 4,
3,4,54,3,54,4,3,3,4,4,3,4,2,4,4,5,5,3,4,5,4,3,5,4,5, 4.

1) ITocTpouTh NOJUTOH YaCTOT, MOJUTOH OTHOCUTEIBHBIX YaCTOT;

2) IlocTpouTh KyMyJIsITY 4aCTOT, KyMYJISITY OTHOCUTEIBHBIX YacTOT;

3) Haiitu pa3max Bapualyuv, BHIOOPOUYHYIO CPEIHIOIO, BHIOOPOUHYIO JIMC-
NIEPCHI0, BEIOOPOUHOE CpeAHEe KBAAPATUYECKOE OTKIIOHEHHE, MOy, ME/IUaHYy.
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CIHIUCOK PEKOMEHAYEMbIX UCTOYHUKOB
OcHosnas numepamypa

1. Mapycuu, A.1. Maremaruka [TekcT] : y4eOHUK ISl C.-X. BY30B /
A.M. Mapycuu. — Kapaaeso : Koctpomckas I'CXA, 2014. — 218 c.

2. Maremartuka [Texcr] : yue6. mocobue ais By3oB / JI.H. XKyp6enko,
FO.M. Jlanunos, pen. — M. : UTHOPA-M, 2013. — 496 c¢. — (Bsiciiee 06-
paszoBanue: bakanaspuar).

3. lllunaues, B.C. Beicmas matematuka. I[lomubiit kypc [Tekcr]
yueOoHuk s 6akanaspoB / B.C. [llunayeB. — 4-e uzj., uctp. u aomn. — M. :
FOpaiit, 2013. — 607 c. — (bakanaBp. ba3oBsrii Kypc).

Jlononnumenvuasn rumepamypa

1. IlpuBanos, 1.1. Ananutnueckas reometpus [TekcT] : ydeOHUK 1ist
By30B / .W. [IpuBanos. — 35-e u3x., crep. — CII0. : Jlanp, 2005. — 304 c. :
1. — (YueOnuku i1 By30B. CrienpanabHas JuTepaTrypa).

2. I'mypman, B.E. Teopus BeposiTHOCTEH U MaTeMaTuiecKasi CTaTUCTH-
ka [Tekct] : yueb. mocobue mis By30B. — 8-¢ u3M., crepeotun. — MockBa :
Bricmasg mkona, 2002. — 479 c.

3. I'mypman, B.E. PykoBOACTBO K PEIICHHIO 3a/lay IO TEOPUU BEPOST-
HOCTEW U MaTeMaTtudeckoi craructuke [Tekcr] : yueO. mocobue Jyisi By30B. —
6-e u3x., nom. — Mocksa : Briciras mkoia, 2003. — 405 c.

4. ITucemennsii, /[.T. KoHCcIEKT JEKIuii MO BHICIICH MaTeéMaTHKE: B 2
q. [Texcr] . U. 1 / A.T. Ilucbmennsiid. — 6-e u3a. — M : Aitpuc-tipecc, 2011. —
288 c.

5. [Tucbmennsiit, JI.T. KOHCIIEKT JIEKIIUM 1O BBICIIEH MaTeMaTHKE: B 2
4. [Tekct] : Tpuauare naTh gekiui. Y. 2. — 5-e u3a. — Mocksa : Alipuc-
[Ipecc, 2008. — 256 c.
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HPUJIOKEHUSA

Ipunoocenue 1

lIpasuna u popmynvt oughghepenyuposaruis

DyHuKYUsL nPoCcmoz20 ap2ymenma

Cnoorcnas (hynkyus

!/

(Xn) —nx™t (un) —nu™u’

' 1 ' 1 ,
(\/;) ~odx (\/U) ——U‘U
1 1 1 1
3 (-2
(ax),:ax Ina (a“)’:a” Ina-u’
(ex),:ex (e” ,=e“-u’

1 1,

(log, x) = na (log, u) ~ina l
! 1,
(In x) = (Inu) =

!

(sinx) =cosx

!

(sinu) =cosu-u’

!

(cosx) =—sinx

!

(cosu) =-sinu-u’

1 1
ltgx) = cos’ X (tgu) = cosu
' ' 1
(c99) ~ sin’x (ctgu) ~sinfu -
oy 1 R 1
arcsin x) = arcsinu) =
( )= ( )=
(arccosx)' __ 1 (arccosu)' __ 1
V1-X° 1-u’
' 1 ' 1
(arctgx) = e (arctgu) = gl
' 1 ' 1
(arcctgx) = T (arcctgu) = o

Ocnognvie npasuna ougpepenyuposanus

C'=0

!

(U+v) =u'+v

!

!

(Cu) =CU’

!

(U-v) =u' -V

(uv) =u'v+uv’

!

u) uv-uv
v v?
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Ipunoorcenue 2

Tabnuya HeonpeodenenHvlX UHMESPAI08
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+C

a
Ia”du =
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»

. J'sinudu —_cosu+C
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) Icosudu =sinu+C

du
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= = =arcsin —+C
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Ipunoowcenue 3

2

X
3nauenus gynkyuu e(X) = ie 2
J2n

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 10,3989 | 3989 | 3989 | 3988 | 3986 | 3984 | 3982 | 3980 | 3977 | 3973
0,1 | 3970 | 3965 | 3961 | 3956 | 3951 | 3945 | 3939 | 3932 | 3925 | 3918
0,2 | 3910 | 3902 | 3894 | 3885 | 3876 | 3867 | 3857 | 3847 | 3836 | 3825
0,3 | 3814 | 3802 | 3790 | 3778 | 3765 | 3752 | 3739 | 3726 | 3712 | 3697
0,4 | 3683 | 3668 | 3653 | 3637 | 3621 | 3605 | 3589 | 3572 | 3555 | 3538
0,5 | 3521 | 3503 | 3485 | 3467 | 3448 | 3429 | 3410 | 3391 | 3372 | 3352
0,6 | 3332 | 3312 | 3292 | 3271 | 3251 | 3230 | 3209 | 3187 | 3166 | 3144
0,7 | 3123 | 3101 | 3079 | 3056 | 3034 | 3011 | 2989 | 2966 | 2943 | 2920
0,8 | 2897 | 2874 | 2850 | 2827 | 2803 | 2780 | 2756 | 2732 | 2709 | 2685
0,9 | 2661 | 2637 | 2613 | 2589 | 2565 | 2541 | 2516 | 2492 | 2468 | 2444
1,0 | 0,2420 | 2396 | 2371 | 2347 | 2323 | 2299 | 2275 | 2251 | 2227 | 2203
1,1 | 2179 | 2155 | 2131 | 2107 | 2083 | 2059 | 2036 | 2012 | 1989 | 1965
1,2 | 1942 | 1919 | 1895 | 1872 | 1849 | 1826 | 1804 | 1781 | 1758 | 1736
1,3 | 1714 | 1691 | 1669 | 1647 | 1626 | 1604 | 1582 | 1561 | 1539 | 1518
1,4 | 1497 | 1476 | 1456 | 1435 | 1415 | 1394 | 1374 | 1354 | 1334 | 1315
15| 1295 | 1276 | 1257 | 1238 | 1219 | 1200 | 1182 | 1163 | 1145 | 1127
1,6 | 1109 | 1092 | 1074 | 1057 | 1040 | 1023 | 1006 | 0989 | 0973 | 0957
1,7 | 0940 | 0925 | 0909 | 0893 | 0878 | 0863 | 0848 | 0833 | 0818 | 0804
1,8 | 0790 | 0775 | 0761 | 0748 | 0734 | 0721 | 0707 | 0694 | 0681 | 0669
1,9 | 0656 | 0644 | 0632 | 0620 | 0608 | 0596 | 0584 | 0573 | 0562 | 0551
2,0 10,0540 | 0529 | 0519 | 0508 | 0498 | 0488 | 0478 | 0468 | 0459 | 0449
2,1 | 0440 | 0431 | 0422 | 0413 | 0404 | 0396 | 0387 | 0379 | 0371 | 0363
2,2 | 0355 | 0347 | 0339 | 0332 | 0325 | 0317 | 0310 | 0303 | 0297 | 0290
2,3 | 0283 | 0277 | 0270 | 0264 | 0258 | 0252 | 0246 | 0241 | 0235 | 0229
2,4 | 0224 | 0219 | 0213 | 0208 | 0203 | 0198 | 0194 | 0189 | 0184 | 0180
25| 0175 | 0171 | 0167 | 0163 | 0158 | 0154 | 0151 | 0147 | 0143 | 0139
2,6 | 0136 | 0132 | 0129 | 0126 | 0122 | 0119 | 0116 | 0113 | 0110 | 0107
2,7 | 0104 | 0101 | 0099 | 0096 | 0093 | 0091 | 0088 | 0086 | 0084 | 0081
2,8 | 0079 | 0077 | 0075 | 0073 | 0071 | 0069 | 0067 | 0065 | 0063 | 0061
2,9 | 0060 | 0058 | 0056 | 0055 | 0053 | 0051 | 0050 | 0048 | 0047 | 0046
3,0 10,0044 | 0043 | 0042 | 0040 | 0039 | 0038 | 0037 | 0036 | 0035 | 0034
3,1 | 0033 | 0032 | 0031 | 0030 | 0029 | 0028 | 0027 | 0026 | 0025 | 0025
3,2 | 0024 | 0023 | 0022 | 0022 | 0021 | 0020 | 0020 | 0019 | 0018 | 0018
3,3 | 0017 | 0017 | 0016 | 0016 | 0015 | 0015 | 0014 | 0014 | 0013 | 0013
3,4 | 0012 | 0012 | 0012 | 0011 | 0011 | 0010 | 0010 | 0010 | OOQ09 | 0009
3,5 | 0009 | 0008 | 0008 | 0008 | 0008 | 0007 | 0007 | OOO7 | 0007 | 0006
3,6 | 0006 | 0006 | 0006 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0004
3,7 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003
3,8 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002
3,9 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0OO1 | OOO1
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Ilpunoocenue 4

X z
3unavuenus pynkyuu d(x) = L Ie 2dz
Jon s
X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
1 2 3 4 5 6 7 8
0,00 0,0000 0,40 0,1554 0,80 0,2881 1,20 0,3849
0,01 0,0040 0,41 0,1591 0,81 0,2910 1,21 0,3869
0,02 0,0080 0,42 0,1628 0,82 0,2939 1,22 0,3883
0,03 0,0120 0,43 0,1664 0,83 0,2967 1,23 0,3907
0,04 0,0160 0,44 0,1700 0,84 0,2995 1,24 0,3925
0,05 0,0199 0,45 0,1736 0,85 0,3023 1,25 0,3944
0,06 0,0239 0,46 0,1772 0,86 0,3051 1,26 0,3962
0,07 0,0279 0,47 0,1808 0,87 0,3078 1,27 0,3980
0,08 0,0319 0,48 0,1844 0,88 0,3106 1,28 0,3997
0,09 0,0359 0,49 0,1879 0,89 0,3133 1,29 0,4015
0,10 0,0398 0,50 0,1915 0,90 0,3159 1,30 0,4032
0,11 0,0438 0,51 0,1950 0,91 0,3186 1,31 0,4049
0,12 0,0478 0,52 0,1985 0,92 0,3212 1,32 0,4066
0,13 0,0517 0,53 0,2019 0,93 0,3238 1,33 0,4082
0,14 0,0557 0,54 0,2054 0,94 0,3264 1,34 0,4099
0,15 0,0596 0,55 0,2088 0,95 0,3289 1,35 0,4115
0,16 0,0636 0,56 0,2123 0,96 0,3315 1,36 0,4131
0,17 0,0675 0,57 0,2157 0,97 0,3340 1,37 0,4147
0,18 0,0714 0,58 0,2190 0,98 0,3365 1,38 0,4162
0,19 0,0753 0,59 0,2224 0,99 0,3389 1,39 0,4177
0,20 0,0793 0,60 0,2257 1,00 0,3413 1,40 0,4192
0,21 0,0832 0,61 0,2291 1,01 0,3438 1,41 0,4207
0,22 0,0871 0,62 0,2324 1,02 0,3461 1,42 0,4222
0,23 0,0910 0,63 0,2357 1,03 0,3485 1,43 0,4236
0,24 0,0948 0,64 0,2389 1,04 0,3508 1,44 0,4251
0,25 0,0987 0,65 0,2422 1,05 0,3531 1,45 0,4265
0,26 0,1026 0,66 0,2454 1,06 0,3554 1,46 0,4279
0,27 0,1064 0,67 0,2486 1,07 0,3577 1,47 0,4292
0,28 0,1103 0,68 0,2517 1,08 0,3599 1,48 0,4306
0,29 0,1141 0,69 0,2549 1,09 0,3621 1,49 0,4319
0,30 0,1179 0,70 0,2580 1,10 0,3643 1,50 0,4332
0,31 0,1217 0,71 0,2611 1,11 0,3665 151 0,4345
0,32 0,1255 0,72 0,2642 1,12 0,3686 1,52 0,4357
0,33 0,1293 0,73 0,2673 1,13 0,3708 1,53 0,4370
0,34 0,1331 0,74 0,2703 1,14 0,3729 1,54 0,4382
0,35 0,1368 0,75 0,2734 1,15 0,3749 1,55 0,4394
0,36 0,1406 0,76 0,2764 1,16 0,3770 1,56 0,4406
0,37 0,1443 0,77 0,2794 1,17 0,3790 1,57 0,4418
0,38 0,1480 0,78 0,2823 1,18 0,3810 1,58 0,4429
0,39 0,1517 0,79 0,2852 1,19 0,3830 1,59 0,4441
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OxoHyaHnue npunodcenus 4

1 2 3 4 S 6 / 8
1,60 0,4452 1,85 0,4678 2,20 0,4861 2,70 0,4965
1,61 0,4463 1,86 0,4686 2,22 0,4868 2,72 0,4967
1,62 0,4474 1,87 0,4693 2,24 0,4875 2,74 0,4969
1,63 0,4484 1,88 0,4699 2,26 0,4881 2,76 0,4971
1,64 0,4495 1,89 0,4706 2,28 0,4887 2,78 0,4973
1,65 0,4505 1,90 0,4713 2,30 0,4893 2,80 0,4974
1,66 0,4515 1,91 0,4719 2,32 0,4898 2,82 0,4976
1,67 0,4525 1,92 0,4726 2,34 0,4904 2,84 0,4977
1,68 0,4535 1,93 0,4732 2,36 0,4909 2,86 0,4979
1,69 0,4545 1,94 0,4738 2,38 0,4913 2,88 0,4980
1,70 0,4554 1,95 0,4744 2,40 0,4918 2,90 0,4981
1,71 0,4564 1,96 0,4750 2,42 0,4922 2,92 0,4982
1,72 0,4573 1,97 0,4756 2,44 0,4927 2,94 0,4984
1,73 0,4582 1,98 0,4761 2,46 0,4931 2,96 0,4985
1,74 0,4591 1,99 0,4767 2,48 0,4934 2,98 0,4986
1,75 0,4599 2,00 0,4772 2,50 0,4938 3,00 0,49865
1,76 0,4608 2,02 0,4783 2,52 0,4941 3,20 0,49931
1,77 0,4616 2,04 0,4793 2,54 0,4945 3,40 0,49966
1,78 0,4625 2,06 0,4803 2,56 0,4948 3,60 0,499841
1,79 0,4633 2,08 0,4812 2,58 0,4951 3,80 0,499928
1,80 0,4641 2,10 0,4821 2,60 0,4953 4,00 0,499968
1,81 0,4649 2,12 0,4830 2,62 0,4956 4,50 0,499997
1,82 0,4656 2,14 0,4838 2,64 0,4959 5,00 0,49999997
1,83 0,4664 2,16 0,4846 2,66 0,4961 00 0,5
1,84 0,4671 2,18 0,4854 2,68 0,4963

165




Jns 3amemox



Vyebno-memoouuecxkoe uzoanue

Boiciias aremaTuka : yuyeOHO-MeToauyeckoe nocodue / coct. JI.b. Priouna, B..
Lypukos, N.A. barmanoBa. — KapaBaeBo : Koctpomckas ['CXA, 2021. — 168c. ;
20 cm. — 50 9k3. — TekcT HenocpeICTBEHHBIH.

Yuebno-memoouueckoe nocobue uz0aémcs 6 agmMopcKot pedaKyuu

© denepanbHOE TOCYAAPCTBEHHOE OIO/PKETHOE 00pa3oBaTeIbHOE YUPEKICHNE

BhIcIero obpazoBanus "KocTpoMckasi TocyIapcTBEHHAs CETbCKOXO3IUCTBEHHAS akajeMus"
156530, Koctpomckas 0611., Koctpomekoii pation, noc. KapaBaeBo, y4. ropoJiok, 1. 34

Komnerorepnsrit Habop. [Toamicano B nevars 10/07/2021. 3akaz Ne 616.
®opmar 60x84/16. Tupax 50 3x3. Yeu. neu. 1. 10,08. Bymara odeernas.
Ornevarano 10/07/2021. Liena 249,00 pyo®.

BUJ U3JJAHUS: TEPBHYHOE (AJICKTPOHHAS BEPCHS)
(pemakmms ot 29.05.2021 Ne 616)

OTrneuaTaHO C TOTOBBIX OPUTMHATI-MAKETOB B aKaJeMHUECKOI
tunorpaduu Ha dpoBoM aydnkaTope. KadecTBo cooTBeTCTBYET
NIPEIOCTABIICHHBIM OpHI'MHAJIAM.

2021*616

(Dnexrponnas Bepcus uzanus - |:\noxpasnenenns \puo\uznanus\2021\616.pdf)



[ena 249,00 pyO®.

dre0Y BO KOCTPOMCKAA TCXA
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